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Almanya’nın yeni şansölyesi olması bekle-
nen CDU lideri Friedrich Merz, ilk açıkla-

masında ABD’den kopuş sinyali verdi, Avru-
pa’nın ABD’den “bağımsız” bir ittifak kurmaya 
hazırlanması gerektiğini vurguladı. l 11

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Aile Yılı kapsamında Türk Hava Yollarının 
(THY) yıl sonuna kadar ailelere yüzde 15 indirimli 
seyahat imkânı sağlayacağını bildirdi. l 04

Rusya’nın başlattığı savaşın yıl dönümü 
dolayısıyla Ukrayna’ya destek veren lider-

ler, başkent Kiev’de bir araya gelirken, Avru-
pa Birliği de Rusya’ya yeni yaptırımların 
onaylandığını duyurdu.  l 10

MHP Afyonkarahisar Milletvekili Meh-
met Taytak, çiftçilerin, zorlu şartlarda 

bile yılmadan üreten, emeğiyle Türkiye'yi 
kalkındıran kahramanlar olduğunu belirte-
rek, "Toprağı bereketlendiren, soframıza gı-
dayı getiren, emeğiyle hayatımızı besleyen 
tüm değerli çiftçilerimize Liderimiz Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin başlattığı kampanya-
ya vermiş olduğu desteklerden ötürü şük-
ranlarımızı sunuyorum" dedi.  l 09

İçişleri Bakanlığı, “silahlı terör örgütüne 
üye olma” suçundan 6 yıl 3 ay hapis cezası 

alan Kars Kağızman İlçe Belediye Başkanı 
Mehmet Alkan’ın görevden uzaklaştırıldığını 
duyurdu. Kağızman Kaymakamı Okan Daştan, 
belediyeye kayyum olarak atandı.  l 06

Bolu Belediye Başkanı Tanju Özcan, 
Ekrem İmamoğlu’nun diplomasının 

sahte olduğu iddialarıyla ilgili başlatı-
lan soruşturma sonrası Mansur Yavaş’ı 
hedef aldı. “Biz de basından duyduk. 
Gelişmeleri hep beraber izleyelim” 
açıklaması yapan Mansur Yavaş’ı isim 
vermeden eleştiren Özcan, Yavaş  
için “fırsatçı” dedi. l 09

Ukrayna’da, savaşın 3. yıl dönümünde, savaşta hayatını  
kaybeden Ukraynalı askerler için anma töreni düzenlendi.

YAKINDAN TAKİP EDİYORUZ TERÖRİSTLERE MÜSAADE YOK
Mevkidaşı Lavrov ile bir araya ge-
len Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 

basın toplantısında yaptığı konuş-
mada, “Amerika ile Rusya arasında 
yapılan görüşmelerde gündeme ge-
len güvenlik garantileri ve diğer ko-
nuları yakından takip ediyoruz. Pren-
sip itibarıyla Türkiye, barışa katkıda 
bulunacak her türlü adımı atmaya 
hazırdır” diye konuştu.

Görüşmede Suriye’deki gelişmele-
ri de ele aldıklarını kaydeden Fi-

dan, “Suriye’nin toprak bütünlüğü-
nün muhafaza edilmesi gerektiğine 
inancımız tamdır. Ayrılıkçı hareketle-
rin önünün kesilmesi gerektiği konu-
sunda benzer görüşlere sahibiz” ifa-
desini kaydetti. Fidan, teröristlerin 
Suriye’de yuvalanmasına asla müsa-
ade edilmeyeceğini bildirdi. l 08
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Ailelere yüzde 15 indirim

Kağızman’a kayyum atandı

Türkiye, sağlık turizminden 
12 milyar dolar hedefliyor l 05
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 Gül yüzlü  
Ahmet’e kıyanlar...

“H iç kimse ölmek için genç değil-
dir!” derler… Ancak çocuk ve genç 
ölümleri, pek çok insan gibi beni 
de derinden etkiliyor. Uzun süre bu 

tür olayların etkisinden kurtulamıyorum. 
Son dönemde Diyarbakır’da cinayete kurban 

giden Narin, İsrail vahşetinde hayatını kaybeden 
Gazzeli mazlum çocuklar, Kartalkaya’daki yangın-
da yitirdiğimiz masum çocuklar… Hepsi iliklerime 
kadar hissettiğim derin bir hüzne dönüştü. Son 
olarak içimi en çok acıtan olay, alışveriş için gittiği 
pazarda iki “döl israfı” tarafından hunharca bı-
çaklanarak öldürülen 14 yaşındaki Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin başına gelenler oldu. Saldırganlardan 
biri, vahşice bıçak darbelerini Ahmet’in bedenine 
saplarken, diğeri yere düşen çocuğa acımasızca 
tekmeler savuruyordu. Peki, tüm bunlar ne uğ-
runa? Kendi ailelerinden göremedikleri sevgi, ilgi 
ve şefkati, hiç tanımadıkları Ahmet’in üzerinden 
kıskanıp aradıkları için…

Bu tür insanlara “döl israfı” dememizin sebebi 
şu: Çocuklarına ahlaki bir eğitim vermeden, onla-
ra toplum içinde doğru davranış eğitimi kazandır-
madan başıboş bir şekilde sokaklara salmalarıdır.

Geçmişte de bu tür kişiler yüzünden pek çok 
masumun canı yandı. Ne yazık ki, bu tiplerin izleri 
toplumun her köşesinde var. Ve en sonunda, Mattia 
Ahmet Minguzzi’nin canına da ortada hiçbir sebep 
yokken vahşice kıydılar.

Mattia Ahmet Minguzzi’nin Kadıköy’deki pazar 
alanında bıçaklandığı an, kalbimde derin bir hüzün 
hissettim. O bıçak darbeleri sanki bana saplanmış 
gibi acı verdi. O görüntüler içimi parçaladı; yoğun 
bakımda kaldığı süre boyunca haberlerini takip 
ettim, yaşama tutunması için dua ettim. Ama ne 
yazık ki, iki hafta sonra acı haberi aldık…

Hayatını kaybettikten sonra öğrendiğimiz ka-
darıyla…

Mattia Ahmet Min-
guzzi, ünlü İtalyan şef 
Andrea Minguzzi ile 
Türk çellist Yasemin 
Akıncılar’ın oğluydu. 
Ailesi, 14 yaşında yi-
tirdiğimiz Ahmet’e bu 
kısa ömründe anlamlı 
değerler kazandır-
mış, ona iyi bir eğitim 

vermişti. Babasının yanında yemek yapmayı öğ-
reniyor, annesiyle sanat icra ediyordu. Beşiktaş ve 
Trabzonspor’u birlikte destekleyecek kadar spor 
tutkunu, bir sokak kedisini sahiplenecek kadar 
merhametli, Gazzeli çocukların acısını yüreğinde 
hissedip “Filistin’e Özgürlük” pankartı taşıyacak 
kadar duyarlıydı. Üç dili akıcı şekilde konuşabile-
cek kadar kültürlü, okulunda başarılı, sosyal iliş-
kilerinde güçlü, ailesine ve arkadaşlarına bağlı bir 
çocuktu. Böyle bir cevhere kıydılar işte…

Onun yaşamından kesitleri öğrendikçe, aile-
sinin paylaştığı videoları izledikçe Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin ne kadar özel bir çocuk olduğunu çok 
daha iyi anladım. Ailesi o masum yüzüne bakmaya 
kıyamazken, hayat dolu bu güzel çocuğa “iki döl 
israfı” acımasızca kıydı…

Caydırıcı cezaların olmadığı, hak edene gerçek 
anlamda ceza verilmediği bir hukuk düzeninde, ne 
yazık ki bu tür suçlar artıyor. Mattia Ahmet Min-
guzzi gibi bir çocuğa kıyanlar, 15-16 yaşında olduk-
ları için 3-4 yıl yatıp cezaevinden çıkacaklar mı?

İşte bu olmamalı!
Ortada vahşice işlenmiş bir cinayet varken, baş-

ka Ahmetlere kıyılmaması için caydırıcı ve ağır bir 
ceza şart. Annesi de bu yüzden haykırıyor: “Adaleti 
sağlamadan bu dünyadan göçüp gitmeyeceğim! 
Değil ülkeyi, tüm dünyayı ayağa kaldıracağım!”

Yaşasa, topluma yararlı ve büyük katkılar su-
nacak olan Mattia Ahmet Minguzzi’ye acımasızca 
kıyılmasının bedeli ağır olmalı. Ama ne acıdır ki, bu 
iki katile çevreleri sosyal medyada kahraman mua-
melesi yapıyor, gül yüzlü bir çocuğun canına kıyma-
larını adeta yüceltiyor. Bu yüzden kalbimiz daha da 
kanıyor. Ve “döl israfı” denen bu tiplerin toplumdaki 
fazlalığı, gelecek adına bizi kaygılandırıyor. Adaletin 
sağlanması ve başka canlara kıyılmaması için bu 
davanın sonucu önemlidir ve takip edeceğiz. Gül 
yüzlü Mattia Ahmet Minguzzi, ruhun şad olsun… 

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin talimatıyla 
başlatılan “Askıda 9 Gülek Buğday” 

kampanyası Afyonkarahisar ve  
Sandıklı’da sürdürüldü.

LIDERIMIZIN EMRINDE
MILLETIMIZIN HIZMETINDEYIZ

CHP Gençlik Kolları Genel Başkanı Cem Aydın, 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı Akın Gürlek’e 

yönelik paylaşımı nedeniyle hakkında “kamu gö-
revlisine görevinden dolayı hakaret” ve “terörle 
mücadelede görev almış kişileri hedef gösterme” 
suçlarından hâkim karşısına çıkacak. l 09
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Terör örgütlerine aman yok
İçişleri Bakanlığı, MİT ve TSK’nın başarılı operasyonları devam ediyor.İçişleri 
Bakanı Ali Yerlikaya, 16 ilde DEAŞ terör örgütüne yönelik son 1 haftada düzenle-
nen‘Gürz-47’ operasyonlarında 92 şüphelinin gözaltına alındığını duyurdu.l 06

Suriye’den 
çekilme
olmayacak

Suriye’nin yanındayız

Almanya’dan, ABD’ye ilk tokat:

Türkiye bizim için çok 
önemli bir garantör l 10
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Suriye’de huzur ortamının tesis edilebileceğine inandıklarını dile getiren Fidan,
 “Son 3 ayda yaşananlar bu bakımdan umut vericidir. Suriye halkı 60 yıllık zulüm 

rejimine son verdi. Şimdi de komşularıyla barış içinde yaşayan, istikrarlı ve 
müreffeh bir ülke kurmak istiyorlar. Biz Türkiye olarak Suriye halkının 

yanında olacağız” ifadelerini kullandı.

Barış için  
çalışacağız

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Rus-

ya-Ukrayna savaşıyla ilgili, 
“Türkiye olarak, adil ve 
kalıcı barışın tesisi için 
tüm gücümüzle çalışmaya 
devam edeceğiz” dedi. Er-
doğan, Rusya-Ukrayna sa-
vaşının 3’üncü yılı nede-
niyle 4. Kırım Platformu 
Liderler Zirvesi’ne gönder-
diği video mesajda şunları 
söyledi: “Gelecek sene sa-
vaşın değil barışın yıl dö-
nümünü idrak etmek için 
hepimize önemli sorumlu-
luklar düşüyor. Türkiye 
olarak, adil ve kalıcı barı-
şın tesisi için tüm gücü-
müzle çalışmaya  
devam edeceğiz.” l 08

Mehmet Taytak

Avrupa’nın bize ihtiyacı var
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen Kabine

 Toplantısı’nın ardından yaptığı konuşmada, AB’ye üyelik sürecini ilerletmek istediklerini belirterek, 
“Avrupa’nın Türkiye’ye ihtiyacı var. AB’yi çıkmazdan sadece Türkiye kurtarır. Birliğe yön veren ülkelerin

 yanlıştan vazgeçmesi gerekiyor” ifadelerini kullandı. l 08
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KRAL ÇIPLAK: 
MEKSİKA'DAN 
AMERİKA'YA 

TÜKETİM DUVARI

oguz.yilmaz@tasav.org
OĞUZ YILMAZ

Trump başkan olması 
ile beraber Amerika’yı 
büyük yapma heve-
siyle bir dizi ani karara 

imza attı, devam eden düzene 
çomak soktu. Bu çomaklar-
dan biri de yakın komşularına 
uygulayacağını belirttiği ek 
vergilerdi. Bu vergilerin hedef-
lerinden birisi de Meksika idi. 

Meksika’nın Kadın Baş-
kanı Claudia Sheinbaum da 
birkaç hafta önce yaptığı 
konuşmasında Amerika’nın 
Meksika’ya vergi hamlesine 
karşı bir cevap verdi. Bu cevap 
tam da Amerika’nın kim oldu-
ğunu yani özünü ifade etmesi 
açısından önemliydi. Kısa 
unvanı ile Doktor Sheinba-
um ’un konuşması, gün gelip 
hilalin ülkeleri de zorbalıkla 
muhatap olduğunda tam da 
davranmamız gereken duru-
mun bir özetidir. Bu nedenle 
bu yazımda bayan Sheinbaum 
’un cevabının en dikkat çekici 
kısmını vermek istedim. 

Claudia Sheinbaum diyor ki:
“Yani, bir duvar inşa etmek 

için oy kullandınız, sevgili 
Amerikalılar, coğrafya hak-
kında pek bir şey anlamasanız 
bile, sizin için Amerika bir kıta 
değil ülkeniz olduğundan, ilk 
tuğla döşenmeden önce o du-
varın ötesinde 7 milyar insan 
olduğunu bilmeniz önemlidir.

Ancak “insanlar” terimini 
gerçekten bilmediğiniz için, biz 
onlara “tüketiciler” diyelim. 7 
milyar tüketici var ve iPho-
ne’larını 42 saatten kısa bir 
sürede Samsung veya Huawei 
cihazlarıyla değiştirmeye ha-
zırlar. Levi’s’i, Zara veya Massi-
mo Dutti ile değiştirebilirler.

Altı aydan kısa bir sürede 
Ford veya Chevrolet arabaları 
satın almayı bırakıp bunların 
yerine teknik olarak üretilen 
en iyi arabalar olan Toyota, KIA, 
Mazda, Honda, Hyundai, Volvo, 
Subaru, Renault veya BMW 
ile değiştirebiliriz. Bu 7 milyar 
insan Direct TV aboneliğini 
bırakabilir ve bunu istemiyo-
ruz, ancak Hollywood filmleri 
izlemeyi bırakıp daha kaliteli, 
mesaj veren Latin Amerika 
veya Avrupa yapımlarını izle-
meye başlayabiliriz. Sinematik 
teknikler ve çok fazla içerik.

İnanılmaz görünse de artık 
Disney'e gitmeyip, Cancun, 
Meksika, Kanada veya Avru-
pa’daki ‘Xcaret’ tatil köyünü 
seçebiliriz, Güney Amerika, 
Doğu Amerika ve Avrupa’da 
başka harika yerler var.

İnanmasanız da Meksika›da 
bile McDonald’s’tan daha iyi 
ve çok daha fazla besin değeri 
olan hamburgerler var.

Amerika’da piramit gören 
var mı? Mısır, Meksika, Peru, 
Guatemala, Sudan ve diğer 
ülkelerde inanılmaz kültürlere 
sahip piramitler var.

Antik ve modern dünyanın 
harikalarının nerede olduğu-
nu öğrenin... Bunların hiçbiri 
ABD’de değil. 

Yazıklar olsun Trump’a, sen 
sadece alıp sattın!

Sadece Nike’ın değil Adi-
das’ın da var olduğunu biliyo-
ruz ve ‘Panam’ gibi Meksika 
tenis ayakkabıları giymeye 
başlayabiliriz. Düşündüğünüz-
den daha fazlasını biliyoruz!

Örneğin, bu 7 milyar tü-
keticinin ürünlerinizi satın 
almaması durumunda, işsizli-
ğin olacağını ve ekonominizin 
(ırkçı duvarın içinde) çökece-
ğini ve bu noktada, bizden bu 
çirkin duvarı yıkmamızı iste-
yeceklerini biliyoruz.

İstemedik ama……eğer bir 
duvar istiyorsanız, duvarı alın! 
Samimi takdirlerimizle.”

Bayan başkan “kral çıplak” 
demiş oldu. Gördüğünüz gibi bir 
mal, malzeme ve şirketleriyle 
de egemenliğini büyütmüş 
olan Amerika, aslında malları-
nın tüketimini sınırladığınızda 
anında çökecek bir dev. 

Trump bir yandan zorbalık 
ile 156 milyon oy verenin ken-
dini destekleyen 76 milyonu 
ile 8 milyarın karşısına dikil-
meye çalışırken, Uzak Asya 
yükseliyor, Türkiye yükseliyor, 
Ortadoğu yükselecek, Türkler 
birleşecek, Hilal de birleşecek. 

Amerika’nın bugünkü 
dostları yani safları da gittikçe 
ona karşı hale gelecek. Bunlar 
hemen yarına olacak şeyler 
değil ama Kanada, İngiltere, 
Fransa, Almanya, Japonya da 
gittikçe kral çıplak diyecekler. 
Pazar günü yapılan Almanya 
seçimlerinden zaferle çıkan 
Friedrich Merz’in seçim son-
rasında söylediği şu sözler de 
AB’nin konumundaki değişimi 
anlatıyor: “Mutlak önceliğim 
Avrupa’yı güçlendirmek. Böy-
lece ABD’den bağımsızlığımızı 
elde edebiliriz.”

Bugün bize dokunmayan 
yılan diye hareketsiz kalırken, 
Trump’ın “Antalya muhteşem 
bir konuma sahip. Denize bakı-
yor, havası güzel. Orada harika 
şeyler yapılabilir” deyip Türk 
topraklarına sulanmayacağına 
emin misiniz!

Peki, biz vatandaşlar olarak 
ne zaman “kral çıplak” diye-
ceğiz ve ABD’nin bu zorbalıkla 
ördüğü ırkçı duvarını elimizin 
tersiyle itip, aynı Meksika’lı 
Başkan Sheinbaum’un dediği 
gibi ABD ürünleri kullanmaya-
rak inşa edeceğimiz bir duvarı 
ABD’ye geri verebileceğiz? 
Bunu düşünmeniz dileğiyle.
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Hava kirliliği 
SIGARADAN 

BİLE TEHLIKELI 
Son yıllarda artan hava kirliliğinin insan ömrünü ortalama 

2-3 yıl kısalttığı, bunun da sigara içmek veya alkol kullanmak gibi 
diğer sağlık risklerinden daha ciddi bir etki yarattığı bildirildi. 

adıköy Florence 
Nightingale Hasta-

nesi Göğüs Hasta-
lıkları Uzmanı Prof. 

Dr. Ayşe Filiz Koşar, İstanbul'da 
hava kalitesinin "orta" seviyede 
değerlendirildiğini, bunun genel 
olarak kabul edilebilir bir düzey 
olmasına karşın, çocuk, yaşlı ve 
kronik hastalığı olanlar için uzun 
süreli maruz kalma durumun-
da sağlığa etkileri olabileceğini 
söyledi. Koşar, Temiz Hava Hakkı 
Platformu'nun (THHP) "Kara Ra-
por 2024"üne ve diğer kaynak-
lara göre, Türkiye genelinde hava 

kirliliğinin Dünya Sağlık Örgü-
tünün (DSÖ) belirlediği sınırların 
çok üzerinde seyrettiğini, bunun 
da halk sağlığı üzerinde olumsuz 
etkiler oluşturduğunu vurgu-
ladı.  Türkiye'de hava kirliliği 
nedeniyle geçen yıl 68 bin 440 
ölüm gerçekleştiğini dile getiren 
Koşar, İstanbul'un bu ölümlerin 
en yüksek yaşandığı şehirlerden 
birisi olduğunu ve kirliliğe bağlı 
ölüm sayısının 8 bin 357 olarak 
tahmin edildiğini belirtti. 

Koşar, hava kirliliğinin insan 
ömrünü ortalama 2-3 yıl kısalt-
tığını, bunun da sigara içmek 

veya alkol kullanmak gibi diğer 
sağlık risklerinden daha ciddi bir 
etki yarattığını vurguladı. 

Megakentlilere, Hava Kalitesi 
İndeksi'ni (HKİ) düzenli olarak ta-
kip etmeleri ve kirliliğin yüksek 
olduğu günlerde dışarı çıkmak-
tan kaçınmaları konusunda uya-
rılarda bulunan Koşar, "Özellikle 
sabah ve akşam saatlerinde, 
trafik yoğunluğu nedeniyle dışa-
rıda bulunmamaya özen gösterin. 
Hava kirliliğinin yoğun olduğu 
günlerde açık havada egzersiz 
yapmaktan kaçının. Egzersiz 
sırasında solunum hızlandığı için 

daha fazla kirletici solunabilir. 
Egzersiz için sabah erken 

saatler veya akşam geç saatler 
yerine, hava kirliliğinin daha 
düşük olduğu zamanları tercih 
edin. Ana yollar ve yoğun trafik 
alanlarından mümkün olduğun-
ca uzak durun" tavsiyelerinde 
bulundu. Koşar, antioksidan 
açısından zengin besinleri (C ve E 
vitamini içeren gıdalar) tüket-
menin hava kirliliğinin vücutta 
yarattığı oksidatif stresi azalta-
bileceğini ve bol su içmenin de 
toksinlerden arınmaya yardımcı 
olabileceğini dile getirdi.

K

Sosyal medya platformlarında görüntü-
lü arama sırasında kaydedilen görüntü-

lerin, yapay zekâ yardımıyla montajlanarak 
dolandırıcılık yapıldığı uyarısında bulunuldu. 

Kayseri'de yaşayan Nuri Karakol, bir 
sosyal medya uygulamasından gerçekleş-
tirdiği görüntülü aramada kaydedilen ve 
yapay zekâyla montajlanan görüntüsüyle 
tehdit edilerek dolandırılmaya çalışıldı. 
Sosyal medya uygulaması üzerinden gelen 
görüntülü aramaya arkadaşı zannedip cevap 
veren Karakol, karşıdaki kişinin arkadaşı 
olmadığını fark edince birkaç saniye içinde 
aramayı sonlandırdı. Kısa sürede ekran 
görüntüsünü kaydeden şüpheli, kaydı yapay 
zekâ yardımıyla uygunsuz görüntülerle 
montajlayıp Karakol'dan para talep etti. Mon-
tajladığı görüntüyü daha sonra Karakol'un 
sosyal medyadaki 10 arkadaşına gönderen 
dolandırıcı, listenin tamamına göndermemek 
için mağdurdan 70 bin lira istedi. Kayseri 
Üniversitesi Siber Güvenlik Uygulama ve 
Araştırma Merkezi Müdürü Doç. Dr. Ali Gezer 
de yapay zekânın hayatın her alanına girdi-
ğine dikkati çekti. Yapay zekâyla görüntü 
oluşturmanın son zamanlarda moda hâline 
geldiğine işaret eden Gezer, “Dolandırıcılar 
için birkaç saniyelik görüntü tehdit unsuru 
olarak yetiyor hatta bunu sesle yapanlar 
bile var" dedi. Sosyal medya kullanıcıla-
rının işlerinin gittikçe zorlaştığını anlatan 
Gezer, “Yapay zekâ teknolojisi o kadar 
ilerledi ki gerçeğinden ayırt edilemeyen 
sahte görüntüler oluşturabiliyor. Sosyal 
medya kullanıcılarının görüntü, fotoğraf ve 
seslerini sosyal medyada paylaşırken iki 
kez düşünmeleri gerekiyor. Eğer siz sosyal 
medyanızda görüntünüzü, sesinizi paylaşır-
sanız dolandırıcıların sizi arayıp görüntü kaydı 
yapmasına bile gerek kalmıyor‘’ diye konuştu. 

Yapay
zekâyla 

dolandırıcılık 
uyarısı

Meydandaki tarih 
PANAYIRA DÖNDÜ

Antalya Cum-
huriyet Mey-

danı'nda Selçuk-
lu Sultanı 2'nci 
Giyaseddin Key-
hüsrev tarafın-
dan yaptırılan 
burç kitabesinin 
bulunduğu alan-
daki tarihi sur-
ların camekânla 
koruma altına 
alınan kalıntılarının 
üzeri, elbise panayırı-
na dönüştü. 

2017 yılında Menderes 
Türel'in Antalya Büyükşehir 
Belediye Başkanı olduğu dö-
nemde yenilenen Cumhuriyet 
Meydanı'nda, Selçuklu Sultanı 
2'nci Giyaseddin Keyhüs-
rev tarafından yaptırılan 
Tophane Burcu'nun olduğu 
alandaki tarihi kalıntılar, 
camekânla koruma altına 

alındı. Kaleiçi ve Yat Lima-
nı manzaralı Tophane Çay 
Bahçesi'nin de bulunduğu 
alandaki camekânla koruma 
altındaki tarihi bölüm, son 
dönemde panayır alanına 
döndü. Antalya Büyükşehir 
Belediyesine bağlı ANET A.Ş. 

tarafından işletilen Tophane 
Çay Bahçesi ve bulunduğu 

alandaki iş yerleri kiraya 
verilirken, tarihi eserlerin 
bulunduğu camekânla 
kaplı alanın üzerinin bir 
elbise dükkânının stant-
larıyla kapatılması tepki 
çekti. Alandaki Tophane 

Burcu'nun üzerinde Ana-
dolu Selçuklularına ait en 

büyük ebatlı kitabelerden 
biri olan ve Sultan 2'nci Gi-
yaseddin Keyhüsrev'e ait bir 
kitabe bulunuyordu. Koruma 
altındaki tarihi eserlerin bu-
lunduğu ve Antalya Büyük-
şehir Belediyesinin sorum-
luluğundaki alanın üzerinde 
kıyafet, hediyelik eşyaların 
satılmasının doğru olmadığı, 
ticari maksatla kullanımının 
acilen sonlandırılması ve 
tarihi eserlerin görünür hâle 
getirilmesi gerektiği belirtildi. 

Kırklareli Sosyal Dayanışma 
Merkezi'nde (SODAM) deza-

vantajlı kadınlar, atık malzemeleri 
çeşitli ürünlere dönüştürerek para 
kazanıyor. Kırklareli Valiliği, geçen 
yıl haziran ayında SODAM kurslarına 
katılan kadınların sosyalleşmesi, el 
becerilerinin artması ve bütçelerine 
katkı sunmaları için çalışma başlat-
tı. Bu kapsamda, Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine 
Erdoğan'ın himayesinde yürütü-
len “Sıfır Atık Projesi"ne de katkı 
sunmak amacıyla hazırlanan “Atık 
Malzemeler Kadın Eliyle Sanata 
Dönüşüyor Projesi" hayata geçirildi. 
Proje kapsamında, Kırklareli Valiliği 
ile organize Ssanayi bölgesinde 
bulunan Kar Spor Fabrikası arasında 
protokol imzalandı. Protokol kapsa-

mında fabrikada üretim esnasında 
arta kalan kumaş ve iplik gibi geri 
dönüşüm malzemeleri SODAM'a 
getiriliyor. Geri dönüşüm malzeme-
leri burada kadınların elinde çeşitli 
ürünlere dönüşüyor. Kadınlar üret-
tikleri şapka, çanta, oyuncak bebek 
ve süs eşyalarını merkezin satış 
noktalarında satıp, elde ettikleri 
gelirle bütçelerine katkı sunuyor.

Atıklar sanata dönüşüyor
Hatay'da atölye olarak 
da kullandığı evi, 6 Şubat 

2023'teki Kahramanmaraş mer-
kezli depremlerde hasar alan 
"Yaşayan İnsan Hazinesi" ödüllü 
yorgan ustası Nahya Güzelyurt, 
afetzede sanatçıların desteklen-
mesi için kurulan Kültür ve Sa-
nat Çarşısı'nda yeniden tezgâ-
hının başına geçti. Unutulmaya 
yüz tutmuş mesleğini sür-
dürmesinden dolayı "Yaşayan 
İnsan Hazineleri Ulusal Envan-
teri"ne kaydedilen ve ödülünü 
2022'de Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan'ın elinden alan 
61 yaşındaki Güzelyurt da dep-
remden etkilendi. Mesleğinden 
kopamayan Güzelyurt, hem 
afetzede esnafın desteklenmesi 
hem de kent kültürünün tanı-
tılması amacıyla Hatay Valiliği 
ile AFAD koordinasyonunda 
20 Aralık 2024'te Çekmece 
Mahallesi'nde kurulan Kültür 
ve Sanat Çarşısı'nda atölye açtı. 
Müşterileriyle buluşan Güzel-
yurt, kendine özgü motif ve 
desenlerle süslediği yorganları 
burada satışa sunuyor.

Ödüllü yorgan ustası 
TEZGÂHINA KAVUŞTU



VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN

-5/-1210/0 -1/-1111/43/-46/3 9/06/1 3/-703 25 ŞUBAT 2025 
SALI

Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam3 5 3 4 -123WWW.TURKGUN.COM

Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: MERVE SEVİNDİ

/TurkgunGazetesi Bakü -1

Geçtiğimiz gün-
lerde, MHP Lideri 
Sayın Devlet 
Bahçeli’nin sağlık 

durumu üzerinden fitne 
çıkarmaya çalışanlara, 
beddualar savuranlara ve 
gizli-açık hesaplar peşin-
de koşanlara yönelik bir 
“Başyazı” kaleme almış-
tım. Öncelikle şunu net 
bir şekilde ifade etme-
liyim ki bu yazım, MHP 
adına yapılmış resmi bir 
açıklama değildi; tama-
men kişisel bir değerlen-
dirme olarak köşemde 
yazılmış bir “Başyazı”ydı. 
Medya ise “partide taşı-
dığım sıfattan dolayı” bu 
yönünü vurgulamadan 
haberleştirdi.

Öyle ki bu başyazım, 
televizyon haber prog-
ramlarında, gazetelerde, 
haber sitelerinde ve sos-
yal medya platformların-
da yoğun şekilde payla-
şıldı. Bu durum, mesele-
nin ne kadar hassas bir 
noktada durduğunu ve 
kamuoyunda – ister dost 
ister düşman safında 
olsun – Sayın Bahçeli’nin 
liderliğine duyulan ilgi-
nin ne denli önemli oldu-
ğunu bir kez daha açıkça 
ortaya koydu.

Aslına bakılırsa, Türki-
ye’de attığı her adım, söy-
lediği her söz ve yaptığı 
her hamle toplumda derin 
etkiler bırakan bir lider 
olan Devlet Bahçeli’nin 
sağlık durumu üzerinden 
çeşitli çevrelerin hesap 
yapması şaşırtıcı değildir. 
Bu tür girişimler, belki de 
yapanların kötü ve he-
sapçı karakterinin, ilişki-
lerinin ve niyetlerinin bir 
yansıması olarak değer-
lendirilebilir. Ancak bizler, 
tüm bunlara rağmen, bir 
sağlık operasyonu ge-
çirmiş olan MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’ye 
karşı en azından ahlaki 
bir duruş sergilenmesi 
gerektiğini hatırlatma 
ihtiyacı duyduk. Çünkü 
mesele sadece Sayın 
Bahçeli’nin sağlığının 
istismar edilmesi değil; 
hiçbir insanın, hiçbir ko-
şulda sağlığı üzerinden 
böylesine kirli planlar 
yapılmaması gerektiği-
dir. İnsanlık onuruna ve 
şerefine yakışan tavır, 
sağlık problemi yaşayan 
bir lider karşısında ahlaki 
ve sağduyulu bir duruş 
sergilemektir. Ne yazık ki 
bazı kesimlerde bu ha-
tırlatmaların bir karşılık 
bulmadığını görmek, ko-
nunun sadece siyasi de-
ğil, aynı zamanda ahlaki 
bir boyut taşıdığını bir 
kez daha gözler önüne 
sermiştir.

MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli ne zaman bir 
sağlık sorunu yaşasa ve 
tedavi sürecine girse, aynı 
ahlak yoksunu söylemler 
yeniden sahneye çıkıyor. 
MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin sağlık sorun-
ları yaşadığı 2004, 2016 
ve 2019 yıllarında nasıl bir 
tabloyla karşılaştıysak bu-

gün de aynısını yaşıyoruz.
Şimdilerde yaşandığı 

gibi, bu süreçlerde de ne 
söylersen söyle inanma-
dılar; daha doğrusu işle-
rine gelmedi ve sürekli 
temennilerini yarıştır-
dılar ve kirli hesaplarını 
güncellediler.

Her yerde haber olan 
“Başyazım” içerisinde 
“Sayın Devlet Bahçeli’nin 
sağlığı, dostlarını sevin-
direcek, düşmanlarını 
üzecek, hesap yapanları 
kahredecek kadar iyi-
dir.” ifadesini kullanarak, 
bu ahlaksız seferberliğe 
girişenlere gerçekleri ha-
tırlatmak ve alçaklıklarını 
dizginlemek istedim.

“Başyazım”, medya 
bünyesinde geniş yankı 
uyandıracak kadar etkili 
oldu. Sosyal medyada 
büyük bir etkileşim aldı; 
yurt içi ve dışından yoğun 
bir dua ve destek mesajı 
ile karşılandı. Ancak bu 
ölçüsüz, vefasız kesimler 
üzerinde ne kadar etkili 
oldu, orasını bilemiyorum. 
Hürriyet yazarı Ahmet 
Hakan bile “ŞU ANA KA-
DAR YAPILMIŞ EN İYİ 
BAHÇELİ AÇIKLAMASI” 
başlıklı yazısında başya-
zımı değerlendirerek şu 
ifadeleri kullandı:

“BAHÇELİ’nin danış-
manı Yıldıray Çiçek, Bah-
çeli’nin sağlık durumuyla 
ilgili şu açıklamayı yap-
mış:

lSayın Devlet Bahçe-
li’nin sağlığı...

lDostlarını sevindire-
cek.

lDüşmanlarını üzecek.
lHesap yapanları kah-

redecek kadar iyidir.”
MHP’ye tavsiyem şu-

dur: Devlet Bahçeli’nin 
sağlık durumuyla ilgili 

spekülasyon yapıldığında 
sadece ve sadece bu açık-
lamayı yapsınlar, yeter.”

Geçmişteki yazılarımda 
kendisini sert bir şekilde 
eleştirdiğim Sayın Ahmet 
Hakan’a, yazıma gösterdi-
ği ilgi ve bu şekilde yaptığı 
sunumu için teşekkür 
ederim. “Başyazım” 
içindeki dikkat çeken 
“Dostlar, düşmanlar, he-
sap yapanlar” vurgusu 
önemlidir. MHP camiası-
nın ve Ülkücülerin bun-
dan sonraki süreçlerde 
bunları birbirinden ayır-
ması, herkese hak ettiği 
gibi davranması şarttır. 
Bundan önce zafiyetler 
yaşadığımız bir gerçektir. 
Dostunu, düşmanını ve 
hareket üzerinde hesap 
yapanları birbirinden ayı-
ramayanlar, bir zahmet 
“Ben MHP’liyim ve Ülkü-
cüyüm.” demesin. Çünkü 
MHP’li, Ülkücü olmak 
yüksek bir şuur, güçlü 
bir idrak ve sarsılmaz bir 
vefa gerektirir.

Lider Devlet Bahçeli, 
daha önceki sağlık prob-
lemleri karşısında ne de-
mişti?

“Allah’ın vermiş olduğu 
ömrü yaşamaya çalışı-
yoruz. Ben, dua edenlerle 
iftira edenler arasındaki 
farkı gözlerim. Allah’a bin 
şükür, dua edenler iftira 
edenlerden çok daha faz-
la. Öyleyse endişelenecek 
bir durum yok.”

O ‘Başyazım’ içinde, 
‘Koşullar dostları da düş-
manları da açığa çıkarır’ 
sözünü hatırlatmıştım. 
Dostunu, düşmanını ve 
hesap yapanları görmek 
için bundan daha iyi bir 
fırsat olamaz. Bakın, gö-
rün ve anlayın… İşte size 
yeni bir fırsat!

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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TÜRKIYE 
BUZ KESTI

Yurt genelinde soğuk hava etkili olmaya devam 
ederken, Türkiye'de en düşük sıcaklık sıfırın altında 

32,6 dereceyle Erzurum'un Horasan ilçesinde ölçüldü.
rzurum, Ağrı, 

Ardahan ile 
Kars'ta aşırı soğuk 
nedeniyle nehir ve 

dereler dondu, ev, araç ile iş yeri 
camları buz tuttu. Erzurum'da 
bir süredir etkili olan yoğun 
kar ve tipi, yerini soğuk havaya 
bıraktı. Termometrelerin gece 
sıfırın altında 23 dereceyi 
gösterdiği kentte, araçların 
camları dondu, bina çatılarında 
ve şadırvanlarda buz sarkıtları 
oluştu. Vatandaşlar araçlarını 
soğuktan korumak için batta-
niye ve brandayla örttü, yaban 
hayvanları için doğaya yem ile 
ekmek bırakıldı. Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünün verile-
rine göre, Türkiye'de gece en 
düşük sıcaklık, sıfırın altında 
32,6 dereceyle Erzurum'un 
Horasan ilçesinde ölçüldü.

Kar yerini 
soğuğa bıraktı
Gece hava sıcaklığının sıfırın 

altında 25,7 dereceye düştüğü 
Ağrı’da, nehir ve dereler dondu. 
Vatandaşlar soğuklara karşı 
araçlarının üstüne battaniye 
serdi. Taşlıçay ilçesinde de 
hava sıcaklığı sıfırın altında 28 
dereceyi gösterdi. Gece hava 
sıcaklığının sıfırın altında 20 
derece ölçüldüğü Ardahan'da, 
soğuk hava nedeniyle yol ve 
kaldırımlar buz tuttu, çatılarda 
buz sarkıtları oluştu. 

Kar ve soğuk havanın etkili 
olduğu Kars'ta da gece hava 
sıcaklığı sıfırın altında 21,4 de-
rece ölçüldü. Muş'ta etkili olan 
kar köylerde yaşamı zorlaş-
tırdı. İş makinelerinin gireme-
diği sokaklarda vatandaşlar, 
kendi imkânlarıyla yolları 
açmaya çalıştı. Bingöl Kar-
lıova'da hava sıcaklığı sıfırın 
altında 19 dereceye düştü. 

Edirne’den 
Sivas’a her yer buz
Hava sıcaklığının gece sıfırın 

altında 5 dereceye düştüğü 
Edirne'de suni gölet donarken, 
sıcaklığın gece sıfırın altında 5 
dereceye düştüğü Tekirdağ'da 
çatılar ve bitkiler kırağıyla 
kaplandı. Hafta sonu kar yağı-
şının etkili olduğu Sakarya’da 
sabah saatlerinde termomet-
reler sıfırın altında 7 dereceyi 
gösterdi. Küçükboğaz Gölü'n-
den Sakarya Nehri'ne akan ve 
ilçe merkezinden geçen 9 bin 
300 metrelik kanalın da yüzeyi 
buz tuttu. Hava sıcaklığının 
gece sıfırın altında 20 dereceye 
düştüğü Sivas’ta, Kızılırmak 
ve bazı göletler buz tuttu. 
Altınyayla ilçesinde ise hava sı-
caklığı sıfırın altında 25,1 derece 
olarak ölçülürken, Nuri Demi-
rağ Havalimanı'nda da sıfırın 
altında 24 dereceye düştü. 

Sızır Şelalesi’nde 
SARKITLAR OLUŞTU

Sahil Yolu’nda heyelan

Hava sıcaklığının sıfırın altında 20 dereceye kadar düştüğü 
Gemerek ilçesinde Sızır Şelalesi buz tuttu. Şelalede oluşan 3-4 

metre uzunluğundaki buz sarkıtları güzel görüntü oluşturdu.

Karadeniz Sahil Yolu'nun, 
Artvin'in Kemalpaşa ilçesi 

ile Sarp Sınır Kapısı arasında yer 
alan tünel girişinde heyelan mey-
dana geldi. Bölgede etkili olan 
yağışların ardından Karadeniz 
Sahil Yolu'nun Kemalpaşa ile Sarp 
Sınır Kapısı arasındaki Sarp Tüneli 
girişinde yamaçtan kopan kaya ve 

toprak parçaları yola sürüklendi. 
Heyelan nedeniyle kara yolunun 
Sarp Sınır Kapısı yönündeki şeri-
di ulaşıma kapandı. İhbar üzerine 
bölgeye Karayolları, AFAD ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. 

AFAD ekipleri bölgede olası 
heyelanların devam etme ihtima-
line karşı inceleme başlattı.

Kar nedeniyle 
242 köy yolu-
nun ulaşıma 
kapandığı 
Sinop’ta, tüm 

okullarda eğitim ve öğretime 
dün ara verildi. Kastamonu'da 
karın altında kalan araçlar güç-
lükle bulunuyor. Kar kalınlığının 
yer yer bir buçuk metreye ulaş-
tığı ilçede vatandaşların araçları 
kar altında kaldı. Pek çok va-
tandaş park ettikleri araçlarını 
bulmakta güçlük çekti.

Trabzon, Ordu, Gire-
sun, Rize, Artvin ve 
Gümüşhane'de de kar 

dolayısıyla 1180 yerleşim yeri 
ulaşıma kapandı. Büyükşehir ve 
ilçe belediyesi ekipleri, iş maki-
neleri yardımıyla yolları ulaşıma 
açmak için mücadele etti. 

E

Aracıyla Çıldır Gölü’nde gezdi
Ardahan-Kars sınırında bulunan buz ve karla kaplı Çıldır Gölü'ne 

giden iki arkadaş, araçla göl üzerinde gezinti yaptı.  Dondurucu soğuğun etkisiyle 
Akçakale köyü bölgesindeki Çıldır Gölü'nün üzerindeki buz kalınlığı 40 santimetreyi 

buldu. Bölgeye arkadaşlarıyla gezmeye giden Deniz Özer, aracıyla donan göl
üzerinde gezdi. Sürücü Özer, ilk kez aracıyla buz üzerine çıktığını 

belirterek, “Tavsiye ederim, çok güzel" ifadesini kullandı.



Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye’nin 
dijital altyapısı-
nın temel taşlarını 
oluşturan Türksat’ın 
yeni projesine dair 
önemli bilgiler pay-
laştı. Bakan Uraloğ-
lu, Ankara Gölba-
şı’nda kurulacak 
olan veri merkezi 
ile Türkiye’nin dijital 
altyapısına büyük bir 
katkı sağlanacağını 
belirtti. 

Bakan Uraloğlu, 
Gölbaşı Veri Merkezi’nin, 
Türksat’ın mevcut veri 
merkezi kapasitesini 8 kattan 
fazla artıracağını duyurdu. 
Proje, Türkiye’nin en büyük veri 
merkezlerinden biri olacak ve 
Türkiye’nin dijital dönüşümüne 
önemli katkılarda bulunacak. 
Bakan Uraloğlu, “Gölbaşı Veri 
Merkezi, 28 bin 500 metrekare-
lik dev alanı ile Türkiye’nin en 
büyük veri merkezlerinden biri 
olacak” dedi.

Yerli yazılımla 
hizmet verecek
Veri merkezi, kritik bilgileri 

barındıran kurumların ke-
sintisiz hizmet alabilmesini 
sağlamak için yerli yazılım 
altyapısı ile çalışacak. Bakan 
Uraloğlu, merkezde sunulacak 
veri ve bulut hizmetlerinin, 
Türkiye’nin dijital altyapısının 
güçlendirilmesinde önemli bir 
rol oynayacağını ifade etti. 

Türksat Gölbaşı Veri Merke-
zi için tasarım ve projelendir-
me çalışmalarının tamamlan-
dığını belirten Bakan Uraloğlu, 
inşaat, elektrik altyapısı, 
mekanik altyapı ve teleko-
münikasyon altyapısının bu 
yıl içerisinde başlatılacağını 
söyledi.  Bu yatırımla birlikte 

Türksat’ın 
mevcut veri 
merkezi kapasitesinin 
ilk fazda 3 kat, ikinci fazda ise 
8 katın üzerinde artırılacağını 
vurguladı.

Kesintisiz
hizmet garantisi
Veri merkezi, olağanüstü 

durumlarda dahi kesintisiz 
hizmet sunabilecek bir alt-
yapıya sahip olacak. 6 sistem 
salonu, 2 adet 20’şer kabinlik 
yüksek performans odası ve 
6 bin metrekarelik beyaz alan 
planlanırken, 200 kişilik ofis 
çalışma alanı da yer alacak.

Gölbaşı Veri Merkezi’nin 21 
MVA kurulu güç kapasitesine 
sahip olacağını belirten Uraloğ-
lu, “Merkez, enerji verimliliği 
açısından LEED-Gold sertifi-
kasına sahip olacak ve Uptime 
Institute TIER-III ve TSE 50600 
standartlarına uygun olarak 
kurulacak” dedi. AA
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TÜRK TELEKOM’DAN 
5G ILE ILK DERBI 
HEYECANI

BAKAN ŞİMŞEK: 
BÜYÜME HEDEFIMIZE 
ULAŞACAĞIZ

Türk Telekom, 5G teknolojisini Türkiye’nin futbol 
tutkusuyla buluşturmaya devam ediyor. Şirket, Ali 
Sami Yen Spor Kompleksi RAMS Park’ta oynanan 
Galatasaray-AZ Alkmaar maçında taraftarlara yüksek 
hızlı internet deneyimi sundu. Bu yenilikçi uygulama, 
Trendyol Süper Lig’in 25. haftasında oynanan 
Galatasaray-Fenerbahçe derbisinde de devam etti. 
Türk Telekom, 5G teknolojisini stadyumda taraftarların 
deneyimine sunarak, maç izleme alışkanlıklarını bir 
adım daha ileri taşıdı. Türk Telekom CEO’su Ümit Önal, 
“Türkiye’nin 5G’ye en hazır operatörü olarak, fiber alt-
yapımızın gücünü mobilde de sunuyoruz. Galatasaray 
-AZ Alkmaar karşılaşmasında kurduğumuz 5G Mobil 
Şebekemizle stadyumdaki taraftarlara yüksek hızlı 
internet deneyimi sunduk. Şimdi de derbi heyecanını 
5G ile yaşattık. Bu deneyimi dört büyük kulübümüzün 
stadyumlarında sunmanın gururunu yaşıyoruz” dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
Türkiye’nin ekonomik hedeflerine ulaşmak için 
uyguladıkları programla fiyat istikrarı, mali 
disiplin ve sürdürülebilir cari açık sağlanarak 
yüksek, kapsayıcı ve dengeli bir büyüme yaka-
lanacağını söyledi. Bakan Şimşek, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın ekonominin dönüşümü 

için açıkladığı yapısal reform yol haritasına 
değinerek, “Mali kuralları güçlendirerek 
kamu harcamalarında disiplini koruyacağız. 
Vergide adaleti ve etkinliği güçlendireceğiz. 
Ekonomide yeşil ve dijital dönüşümü 
sağlayacağız. Yerel kalkınma hamlesi ve 

sanayide dönüşümle ülkemizin her 
köşesinin refah seviyesini artıra-
cağız. Sayın Cumhurbaşkanımızın 

güçlü desteğiyle uyguladığımız 
programla hedeflerimize 

ulaşacağız” ifadelerini 
kullandı.

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Yeni veri merkezi, yapay zekâ uygulamaları, derin 
öğrenme, veri madenciliği, makine öğrenmesi 
gibi alanlarda veri analizi, modelleme, tahmin 
yapma, sınıflandırma ve yüksek hızlı matematiksel 
hesaplamalar gibi hizmetler sunmak için gerekli 
altyapıya sahip olacak. Gölbaşı Veri Merkezi, 
düşük karbon salınımı ve yüksek enerji verimliliği 

ile çevre dostu bir tesis olma hedefi güdüyor. 
Bakan Uraloğlu, bu yatırımın sektörde rekabeti 
artırarak kamu tasarrufunu sağlayacağını ve 
Türkiye’nin kaynaklarını etkin şekilde kullanma 
amacına hizmet edeceğini vurguladı. Gölbaşı Veri 
Merkezi’nin temeli bu yıl atılacak ve 2027 yılının ilk 
yarısında hizmete açılması planlanıyor.

3446,89
%0,26

9,673
%0,74

74,130
%0,11%0,01

36,439 38,188
%0,09

TÜRKSAT'A DEV
VERI MERKEZI

Türksat, Ankara Gölbaşı’nda inşa edeceği dev veri merkeziyle Türki-
ye’nin dijital altyapısını güçlendirecek. 28 bin 500 metrekarelik alanda 

kurulacak olan merkez, mevcut kapasiteyi 8 kat artırarak, kesintisiz 
hizmet garantisi ve yerli yazılım desteği sunacak. 2027 yılında faaliyete 

geçmesi planlanan proje, çevre dostu ve enerji verimli olacak.

Abdulkadir 
Uraloğlu

PAZARAMA AD ILE SATIŞLAR ARTACAK

Türkiye’nin hızla büyüyen e-ticaret platformu Pazarama, iş ortaklarına yönelik yeni 
bir reklam yönetim platformu sundu: Pazarama Ad. 2024 yılı Aralık ayında kullanıma 
sunulan platform, iş ortaklarının mağazalarını ve ürünlerini öne çıkarmasına yardım-
cı olacak. Pazarama Ad ile iş ortakları, “Reklamlarım” sekmesi üzerinden reklam ba-
kiyesi satın alarak, hedef kitlelerine doğrudan ulaşabiliyor. Reklam satın alabilmek 

için belirli şartlar aranırken, Pazarama, reklam alanlarını günlük 250 TL’den başlayan 
fiyatlarla sunuyor. Ayrıca, reklam bakiyesi satın alan satıcılara %50 hediye bakiye 
veriliyor. Kampanya 1 Nisan 2025 tarihine kadar geçerli. Pazarama, bu yenilik ile iş 

ortaklarının marka bilinirliğini artırmayı ve satışlarını yükseltmeyi hedefliyor.

YÜKSEK PERFORMANS VE
 YAPAY ZEKÂ DESTEĞI

SAHTE SIGORTALILAR 
MERCEK ALTINDA

THY’DEN, AILELERE 
INDIRIMLI BILET

GÜVEN ENDEKSI  
PERAKENDE  

VE TICARETTE  
ARTIŞ GÖSTERDI

Kayıt dışı istihdamla mücadele hız 
kesmeden devam ediyor. Sosyal Güvenlik 

Kurumu (SGK), 2024 yılında yaptığı denetimler-
de, çalışmadığı hâlde sigorta primi ödenen ya 
da sahte iş yerleri üzerinden sigortalı gösterilen 
94 bin 740 kişinin sigortalılığını iptal etti. Geçen 
yıl 2 bin 114 sahte iş yeri tespit edilirken, bu iş 
yerlerine 2 milyar 36 milyon lira ceza kesildi. 

SGK’nın son denetimlerinden birinde, 
İstanbul’un Fatih ilçesinde bulunan 40 metre-
karelik bir dükkânda 400 kişinin sahte sigorta 
kaydının yapıldığı ortaya çıktı. Tekstil işçisi olarak 
gösterilen bu kişilerin bazıları farklı illerde ikamet 

ediyordu. Dükkânın sadece iki masa ve 10 sandal-
yeden oluştuğu belirlendi. 

SGK, “Sahte Sigortalılık ve Sahte İş Yeri Takip 
Platformu” üzerinden sahte sigortalılık ve sahte 
iş yerlerine yönelik denetimlerini sürdürüyor. 
Geçen yıl yapılan denetimlerde 124 bin 982 iş 
yerinin incelendiği, bunlardan 12 bin 684’ünün 
ise sahte olduğu tespit edildi. Ayrıca, başka bir 
ildeki bir apartman dairesinde faaliyet gösteren 
danışmanlık firmasında da 540 kişinin sahte 
sigortalı olduğu belirlendi. SGK denetimlerinde, 
toplam 21 bin 634 kişinin sigortalılığı ve 
518 iş yerinin tescili sağlandı.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, 2025 Aile Yılı kapsamında 

Türk Hava Yolları’nın (THY) yıl sonuna kadar 
ailelere yüzde 15 indirimli seyahat imkânı sunaca-
ğını açıkladı. Bakan Göktaş, yaptığı açıklamada, 
Ailenin Korunması ve Güçlendirilmesi Vizyon 
Belgesi ve Eylem Planı’nın oluşturulduğunu ve 
uygulamaya konulduğunu belirterek, aile yapısının 
ve değerlerinin korunmasına yönelik adımların 
atılacağını vurguladı. “Ailelerin Refah Düzeyinin 

Yükseltilmesi” ve “Aile Odaklı Sosyal Politika ve 
Hizmetlerin Etkinliğinin Artırılması” amacıyla 
çalışmalara devam ettiklerini belirten Bakan Gök-
taş, “Türk Hava Yolları ile yaptığımız görüşmeler 
sonucu, 2025 Aile Yılı boyunca ailelerimize yüzde 
15 indirim sağlanacak” dedi. Kampanya, Türk Hava 
Yolları’nın internet sitesinde “Aile İndirimi” olarak 
duyuruldu. Aynı rezervasyon kaydında bulunan ve 
aynı soyada sahip en az 3, en fazla 9 yolcuya, THY 
biletlerinde yüzde 15 indirim uygulanacak.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), şubat ayına 
ilişkin güven endekslerini açıkladı. Verilere göre, 
perakende ticaret sektöründe güven endeksi bir 
önceki aya kıyasla yüzde 1,6 artış gösterdi. Buna 

karşın, inşaat sektöründe yüzde 2,7 ve hizmet 
sektöründe ise yüzde 1,9’luk düşüş yaşandı. 

Şubat ayında mevsim etkilerinden arındırılmış 
güven endeksi hizmet sektöründe yüzde 1,9 
azalarak 114,2, inşaat sektöründe yüzde 2,7 
gerileyerek 89,3 olurken, perakende ticaret 

sektöründe ise yüzde 1,6 artarak 116,3 seviyesine 
yükseldi. Hizmet sektöründe, iş durumu ve 

hizmetlere olan talep gibi göstergelerde azalış 
yaşandı. Perakende ticaret sektöründe ise 
iş hacmi-satışlar ve geleceğe yönelik satış 

beklentileri artarken, inşaat sektöründe alınan 
siparişlerin mevcut düzeyi geriledi. Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından 
açıklanan verilere göre, şubat ayında Reel Kesim 
Güven Endeksi 1,5 puan artarak 102,4’e yükseldi. 

Mevsimsel etkilere göre hesaplanan endeks ise 
0,2 puan artarak 102,8 seviyesine çıktı. 

Endeksi oluşturan anket sorularına ba-
kıldığında, son üç aydaki toplam sipariş 
miktarı, mevcut siparişler, genel gidişat 
ve istihdam beklentilerindeki değerlen-
dirmeler endeksin artış yönünde 
etkilediği gözlemlendi. 
Ancak, üretim hacmi 
ve ihracat siparişleri 
ile ilgili beklentilerde 
zayıflama görüldü. 
Üretici Fiyat Endeksi 
(ÜFE) beklentisi ise 
yüzde 39,6 seviyesine 
gerileyerek, maliyet 
artış beklentile-
rindeki zayıflamayı 
gösterdi. AA

TAV Havalimanları ve Arçelik, sürdürülebilirlik alanında 
önemli bir iş birliğine imza attı. Milas-Bodrum ve 

İzmir Adnan Menderes havalimanlarında, Arçelik Enerji 
Çözümleri tarafından güneş enerjisi santralleri kurulacak. 
Bu projelerle, yıllık yaklaşık 19 milyon kWh yeşil elektrik 

üretimi hedefleniyor. Arçelik Genel Müdürü Can Dinçer, bu 
projeyle yılda 5 bin hanenin elektrik tüketimine eş değer 

yeşil elektrik üretileceğini, 8 bin ton karbon emisyonunun 
engelleneceğini belirtti. TAV Havalimanları CEO’su Serkan 

Kaptan ise tüm havalimanlarının 2030’da karbon-nötr, 
2050’de ise net sıfır emisyona ulaşmayı hedefledikle-
rini söyledi. Bu projeyle, Türkiye’nin en büyük güneş 

enerjili aktif otopark sistemlerinin kurulumu gerçekleşiyor. 
Milas-Bodrum Havalimanı’nda 11.280 adet güneş paneli 

ile 10 milyon kWh, İzmir Adnan Menderes Havalimanı’nda 
ise 9 milyon kWh yeşil elektrik üretilmesi 

planlanıyor.

TAV VE ARÇELIK’TEN 
SIFIR KARBON  

HEDEFLI YENI PROJE

TÜRK BALI, 4,1 MILYON 
DOLAR KAZANDIRDI

Türkiye, Ocak 2025’te gerçekleştirdiği bal ihracatında 
önemli bir artış gösterdi. Geçen yılın aynı dönemine 
göre bal ihracatı miktarda yüzde 119, değerde ise 
yüzde 64 oranında arttı. Ocak ayında 20 ülkeye 
yapılan bal ihracatı 1341 ton karşılığı 4 milyon 150 bin 

888 dolara ulaştı. Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği 
Başkan Yardımcısı Ahmet Hamdi Gürdoğan, 
ABD’nin 1 milyon 783 bin 701 dolarla ilk sırada 

yer aldığını, ardından Almanya ve Kanada’nın 
geldiğini belirtti. Bu yıl, Slovenya, Hollanda, Koso-

va, Bangladeş, Libya ve İzlanda gibi yeni pazarlara 
da bal ihracatı yapıldı. Gürdoğan, Türkiye’nin bal 

ihracatında kalite ve markalı ürünlere odaklanarak 
bu alanda büyümenin devam edeceğini ifade etti.

Ümit Önal

VERI KAPASITESI 8 KATTAN FAZLA ARTACAK

 Mahinur Özdemir Göktaş

Mehmet Şimşek



Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı-
nın hayata geçirdiği “İstihdamı 
Koruma Destek Programı” 
tekstil ve hazır giyim sektör-
lerinin temsilcilerinden tam 
destek aldı. İstanbul Tekstil ve 
Hammaddeleri İhracatçıları 
Birliği (İTHİB) ve İstanbul Hazır 
Giyim ve Konfeksiyon İhracat-
çıları Birliği (İHKİB), programın 
sektöre genişletilmesi gerekti-
ğini belirtti. 

İTHİB Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ahmet Öksüz, programın 
KOBİ’lere büyük bir motivasyon 
sağladığını, ancak sektörün 
tamamını kapsayacak şekilde 
genişletilmesi gerektiğini ifade 
etti. Öksüz, özellikle büyük 
işletmelerin sektörde taşıyıcı 
kolon rolü oynadığını vurgula-
yarak, büyük firmaların aldığı 
siparişlerin mikro ölçekli firma-

lara kadar yansıdığını söyledi. 
Öksüz, “Tekstil ve hazır giyim 
sektörlerindeki büyük işletme-
lerimizin ihracat ve istihdamın-
daki yüksek hacimleri yanında 
sektörde taşıyıcı kolon rolü de 
bulunmaktadır. Bu nedenle, 
sektörümüzün KOBİ dışındaki 
firmalarının da desteklenmesi 
büyük önem taşıyor” dedi. 

Emek yoğun
sektörlere destek şart
Ayrıca, sektörde işçilik mali-

yetlerinin yüksek olduğunu ve 
çalışanların daha iyi koşullara 
hak ettiğini belirten Öksüz, 
mevcut ekonomik şartlar göz 
önüne alındığında işçilik ma-
liyetlerinin dengeli bir şekilde 
paylaşılmasının gerektiğini 
vurguladı. İHKİB Yönetim Kuru-
lu Başkan Yardımcısı Mustafa 

Paşahan da Türkiye’nin tekstil, 
hazır giyim, deri ve halı sek-
törlerinin üretim ve ihracat 
açısından büyük bir öneme sa-
hip olduğunu belirtti. Paşahan, 
sektörlerin son iki yılda ihracat 
ve istihdamda ciddi bir düşüş 
yaşadığını, 2022’de 36,4 milyar 
dolar olan ihracatın 32 milyar 
dolara gerilediğini söyledi. 
Ayrıca, sektördeki istihdamın 
1,3 milyon kişiden 1 milyona 
düştüğünü belirtti. Paşahan, 
KOSGEB tarafından sağlanan 
desteklerin sektöre büyük 
katkı sağladığını, ancak bu des-
teklerin tüm firmaları kapsa-
yacak şekilde genişletilmesinin 
büyük bir rahatlama sağla-
yacağını ifade etti. Paşahan, 
“Emek yoğun sektörler olarak 
bu destek bizlere can suyu ola-
caktır” şeklinde konuştu.

5EKONOMi
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ASELSAN’DAN 96,9 MILYON AVROLUK SÖZLEŞME

ASELSAN ve BMC Otomotiv, Kara Kuvvetleri Komutanlığı ihtiyaçları için önemli bir sözleşmeye imza attı. Sözleşme, 
uzaktan komutalı silah, askeri haberleşme, tanıma ve tanıtma, kendini koruma ve seyrüsefer sistemlerinin tedariki-
ni kapsıyor. Toplam 96,9 milyon avro değerindeki sözleşmenin teslimatları 2027-2028 yıllarında gerçekleştirilecek. 

ASELSAN, Kamuyu Aydınlatma Platformu (KAP) aracılığıyla duyurduğu bu anlaşmayla önemli bir adım atmış oldu. AA

VODAFONE’DAN 
65 YAŞ ÜSTÜ IÇIN 

YENI HIZMET PAKETI

SUBARU
EN GÜVENILIR 
MARKA SEÇILDI

Vodafone, 65 yaş ve üzeri müşterileri için yeni bir 
müşteri segmenti olan “Süper65”i tanıttı. Bu seg-
ment, teknolojiyi daha erişilebilir kılmak amacıyla, 

avantajlı tarifeler, cihaz indirimleri ve öncelikli 
hizmetler sunuyor. Süper65’liler, sınırsız konuşma, 

ücretsiz durma özelliği, mağazalarda öncelikli 
hizmet ve teknoloji eğitimi gibi ayrıcalıklardan 
yararlanabiliyor. Vodafone Türkiye İcra Kurulu 

Başkan Yardımcısı Meltem Bakiler Şahin, 65 
yaş ve üzeri nüfusun hızla arttığını belirterek, 

bu yaş grubunun teknolojiye olan 
mesafesini aşmak ve dijital dünyayı 

daha erişilebilir kılmak amacıyla 
“Süper65”i sunduklarını ifade etti. 

Süper65’li müşteriler, ayrıca özel 
cihaz indirimlerinden ve Vodafone 

FLEX kampanyalarından da fay-
dalanabiliyor. Vodafone, Süper65 

müşterilerine mağazalarda ve 
Müşteri Hizmetleri’nde öncelikli 
destek sağlayacak ve ayrıca her 
hafta belirli saatlerde teknoloji 

eğitimi sunacak. Bu adımlar, 
65 yaş ve üzeri müşterilerin 

dijital dünyada daha rahat hareket 
etmelerini hedefliyor.

Consumer Reports anketine göre Subaru, 2025 
yılında 32 marka arasında Genel Sıralamada 
birinci oldu ve en güvenilir marka seçildi. Su-
baru ayrıca, güvenilirlik, müşteri memnuniye-
ti, güvenlik ve yol testi değerlendirmelerinde 
2024’ün En İyi Ana Akım Otomotiv Markası 
unvanını kazandı. Subaru’nun başarıları 
arasında 2025 yılına ait Genel Sıralama birin-
ciliği, Ana Akım Marka Sıralaması birinciliği, 
yeni araç güvenilirliği birinciliği ve ikinci el 
araç güvenilirliği de yer alıyor. Crosstrek ve 
Forester, 2024’ün en iyi kompakt SUV ve D SUV 
modelleri seçildi. Anket, Asya merkezli mar-
kaların güvenilirlikte liderliğini sürdürdüğünü 
gösterdi; Subaru da bu alanda üst sıralarda yer 
alarak dayanıklılığıyla dikkat çekti.

Tarımla ilgili; enflasyon 
fiyatları açıklandığında, 
herhangi bir ürün bulun-
madığında, dışalım (it-

halat) yapıldığında, üretilen ürün 
değerini bulamadığında tarımı 
konuşuyor ve tartışıyoruz. 

Tarımsal destekleme öde-
mesinin hesaplara ne zaman 
aktarılacağında, üreticilerin 
soğanları, patatesleri ırmağa 
attığında, pestisit kalıntıları ve 
aflatoksin haberlerinde tarımı 
konuşuyor ve tartışıyoruz.  

Mazot, gübre ve tohuma zam 
geldiğinde, İlkbaharda sıvı güb-
re ve ilaç kullandığımızda, hasat 
sonrası veresiye alınan; gübre, 
tohum ve ilaç fiyatlarını gördü-
ğümüzde tarımı konuşuyor ve 
tartışıyoruz.  

Üreticinin sütleri yollara 
döktüğünde, et ve süt ürünleri 
fiyatlarını gördüğümüzde, 
canlı hayvan dışalımı (ithalat) 
yapıldığında tarım gündeme 
geliyor, konuşmaya ve tartış-
maya başlıyoruz. 

Genel olarak baktığımızda 
söz konusu tarım olunca bütün 
olumsuzluklarla ön plana çı-
kartılmaya çalışılıyor. Dolaysıy-
la aklıma ilk “olumsuzluk yan-
lılığı” (negativity bias) geliyor. 
“İnsanların olumsuz olaylara, 
olumlu veya nötr olaylardan 
daha fazla önem atfetme eğili-
mi” olarak tanımlanıyor. 

Çoğumuz, belirsiz bir 
durumu hemen en kötü 
senaryoyla doldurmak 
konusunda eğilimliyizdir. Bu 
otomatik düşünceler bazen 
gerçekliğin çok uzağına 
düşebilir ve bizi gereksiz 
yere endişelendirebilir. Tarım 
sektörüne bakışta tam da bu 
yöndedir.

Oysaki bizim coğrafi yapı-
mız ve insan kalitemiz dikkate 
alındığında her gün tarımı ko-
nuşuyor ve tartışıyor olmamız 
gerekiyor.

Bir yandan, günlerdir “bar-
dağın dolu tarafından bakmak” 
bakış açısı üzerine düşünüyo-
rum. “Aktif felsefe” kursunun 
da etkisiyle bardağın dolu tara-
fından bakmak bakış açısının 
pozitif olduğunu ve insanı mut-
lu ve huzurlu kıldığının bilinciy-
le felsefe ile olaylara ve yaşama 
gerçeklerden kaçmadan bar-
dağın boş tarafı olduğunu da 
görmeye çalışıyorum.

Bazı insanlar “Ama benim 
bardağım hiç dolmuyor ki boş 
tarafı da hiç iç açıcı durmuyor” 
diyebilir. Görülen veya yaşanan 
olumsuz durumların karşısında 
bardağın dolu tarafına bakmak, 
herkesin sahip olmadığı bir 
ayrıcalık olsa gerek. 

Dostlar, bardağın boş tarafını 
karamsarlıkla değil çözümlerle 
doldurmak en iyisi…

Diğer yandan, “bardağın dolu 
tarafından bakmak bakış açısı-
nın sürekli pozitif tutmak, po-
zitif mesajlar vermek çaresizlik 

ve umutsuzluğu inkâr eder.” 
diyor psikologlar. Hatta sürekli 
pozitif olmak ve bardağın dolu 
tarafından bakmak “toksik et-
kisi yapar ve sizi zehirler” diyor 
Psikolog Natalie Dattilo.

Toksak pozitiflik, kötü bir 
durumla başa çıkmanın en 
iyi ya da tek yolunun negatife 
odaklanmamak olduğu fikrin-
den doğar. “Bizim negatif duy-
gusal deneyimlerin değerini 
küçümsememizden ve pozitif 
olanlara fazla değer biçmem-
izden kaynaklanıyor, der” 
Klinik Psikolog Natalie Dattilo. 

“Her şey düzelecek”, “daha 
kötüsü olabilirdi”, “bardağın 
dolu tarafına bak” gibi cümle-
leri söyleyenler her ne kadar iyi 
niyetli olsa da uzmanlar sadece 
iyi hislere odaklanmaya karşı 
uyarıyor. Sürekli pozitif olmak 
veya bunun için çaba göster-
mek aslında sizi zehirliyor ola-
bilir diye…

Çok kötü bir durumda old-
uğumuzun inkarıdır, toksik 
pozitiflik…

En çok “sorun yok” ve 
“düzelecek” denir ve bunlar 
dendiğinde aslında uğraşılacak 
bir problemin varlığı reddedilir. 
Konu hakkında daha fazla derin 
düşünme imkânı da böylece 
yok olur. 

n Ülkemiz, 68,5 milyar dolar 
tarımsal hasılası ile Avrupa’da 
lider, dünyada ise ilk 10 ülke 
arasında yer alıyor.

n Son 22 yılda 107 milyar do-
larlık gıda ve tarım ürünleri dış 
ticaret fazlası verildi.

n Avrupa’da 1., Dünyada 9. 
sırada.

n 206 çeşit tarımsal ürün 
yetiştirilebiliyoruz.

n Sebze üretiminde dünyada 
4., meyve üretiminde 6. sıra-
dayız.

Bu maddeler bizi hiçbir za-
man için bir rehavete, gevşe-
meye götürmemeli. Gelişmekte 
olduğumuz, toparlanma duru-
munda olduğumuz ve iyi olma-
dığımız alanlarımızın olduğunu 
da unutmayalım. Ülkemizin, tu-
ristlerin ve misafirlerimizin gıda 
üretimi, güvenliği ve güvenirliği 
taleplerini yerine getirebilmek 
için her zamankinden daha çok 
çalışmalı, daha büyük bir özveri 
ile daha büyük projelere, daha 
önemli çalışmaların altına imza 
atmalıyız. 

Son söz: Az laf, çok iş yap-
malıyız…

Kalın sağlıcakla…

TOKSİK 
POZİTİFLİK

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının “İstihdamı Koruma Destek Programı”-
na, tekstil ve hazır giyim sektörü temsilcilerinden destek geldi. İstanbul 
Tekstil ve Hazır Giyim İhracatçıları Birliği yetkilileri, programın KOBİ dı-

şındaki firmaları da kapsayacak şekilde genişletilmesi gerektiğini belirtti. 
Desteklerin emek yoğun sektörlere büyük katkı sağlayacağı vurgulandı.
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SAĞLIK TURIZMINDEN
12 milyar dolar gelir hedefliyor

Türkiye, sağlık turizmi alanında hızla 
büyüyerek 2025’te 2 milyon yabancı hastaya 

hizmet sunmayı ve 12 milyar dolar gelir elde etmeyi 
hedefliyor. Sağlık Bakanlığına bağlı Uluslararası 
Sağlık Hizmetleri AŞ’nin (USHAŞ) verilerine göre, 
Türkiye 2024’te 1,5 milyon yabancı hastaya hizmet 
vererek 3 milyar dolar gelir sağladı. Estetik cerrahi, 
diş tedavisi, göz sağlığı, onkoloji, organ nakli ve 
obezite cerrahisi gibi alanlarda Türkiye, küresel 
çapta önemli bir merkez hâline gelmeyi amaçlıyor. 
Biruni Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi Genel 
Müdürü Serap Kilerci Ulusal, Türkiye’nin sağlık 
turizminin gelişmesinde büyük adımlar attığını ve 

2025’te 2 milyon yabancı hastayı ağırlamayı hedef-
lediklerini belirtti. Ulusal, Türkiye’nin güçlü sağlık 
altyapısı ve uzman kadrolarıyla bu alanda daha 
fazla talep almayı bekliyor. Medicana Sağlık Grubu 
İcra Kurulu Üyesi Dr. Necip Kozalı da, özellikle 
Almanya, İngiltere, Irak, Azerbaycan ve Rusya’dan 
gelen hasta yoğunluğunun arttığını belirterek, 
Türkiye’nin estetik cerrahi ve diş tedavisindeki 
başarısının yıllık ortalama yüzde 30 arttığını ifade 
etti. 2025’te bu artışın yüzde 20 seviyelerinde de-
vam etmesi bekleniyor. Türkiye, sağlık turizminin 
ekonomiye katkısını artırarak, 2028’de 20 milyar 
dolar gelir elde etmeyi hedefliyor.

Araç muayene istasyonlarının özelleştirilmesi 
ihalesinde, 1. bölge için en yüksek teklif 830 milyon 
dolarla MOI Ortak Girişim Grubu’ndan geldi. 2007 yı-
lında başlatılan ve 2027’de sona erecek olan imtiyaz 
sözleşmeleri kapsamında yapılan ihale, Özelleştirme 
İdaresi Başkanlığı tarafından düzenlendi. İlk turda 
750 milyon dolar olan teklif, açık artırma sonucunda 
830 milyon dolara yükseldi. AGTT OGG’nin ihaleden 
çekilmesiyle, MOI OGG 1. bölgenin özelleştirilmesini 
kazandı. Aynı şekilde, 2. bölge ihalesinde de en 
yüksek teklif 890 milyon dolarla MOI OGG’den geldi. 
İhaleye katılan diğer gruplar Doğuş Tem OGG ve 
AGTT OGG, açık artırma süreci sonunda tekliflerini 
yükseltmeye devam etse de, MOI OGG’nin 890 
milyon dolarlık teklifiyle 2. bölgenin özelleştirilmesi 
de kesinleşti. İhaleler sonucu 1. bölgede 45 il, 2. 
bölgede ise 36 il yer alıyor.

ARAÇ MUAYENE  
IHALESININ KAZANANI

MOI OGG

CAN SUYU 
OLACAK

Ahmet Öksüz

VERGI HAFTASINDA 
VERGIYI TOPLAYANLAR 

UNUTULMAMALI

KARSAN VE BRISA’DAN 
SÜRDÜRÜLEBILIR 

MOBILITE IŞ BIRLIĞI

Türk Büro-Sen Genel Başkanı Türkeş 
Güney, Vergi Haftası kapsamında yaptığı 

açıklamada, verginin öneminin vurgulandığı 
bu dönemde vergi toplama sürecindeki maliye 
çalışanlarının da hatırlanması gerektiğini 
belirtti. Güney, vergi gelirlerinin artırılmasında 
ve kamu hizmetlerinin sağlanmasında büyük 
rol oynayan maliye çalışanlarının sorunlarının 
gündeme alınmasını istedi. Güney, verginin ta-
banının genişletilmesi, adil bir vergi sisteminin 
oluşturulması ve dolaylı vergilerin oranlarının 
azaltılması gerektiğini ifade etti. 

Ayrıca, kariyer uzmanları için özlük hakla-
rının düzenlenmesi, taşra ve merkez arasındaki 
ayrımın kaldırılması, vergi toplayan çalışanlara 
yönelik güvenlik önlemlerinin artırılması gibi 
taleplerini dile getirdi. Türk Büro-Sen Genel 
Başkanı, vergi haftasında sadece verginin 
önemine değil, vergi toplama sürecinde emeği 
geçen maliye çalışanlarının haklarının da teslim 
edilmesi gerektiğini vurgulayarak, vergi hafta-
sının bu yıl, vergi toplayanların hatırlanacağı bir 
dönem olmasını temenni etti.

Karsan, Avrupa pazar lideri 
olarak %100 elektrikli mini-

büsü e-JEST’i Brisa’nın Bridgestone 
Duravis All Season lastikleriyle yola 
çıkarıyor. Elektrikli araçlarla uyumlu 
ürün portföyü geliştiren Brisa, 
Karsan’ın e-JEST minibüsünün 
verimliliğini artırıyor. Karsan, 
Avrupa’nın zorlu hava ve yol 
koşullarına uygun e-JEST’te 
çevre dostu teknolojisiyle 
sürdürülebilir ulaşım çözüm-
leri sunarken, Bridgestone 
lastikleri, düşük yuvarlanma 
direnciyle çevresel etkisini 
minimuma indiriyor. Bu iş 
birliğiyle, Karsan’ın e-JEST 
minibüsleri İtalya, Fransa, 
Romanya gibi ülkelere 
ihraç edilerek Türk 
otomotiv sektörünün 
gücünü artırıyor.

Her iki birliğin yöneticileri, “İstihdamı Koruma 
Destek Programı”nın KOBİ’ler dışında kalan 
tekstil ve hazır giyim sektöründeki tüm firmaları 
kapsayacak şekilde genişletilmesini talep etti. 
Bu adımın, sektördeki istihdamı ve ihracatı ar-
tırmada önemli bir rol oynayacağına inanıyorlar.

İTHİB 
Yönetim Kurulu 

Başkanı Ahmet Öksüz, 
programın KOBİ’lere büyük 
bir motivasyon sağladığını, 

ancak sektörün tamamını kapsaya-
cak şekilde genişletilmesi gerektiği-
ni ifade etti. Öksüz, özellikle büyük 
işletmelerin sektörde taşıyıcı kolon 

rolü oynadığını vurgulayarak, 
büyük firmaların aldığı sipariş-

lerin mikro ölçekli firmalara 
kadar yansıdığını  

söyledi.

Meltem Bakiler Şahin

TEKSTIL VE HAZIR GIYIM SEKTÖRÜNDEN DESTEK TALEBI



Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Irak’ın kuze-
yindeki Pençe-Kilit Operasyonu bölgesinde 2, 

Suriye’nin kuzeyinde ise 6 PKK/YPG’li teröristin 
etkisiz hâle getirildiğini bildirdi. Bakanlığın 

sosyal medya hesabından yapılan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: Terörist neredeyse hedefimiz 

orası. Kahraman Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, 
Irak’ın kuzeyindeki Pençe-Kilit Operasyonu 

bölgesinde tespit ettiği 2 PKK’lı terörist ile 
Suriye’nin kuzeyinde belirlediği 6 PKK/YPG’li 

teröristi etkisiz hâle getirdi. Terörü kaynağında 
yok etmek için öngörü-

lemez, alışılmadık, 
süratli ve sürekli 

operasyon-
lara devam 

edeceğiz.
(AA) 
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Pençe-Kilit Operasyonu bölgesinde 
bölücü terör örgütü mensuplarıyla çıkan 

çatışmada şehit olan 24 yaşındaki Piyade 
Sözleşmeli Er Mustafa Uslu’nun, şehit olma-
dan önce annesine verdiği “ev” sözü, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığınca ye-
rine getirilecek.Çorum’un Bayat ilçesine bağlı 
Çukuröz köyünde 22 Şubat’ta düzenlenen 
törenle cenazesi toprağa verilen Uslu’nun, 

şehit olmadan önce annesine yeni bir ev 
alma sözü verdiği öğrenildi.  Bunun üzerine 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, Çorum Valisi Ali Çalgan ve 
bakanlık yetkililerine, şehidin sözünün yerine 
getirilmesi için talimat verdi.  Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı ile Çorum 
Valiliğinin, aileye yeni bir ev inşa etmek üzere 
çalışmalara başladığı belirtildi. (AA)

Hatay’da otoyol jandarmasınca 4 
ilçede cayrokopter destekli trafik 

denetimi gerçekleştirildi. Hatay İl Jan-
darma Komutanlığı bünyesindeki Otoyol 
Jandarma Komutanlığı ekipleri, trafik 
güvenliğinin artırılması hedefiyle Erzin, 
Dörtyol, Payas ve İskenderun ilçelerindeki 

yollarda denetim yaptı. Cayrokopterle ha-
vadan desteklenen çalışmada 1064 aracı 
kontrol eden ekipler, kural ihlali yaptıkları 
belirlenen 23 sürücüye ceza uyguladı. 
Denetimde, çeşitli eksikliklerinden dolayı 6 
araç trafikten menedildi. Otoyollardaki de-
netimlerin devam edeceği bildirildi. (AA)

ŞEHIDIN ANNESINE VERDIĞI 
'EV' SÖZÜ YERINE GETIRILECEK

HATAY'DA CAYROKOPTER 
DESTEKLI TRAFIK DENETIMI 

GÜNCEL

“V ermeyince Ma-
but, Neylesin 
Mahmut” demiş-
ler. Yaradan da 

bu CHP’ye birlik ve beraberlik 
içinde bir siyasi hareket olmayı 
nasip etmemiş. CHP koltuk 
kavgalarının, adaylık kapışma-
larının, sudan sebeplerle ka-
zan kaldırmaların partisi. Kaç 
kurultay yaparlarsa yapsınlar, 
parti içindeki kaynamaları dur-
duramıyorlar. Bir genel başkan 
gümbürtüyle gidiyor, yerine 
gelen beraberinde yeni krizleri 
getiriyor. Ama onlara sorarsa-
nız, bu kavga ve kaos ortamı 
“demokrasinin bir gereği.”

Bugün CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, partisinde birlik ve 
beraberlik görüntüsü yarata-
bilmek için adeta çırpınıyor. İki 
belediye başkanı arasındaki 
adaylık kavgasının açık bir iç 
savaşa dönüşmesini engelle-
yebilmek adına Mansur Yavaş 
ve Ekrem İmamoğlu’nun el ele 
tutuştukları bir fotoğrafı hava-
ya kaldırarak “Bakın, ne kadar 
uyumlu bir siyasi partiyiz” de-
meye getiriyor. Oysa o fotoğraf, 
barışın değil savaşın fotoğrafı. 
Çünkü şu an partinin birbirin-
den en çok nefret eden ikilisi, 
Ekrem İmamoğlu ve Mansur 
Yavaş’tan başkası değil.

Mansur Yavaş, Ekrem İma-
moğlu’nun Cumhurbaşkanı 
adayı seçileceği ön seçim işine 
girmeyerek kaybedeceğini 
bildiği bir savaşı reddediyor. 
Bir köşeye çekilip Ekrem 
İmamoğlu’nun yarıştan elen-
mesini beklemeye koyuluyor. 
Ekrem İmamoğlu ise siyasi 
yasak ihtimalini kendi lehine 
bir mağduriyet kampanyasına 
dönüştürüp hem CHP içinde 
hem de toplum nezdinde des-
teğini artırmaya çalışıyor.

Ekrem İmamoğlu’nun siyasi 

yasak davaları ve usulsüz bir 
yatay geçişle edindiği iddia 
edilen üniversite diploması 
soruşturması, bir köşede bek-
leyen Mansur Yavaş’ın Cum-
hurbaşkanlığı adaylığına dair 
en büyük umut kaynağı haline 
geldi. Mansur Yavaş bu halini 
gizleme gereği bile duymadı. 
İmamoğlu hakkındaki so-
ruşturma konusunda “Biz de 
basından duyduk. Gelişmeleri 
hep beraber izleyelim” diyerek 
umutlu bekleyişini dışarı vur-
du. Zaten daha önce de “Gün 
ola harman ola. O güne kadar 
kim kalacak” diyerek rakibinin 
siyasi yasak alabileceğini ve 
CHP’nin tek alternatifi olarak 
kendisinin kalacağını ima et-
mişti. CHP’nin Bolu Belediye 
Başkanı Tanju Özcan da “Gün, 
fırsatçıların ‘Bekleyelim gö-
relim’ günü değil, partimizin 
aslan bir evladının yanında 
dimdik durma günüdür” diye-
rek Mansur Yavaş’ı fırsatçılık 
yapmakla suçladı. 

Mansur Yavaş şunu biliyor. 
Eğer Ekrem İmamoğlu bir 
şekilde elenirse, CHP’nin ondan 
başka aday çıkarma ihtimali 
yok denecek kadar az. Peki so-
nunda ne olacak? Ekrem İma-
moğlu hukuk önünde aklanarak 
yoluna devam edebilecek mi? 
Mansur Yavaş beklediği günü 
görebilecek mi? Yoksa CHP tüm 
bu kaosun içinde bambaşka bir 
aday mı çıkaracak?

Bütün bu soruların cevabını 
elbette zaman gösterir, ancak 
kesinleşmiş bir gerçek var ki 
CHP’de dün birbirlerinin elini 
sıkanlar, bugün birbirlerine 
çelme takmak için pusuya 
yatmış durumdalar.

Özgür Özel’in en büyük 
açmazı da bu. Genel Başkan 
olarak partisini hem birlik içinde 
tutmak hem de seçimlere güçlü 
bir şekilde hazırlamak zorunda. 
Ama herkesin kendi kazancını 
hesapladığı bir partide, birlik ve 
beraberlik mümkün mü? CHP 
olarak, bir “lider partisi” ya da 
“ideoloji partisi” olarak anılmak-
tan çıkıp, iyiden iyiye menfaat sa-
vaşlarının arenasına dönüştüler. 
Ve bu saatten sonra da değişecek 
gibi durmuyorlar. Bu partide 
herkes bir şeyleri kazanmanın 
peşinde, ama günün sonunda 
herkes kaybeden safta. CHP’nin 
bitmeyen döngüsü de bu!

CHP’DE KİM KİMİ 
YİYECEK? 

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN
‘GÜRZ-47’ OPERASYONLARINDA 92 DEAŞ ŞÜPHELISININ GÖZALTINA 
ALINDIĞINI DUYURAN İÇIŞLERI BAKANI YERLIKAYA, “İSTER IÇERIDE, ISTER 
DIŞARIDA OLSUN TERÖRISTLERI ETKISIZ HÂLE GETIRMEK IÇIN OPERASYON-
LARIMIZA KARARLILIKLA DEVAM EDIYORUZ” IFADELERINI KULLANDI.

KARS’IN KAĞIZMAN İLÇE BELE-
DIYE BAŞKANI MEHMET ALKAN, 
‘SILAHLI TERÖR ÖRGÜTÜNE ÜYE 
OLMA’ SUÇUNDAN 6 YIL 3 AY 
HAPIS CEZASI ALMASI NEDENIYLE 
GÖREVDEN UZAKLAŞTIRILDI. 
YERINE, KAĞIZMAN KAYMAKAMI 
OKAN DAŞTAN BAŞKAN VEKILI 
OLARAK GÖREVLENDIRILDI.

İÇERİDE VE DIŞARIDA
TERÖRE GEÇIT YOK

çişleri Bakanlığınca, 
Kars’ın Kağızman ilçesi 

Belediye Başkanı Meh-
met Alkan görevden 

uzaklaştırıldı, Kağızman Kaymaka-
mı Okan Daştan, Belediye Başkan 
Vekili olarak görevlendirildi. 

6 yıl 3 ay ceza aldı 
Bakanlığın sosyal medya hesa-

bından yapılan açıklamada, şunlar 
kaydedildi: Kars ili Kağızman İlçe 
Belediye Başkanı Mehmet Alkan’ın, 
Kars 2. Ağır Ceza Mahkemesinin 
2020/44 esas sayılı dosya kapsa-
mında ‘silahlı terör örgütüne üye 
olma’ suçundan 6 yıl 3 ay hapis 
cezası alması nedeniyle, Mehmet 

Alkan Anayasa’nın 127. maddesi ile 
5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 
47. maddesi gereğince geçici bir 
tedbir olarak İçişleri Bakanlığınca 
görevden uzaklaştırılmıştır.  

Açıklamada, aynı kanunun 
45’inci ve 46’ncı maddeleri 
uyarınca Kağızman Kaymakamı 
Okan Daştan’ın, Kağızman Bele-
diye Başkan Vekili olarak görev-
lendirildiği bildirildi.  Öte yandan, 
İçişleri Bakanlığınca Kağızman 
Belediye Başkan Vekili olarak 
görevlendirilen Kağızman Kay-
makamı Okan Daştan, belediye 
binasına giderek görevine başladı. 

Kağızman Belediye Başkanı 
Mehmet Alkan’ın “silahlı terör ör-

gütüne üye olma” suçundan 6 yıl 3 
ay hapis cezası alması ve görevden 
uzaklaştırılması sonrası “Belediye 
Başkan Vekili” olarak görevlendi-
rilen Kaymakam Daştan, sabah 
saatlerinde belediye binasına 
gitti ve görevine başladı. Bilindiği 
gibi, Kars Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, İl Emniyet Müdürlü-
ğü Terörle Mücadele Şube Müdür-
lüğü ekiplerince, terör örgütü PKK/
KCK’nın eylem ve faaliyetlerinin 
deşifre edilmesi ve engellenmesine 
yönelik 1 Kasım 2019’da düzenle-
nen operasyonda Mehmet Alkan 
gözaltına alınmış, yurt dışı yasağı 
konularak adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılmıştı. (AA) 

Er Mustafa Uslu

Antalya merkezli 31 ilde Fetullahçı terör örgütüne (FETÖ) yönelik düzenlenen 
“Kıskaç-40” operasyonunda gözaltına alınan 353 şüpheliden 77’si Antalya Adliyesi’ne sevk 

edildi. FETÖ’nün finansal yapılanmasına yönelik bir “Maydanoz Döner” zincirine düzenlenen ope-
rasyonda Antalya’da gözaltına alınan 77 şüphelinin İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 

Mücadele Şubesi’ndeki ifade işlemleri tamamlandı. Döner şirketinin yönetim kurulu başkanı Ö.Ş. ve 6 yönetim 
kurulu üyesinin de aralarında bulunduğu şüpheliler güvenlik önlemleri altında adliyeye getirildi. 

DÖNER 
ZİNCİRİ ADLİYEDE

‘TERÖRÜ KAYNAĞINDA 
YOK ETMEYE DEVAM’   

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, 16 ilde DEAŞ 

terör örgütüne yönelik 
son 1 haftada düzenlenen 

‘Gürz-47’ operasyonlarında 92 şüp-
helinin gözaltına alındığını duyurdu. 

Sosyal medyada  
terör propagandası 
Bakan Yerlikaya, sosyal medya 

hesabından yaptığı açıklamada, son 
1 haftada; Ankara, Batman, Çorum, 
Elazığ, Eskişehir, Gaziantep, Isparta, 
İstanbul, Kahramanmaraş, Kayseri, 
Kütahya, Kilis, Malatya, Sakarya, 
Samsun ve Şanlıurfa’da DEAŞ terör 
örgütüne yönelik ‘Gürz-47’ ope-
rasyonları düzenlendiğini belirtti. 
Operasyonda, DEAŞ terör örgütü 
içinde geçmiş dönemlerde sorumlu 
düzeyde faaliyet yürüttüğü tespit 

edilen 92 şüphelinin yakalandığını 
kaydeden Yerlikaya, “Operasyonlar 
sonucu; ruhsatsız silahlar ile çok 
sayıda örgütsel doküman ve dijital 
materyal ele geçirildi. Operasyonları 
koordine eden Cumhuriyet Başsav-
cılıklarımızı ve operasyonları ger-
çekleştiren kahraman polislerimizi 
tebrik ediyorum. İster içeride, ister 
dışarıda olsun teröristleri etkisiz 
hâle getirmek ve halkımızın huzur 
ve güvenliğini sağlamak için ope-
rasyonlarımıza kararlılıkla devam 
ediyoruz” ifadelerini kullandı. 

Öte yandan, İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Terör Suçları Soruşturma 
Bürosu, terör örgütü DEAŞ’ın deşifre 
edilmesine yönelik yürütülen soruş-
turmada bazı şüphelilerin, şüpheli 
Zeynel P’nin sözde sorumluluğunda 
olduğu belirlenen “İlim ve Hikmet 

Dergisi” adı altında bir araya gelerek 
yasa dışı toplantılar düzenlediklerini 
tespit etti. Şüphelilerin zekât, fitre ve 
infak adı altında topladıkları paralarla 
çatışma bölgelerindeki kamplarda 
bulunan DEAŞ mensuplarını yasa dışı 
yollardan Türkiye’ye getirme arayı-
şında oldukları belirlendi. 

Sosyal medyada propaganda 
yaptıkları da tespit edilen 63 şüp-
heli hakkında gözaltı kararı verildi.  
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, 68 adrese düzenlediği eş 
zamanlı operasyonda, 59 şüpheliyi 
yakaladı. Aramalarda, 1 ruhsat-
sız tabanca, 1 tüfek ile çok sayıda 
dijital materyal, 2 şarjör, 155 fişek, 
1 kasatura, 3 bin 947 ABD doları, 
terör örgütüne ait 4 flama, örgütsel 
doküman ve yasaklı yayınlara ait 
kitaplar ele geçirildi. (AA-DHA) 

İ

Van’da terör örgütlerine yönelik 
soruşturmalar kapsamında 389 

şüpheli gözaltına alındı. İl Emniyet 
Müdürlüğünden yapılan açıklamaya 
göre, terör örgütlerinin faaliyetlerinin 
deşifre edilmesi ve engellenmesine 
yönelik çalışmalar sürüyor. Bu 
kapsamda, 17-23 Şubat’ta yürütülen 
çalışmalar sonucu 388 terör örgütü 
PKK şüphelisi ile dini istismar eden bir 
terör örgütü şüphelisi gözaltına alındı. 
Şüpheliler hakkında adli işlem yapıldı.

VAN’DA, 389 
PKK ŞÜPHELİSİ 
YAKALANDI

KAĞIZMAN BELEDİYE BAŞKANI 
‘TERÖR’DEN GÖREVDEN ALINDI

İ

Okan Daştan

KIRKLARELI VALISI 
TURAN, CİMER’DE 
1’İNCI OLAN PERSONELE 
TEŞEKKÜR ETTI

Kırklareli Valisi Uğur Turan, 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Mer-

kezi (CİMER) üzerinden vatandaşla-
rın dilekçe ve bilgi edinme haklarını 
kullanmalarına yönelik hizmetlerde 
çeşitli kriterlerde yapılan değer-
lendirmede Türkiye birincisi olan 

personele “teşekkür belgesi” verdi. 
Vali Turan, Atatürk Toplantı Sa-
lonu’nda düzenlenen programda 
yaptığı konuşmada, İl Basın ve Halkla 
İlişkiler Müdürlüğü personelini tebrik 
etti. Valilik Basın ve Halkla İlişkiler 
personelinin vatandaşların taleple-

rine hızlı ve etkili bir şekilde cevap 
vererek örnek çalışma yaptıklarını 
vurgulayan Turan, CİMER başvuru-
larının titizlikle incelendiğine işaret 
etti. Vatandaşların memnuniyetinin 
önemli olduğunu dile getiren Turan, 
“İnsanı yaşat ki, devlet yaşasın” 

anlayışıyla hizmet ettiklerini belirtti. 
Turan, şunları kaydetti: CİMER’e ge-
len her başvuruyu özenle inceleyip, 
başvuran vatandaşlarımızın sorun-
larına en kısa süre cevap vermeyi ve 
memnuniyetlerini sağlamayı temel 
önceliğimiz olarak görmekteyiz. (AA) 
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Gençlik ve Spor Bakanlığı, bağımlılık 
sorununa karşı toplumun farklı 

kesimlerini bir araya getirerek, bağımlılık 
önleme stratejileri geliştirmek amacıyla 
Ankara Üniversitesi iş birliğinde “Bağım-
lılıkla Mücadelede Önleyici Adımlar Çalış-
tayı”nı başlattı. Gençlik ve Spor Bakanlığı 
Eğitim, Araştırma ve Koordinasyon Genel 
Müdürlüğü Bağımlılıkla Mücadele Daire 
Başkanlığı tarafından Ankara Üniversitesi 
Cebeci Site Öğrenci Yurdu’nda bulunan 
konferans salonunda iki gün sürecek ça-
lıştayın açılışına Gençlik ve Spor Bakanı 

Osman Aşkın Bak’ın yanı sıra, Spor Bakan 
Yardımcısı Safa Koçoğlu, Ankara Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Necdet Ünüvar 
ile akademisyenler de katıldı. Çalıştay’da 
konuşan Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, “Bakanlık olarak bağımlıkla 
mücadeleye çok önem veriyoruz. Bağım-
lılıkla Mücadele Daire Başkanlığı kurduk. 
Bütçemiz içeresinde en çok yaptığımız 
aktivite bağımlılığı önleyici faaliyetlerde 
bulunmak. Bunu Ankara Üniversitesi ile iş 
birliğinde bilimsel olarak yapmamız çok 
önemli” dedi. (AA)

BAĞIMLILIKLA MÜCADELEYE 
ÇOK ÖNEM VERIYORUZ

Atalarımızın inancını
bugüne taşıyan sergi

Bu mesele yıllardır 
gündemde.
İBB Başkanı Ekrem 
İmamoğlu’nun lisans 

diplomasının sahte olduğu yö-
nündeki ihbarların ardı arkası 
kesilmedi.

İhbarların 
değerlendirilmesi ve YÖK 
tarafından diplomanın 
sahteliğine ilişkin tespitlerin 
bulunmasının ardından 
soruşturma açılması tartış-
maları yeniden alevlendirdi.

Saraçhane bülbülleri, konu 
hakkında en ufak bir soru 
işaretini dahi “siyasi saldırı” 
olarak görüyor.

İçinde CHP’lilerin de yer 
aldığı bir kesim ise ortada 
ciddi bir belirsizlik olduğunu 
ve konunun aydınlatılması 
gerektiğini ifade ediyor.

HHH

Burası Türkiye…
Lise mezunu olduğunu 

iddia edenlerin bile diplomala-
rının sorgulandığı bir yerde, bir 
belediye başkanının üniversite 
mezuniyetiyle ilgili tartışma-
ların sürmesi gayet doğal.

Ve ortada çok basit bir 
soru var…

Ekrem İmamoğlu, öğrencisi 
olduğu Girne Amerikan 
Üniversitesi’nden mezuni-
yetine dair diploma sunduğu 
İstanbul Üniversitesi’ne nasıl 
yatay geçiş yaptı?

Bu soruya net ve tatmin 
edici bir cevap verilmeden 
tartışmaların sona ermesi 
mümkün mü?

Hayır.
HHH

Aslına bakarsanız, tartış-
maların sona ermesini bizzat 
Ekrem İmamoğlu istemiyor. 

Bu tartışmayı mani-
püle etmek adına ekibi, 
İmamoğlu’nun diplomasını 
sorgulayanları “siyasi linç” 
yapmakla suçluyor.

Bugün sıradan bir vatan-
daşın işe girerken sunduğu 
diplomanın araştırmaya tabi 
tutulması gibi, bir belediye 
başkanı hakkında benzer bir 
incelemenin yapılması üze-
rinden neden bir bardak suda 
fırtına kopartılıyor?

HHH

Bu ülkede geçmişte sahte 
diplomalarla akademik un-
vanlar kazananlar, hatta dev-
let kadrolarında görev alanlar 
çıkmadı mı?

Bu gibi durumlara şahit olduk.
Hal böyleyken, Türkiye’nin 

en büyük şehrini yöneten bir 
ismin diplomasına ilişkin id-
diaların netleşmesini istemek 
bir hak değil mi?

Üstelik yapılması gereken 
çok basit… Ekrem İmamoğlu, 
diplomasının her yönüyle açık 
ve net bir şekilde ortaya kon-
masını sağlamalı.

Öyle ekran önünde verilen 
beyanlarla değil…

Resmi belgelerle, bağımsız 
doğrulamalarla…

İmamoğlu’na olan güveni 
geçin, Türkiye’deki akademik 
sistem ve devlet kurumlarına 
olan güveni sarsmaya kimin 
ne hakkı var?

HHH

Sonuç olarak…
Ekrem İmamoğlu ve ekibi, 

bu tartışmaları basit bir poli-
tik polemik olarak ele almak 
yerine, konuyu kesin şekilde 
aydınlatmalı.

Tartışmaların kaynağı olan 
resmi belgeleri kamuoyuna 
açık bir şekilde sunmalı.

Çünkü bu mesele sadece 
bir şahsın değil, sistemin 
güvenilirliğiyle ilgili bir meseledir.

Bizim sisteme ve konunun 
intikal ettiği yargıya güveni-
miz tamdır.

Ekrem İmamoğlu’nun da 
evrakta sahtecilik suçunu iş-
lemediği noktasında kendine 
güveni tam ise ortada mesele 
olacak bir şey yoktur.

DİPLOMA 
MESELESİ…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

Türkiye İstatistik Kuru-
mu, 2024 yılına ilişkin 

evlenme ve boşanma istatis-
tiklerini yayımladı. Buna göre, 
geçen yıl evlenen çiftlerin 
2023 yılında 567 bin 11 iken 
2024 yılında 568 bin 395 
oldu. Bin nüfus başına düşen 
evlenme sayısını ifade eden 
kaba evlenme hızı 2024’te 
binde 6,65 olarak belirlendi. 

Suriyeliler 1’inci sırada  
Boşanan çiftlerin sayısı 

2023 yılında 173 bin 342 
olurken, 2024 yılında 187 bin 
343 olarak gerçekleşti. Bin 
nüfus başına düşen boşan-
ma sayısını ifade eden kaba 
boşanma hızı geçen yıl binde 

2,19 olarak hesaplandı. 
Yıllara göre ortalama ilk 

evlenme yaşı incelendiğinde, 
her iki cinsiyette de bu yaş 
arttı. Ortalama ilk evlenme 
yaşının 2024 yılında erkek-
lerde 28,3, kadınlarda ise 25,8 
olduğu görüldü. Erkek ile 
kadın arasındaki ortalama ilk 
evlenme yaş farkı ise 2,5 yaş 
olarak kayıtlara geçti. 

Kaba evlenme hızının 
geçen yıl en yüksek olduğu il, 
binde 7,76 ile Adıyaman olur-
ken, bu ili binde 7,68 ile Gazi-
antep, binde 7,66 ile Kilis izledi.  
Kaba evlenme hızının en 
düşük olduğu il ise binde 4,01 
ile Tunceli oldu. Bu ili binde 4,3 
ile Gümüşhane, binde 4,89 ile 

Bayburt takip etti.  Toplam ev-
lenmeler içinde yabancıların 
oranı da incelendi. Buna göre, 
yabancı damatların sayısı 
2024 yılında 5 bin 923 olurken, 
bu sayı toplam damatların 
yüzde 1’ini oluşturdu. 

Yabancı gelinlerin sayısı 
ise 29 bin 115 olurken, bunlar 
toplam gelinlerin yüzde 5,1’i 
olarak belirlendi.  Uyruklarına 
göre yabancı damatlar içinde 
yüzde 20,6 ile Suriyeliler 
birinci sırada yer aldı. Suriye-
lileri yüzde 19,5 ile Alman ve 
yüzde 5,7 ile Afgan damat-
lar izledi. Yabancı gelinler 
içinde yüzde 12,1 ile Suriyeli ve 
Özbek gelinler birinci sırada 
dikkati çekti. (AA)

İstanbul Beşiktaş’ta sahibiyle 
yürüyen köpek, kaldırımdaki 

elektrik kaçağı nedeniyle akıma 
kapıldı. Can havliyle sahibini de 
ısıran köpek veterinere götürüldü. 
Olay, 22 Şubat’ta öğle saatlerinde 
Akat Mahallesi’nde meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, 
sahibinin yürüyüşe çıkardığı 
köpek kaçaktan dolayı elektrik 
akımına kapıldı. Köpeğinin can 
havliyle ısırdığı kadın hafif şekilde 
yaralanırken çevredekilerden 
yardım istedi. Akımdan kurtulma-
sına rağmen bir süre kaldırımda 
can çekişen köpek araca alınarak 
veterinere götürüldü. Yaşananlar 
çevredekilerin cep telefonu kame-
rasıyla kaydedildi. (AA)

İstanbul’da bebek acil hastala-
rını önceden anlaştıkları özel 

hastanelerin yenidoğan ünitelerine 
sevk edip ölümlerine neden olduk-
ları ve haksız kazanç sağladıkları 
öne sürülen 25’i tutuklu 46 sanığın 
yargılandığı davanın duruşmasında 
mahkeme, ara kararını açıklamak 
için 2 saat ara verdi. Ara kararını 
açıklayan mahkemeye heyeti, 
tutuklu sanıklar Birinci Hastanesi 
hasta hakları sorumlusu Emine 
Avcı, Esenyurt Reyap Hastane-
sinde medikal muhasebeci Funda 

Özen, ambulans şoförü Hüseyin 
Gündüz ve acil çağrı merkezi çalı-
şanı Serdar Yüksel’in tutuklulukta 
geçirdikleri süreyi gözönüne alarak 
adli kontrol şartıyla tahliyesine 
karar verdi. Mahkeme, dosyanın 
Adli Tıp Kurumu’na gönderile-
rek maktul bebekler için ayrı 
ayrı inceleme yapılmasına, tıbbi 
uygulamada kusur olup olmadığı, 
kusurlu davranışla ölüm arasında 
illiyet bağı olup olmadığına ilişkin 
raporun hazırlanarak mahkemeye 
gönderilmesine hükmetti. (AA)

BEŞIKTAŞ'TA KALDIRIMDA YÜRÜYEN 
KÖPEK ELEKTRIK AKIMINA KAPILDI 

'YENİDOĞAN' DAVASINDA 
4 TUTUKLU SANIĞA TAHLİYE

AMBULANSAMBULANS UÇAK, BEBEK İÇİN HAVALANDI
Şırnak’ta ciğerlerinden rahat-
sızlanan 1,5 yaşındaki bebek, 

ambulans uçakla Ankara’ya sevk 
edildi. Kent merkezinde oturan 
aile, 1,5 yaşındaki bebekleri rahat-
sızlanınca Şırnak Devlet Hastane-
sine başvurdu. Kontrollerde, bebe-

ğin ciğerlerinden rahatsızlandığı 
tespit edilerek, ileri tetkik ve teda-
visi için Ankara’ya sevkine karar 
verildi. Bebek, Sağlık Bakanlığın-
dan talep edilen ambulans uçakla 
Ankara Etlik Şehir Hastanesine 
sevk edildi. (DHA)

“ANADOLU SELÇUKLU SERGISI” AÇAN KÜLTÜR VE TURIZM BAKANI 
ERSOY, “BU SERGI, EN ZOR ŞARTLARDA DIMDIK AYAKTA DURAN, BÜ-

YÜK KAHRAMANLIK DESTANLARINI YAZAN ATALARIMIZIN BILGISINI, 
INANCINI, BUGÜNE TAŞIMA AZMIMIZIN BIR GÖSTERGESIDIR” DEDI.

TÜRKIYE İSTATISTIK KURUMUNUN AÇIKLADIĞI 2024 YILINA ILIŞKIN EVLENME 
VE BOŞANMA ISTATISTIKLERINE GÖRE, ORTALAMA ILK EVLENME YAŞININ 2024 
YILINDA ERKEKLERDE 28,3, KADINLARDA ISE 25,8 OLDUĞU GÖRÜLDÜ.

ültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, Anadolu 
Selçuklu Devletinin 

siyasi, sosyal ve kültürel mirasını 
ortaya koyan “Anadolu Selçuklu 
Sergisi”nin açılışını Millet Kütüp-
hanesi’nde gerçekleştirdi. 

Ecdada saygıyla 
Ersoy, Cumhurbaşkanlığı 

Millet Kütüphanesi’nde düzenle-
nen Anadolu Selçuklu Sergisi’nin 
açılışında yaptığı konuşmaya 
Malazgirt Zaferi’nden sonra 
Anadolu’nun Türk yurdu hâline 
gelmesinde büyük rol oynayan 
Anadolu Selçuklu Devletinin 
varlığını sürdürmesini sağlayan 
tüm ecdadı saygıyla, hürmetle 
yad ederek başladı. 

Yeri geldiğinde Bizans’la müca-
dele eden, yeri geldiğinde ise Haçlı 
Seferlerine karşı siyasi ve askeri 
gücünü koruyarak sancağı yere 
düşürmeyen şehitleri rahmetle 
anan Ersoy, “Bugün milletin evin-
de, Millet Kütüphanesi’nde açılı-
şını gerçekleştirdiğimiz Anadolu 
Selçuklu Sergisi, tarihe, kültüre ve 
medeniyetimize olan hürmetimi-
zin bir nişanesidir. Bu sergi, en zor 
şartlarda dimdik ayakta duran, 
büyük kahramanlık destanla-
rını yazan atalarımızın bilgisini, 
inancını, ait olduğu medeniyetten 
aldığı ilhamı bugüne taşıma azmi-
mizin bir göstergesidir” dedi. 

Ersoy, Kültür ve Turizm Bakan-
lığı olarak bir yandan hem kendi 
sınırlarında hem de dünyanın dört 
bir yanında inşa edilen medeni-
yete ait eserleri ayağa kaldırır-
ken diğer yandan medeniyeti en 
doğru şekilde konuşturmak adına 
sanatın ilham verici gücünden 
yararlandıklarını belirtti. 

Bakan Ersoy, her zaman olduğu 
gibi bundan sonra da aynı so-
rumluluk ve anlayışla çalışmaları 
sürdüreceklerini, tarihi konuştur-
maya devam edeceklerini söyledi. 

Serginin hayata geçirilmesinde 
katkıları bulunan Atatürk Kültür, 
Dil ve Tarih Yüksek Kurumuna, 
Kayseri ve Konya Büyükşehir 
Belediyeleri ile Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi ekibine teşekkür eden 
Ersoy, Türkiye’nin çeşitli müzele-
rinden bir araya getirilen eserlerin 
olduğu sergiyi beraberindekilerle 
gezerek bilgi aldı. (AA)

K
Serginin açılışına 
Atatürk Kültür, Dil 
ve Tarih Yüksek 
Kurumu Başkanı 
Prof. Dr. Derya Örs, 
Türk Tarih Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. 
Yüksel Özgen, 
Konya Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, 
Kayseri Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Memduh 
Büyükkılıç da 
katıldı.

Serginin, Anadolu Selçuklu mirasını 8 bölüm al-
tında incelediğini, “egemenlik”, “güç ve hakimiyet”, 

“eğitim hayatı”, “tasavvuf”, “ticari hayat”, “çinicilik”, 
“takılar” ve “mimari sanat” başlıklarının altında çok özel 
eserlerin yer aldığını söyleyen Ersoy, şunları kaydetti: 12. 

yüzyılın sonlarından kalma nadir bir Kur’an-ı Kerim, kabartma 
yazılar ve motiflerle süslü ceviz ağacından yapılmış siyah 

renkli rahle, Şems-i Tebrizi’den izler taşıyan serpuş ve yine 
Hz. Mevlana’ya atfedilen bir hırka, Muhiddin Arabi’nin 

kendi el yazısıyla kaleme aldığı Fütuhatül 
Mekkiyye dikkat çeken eserlerden 

bazılarıdır. 

ÖZEL ESERLER VAR

ER
KE

KL
ER

KA
DIN

LA
R

28,3 25,8

YA
ŞI

N
DA

 E
VL

EN
İY

OR



25 ŞUBAT 2025 
SALIGÜNCEL8

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, An-
kara’yı ziyaret eden Rusya Dışişleri 
Bakanı Sergey Lavrov ile Dışişleri 
Bakanlığındaki görüşmesinin 
ardından düzenlenen ortak basın 
toplantısında konuştu.  Fidan, “Son 
günlerde Amerika ile Rusya arasın-
da yapılan görüşmelerde gündeme 
gelen güvenlik garantileri ve diğer 
konular, bizim de yakından takip 

ettiğimiz konular. Prensip 
itibarıyla Türkiye, 

barışa katkıda 
bulunacak her 
türlü adımı atmaya 
hazırdır” ifadelerini 

kullandı. Bugün 
mevkidaşı ile 

Suriye’deki 
gelişme-

leri de 
ele 

aldıklarını kaydeden Fidan, “Su-
riye’nin toprak bütünlüğü ve birliği-
nin muhafaza edilmesi gerektiğine 
inancımız tamdır. Ayrılıkçı hare-
ketlerin önünün kesilmesi gerek-
tiği konusunda benzer görüşlere 
sahibiz” diye konuştu. Fidan, “Diğer 
taraftan terör örgütlerinin Suri-
ye’de yuvalanmasına müsamaha 
gösterilmesi söz konusu dahi 
olamaz” dedi. Fidan, Rusya-Ukray-
na Savaşı’nın 3’üncü yıl dönümü 
olduğuna dikkati çekerek, “Biz her 
iki komşumuzun da barış, huzur 
ve refah içinde yaşamasını arzu 
ediyoruz. Savaşın neden olduğu can 
kaybı ve yıkımın bir an evvel sona 
ermesini istiyoruz” diye konuştu.

Savaşın küresel güney başta 
olmak üzere farklı coğrafyaları 
olumsuz etkilediğini kaydeden Fi-
dan, çok boyutlu bu krizin kalıcı bir 
çözüme kavuşmasını temenni etti.

Suriye halkının yanındayız
Suriye’de  huzur ortamının tesis 

edilebileceğine inandıklarını dile 

getiren Fidan, “Son 3 ayda yaşa-
nanlar bu bakımdan umut vericidir. 
Suriye halkı 60 yıllık zulüm rejimi-
ne son verdi. Şimdi de komşularıyla 
barış içinde yaşayan, istikrarlı ve 
müreffeh bir ülke kurmak istiyor. 
Biz Türkiye olarak bu süreçte de 
Suriye halkının yanında olacağız” 
ifadelerini kullandı.

Fidan, uluslararası toplumdan, 
terör örgütleri DEAŞ ve PKK ile 
mücadelede ortak tutum sergilen-
mesini beklediklerinin altını çize-
rek, “Bölgemizdeki çatışmaların 
çözümü yönünde olumlu adımların 
atıldığı bir dönemde, Türkiye’nin 
güvenlik kaygılarına herkesin saygı 
göstermesini bekliyoruz” dedi.

Gazze’de ateşkesin kalıcı hâle 
gelmesi ve müteakip aşamaları-
nın hayata geçirilmesi gerektiğini 
söyleyen Fidan, “İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu’nun savaşı 
tekrar başlatma ihtimali karşısında 
derin endişe duyuyoruz. Yeni bir 
soykırıma asla izin verilmemelidir” 
diye konuştu.

TÜRKİYE’NİN GÜVENLİK KAYGISINA 
HERKES SAYGI GÖSTERMELİ
Dışişleri Bakanı 
Fidan, uluslararası 
toplumdan, terör 
örgütleri DEAŞ ve 
PKK ile mücade-
lede ortak tutum 
sergilenmesini 
beklediklerinin al-
tını çizerek, “Tür-
kiye’nin güven-
lik kaygılarına 
herkesin saygı 
göstermesini 
bekliyo-
ruz” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Rusya-Ukrayna savaşının üçüncü yıl 
dönümü nedeniyle 4. Kırım Platformu 
Liderler Zirvesi’ne bir video mesaj 
gönderdi. Erdoğan, “Bundan 3 sene önce 
çatışmalar başladığında, Türkiye’nin 
savaşa karşı olduğunu nasıl ilan 
ettiysek, bugün de savaşın müzakereler 
vasıtasıyla sonlandırılması için her türlü 
gayreti göstermeye kararlıyız” ifadelerini 
kullandı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Türkiye’nin Ukrayna halkının yanında 
olduğunu ifade etti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Geçtiğimiz bir sene zarfında 

topraklarını savunurken hayatlarını kay-
beden Ukraynalılar için taziye dileklerimi 
iletiyor, yakınlarına başsağlığı diliyorum. 
Türkiye 2014 yılında Kırım’ın ilhakından 
bu yana, uluslararası hukukun temel 
ilkeleri doğrultusunda, Ukrayna’nın haklı 
davasına gereken desteği vermiştir” 
dedi. Erdoğan, “Gelecek sene savaşın 
değil barışın yıl dönümünü idrak etmek 
için hepimize önemli sorumluluklar 
düşüyor. Türkiye olarak, adil ve kalıcı 
barışın tesisi için tüm gücümüzle çalış-
maya devam edeceğiz” açıklamasında 
bulundu.

SAVAŞIN SONLANMASI  
İÇİN ÇALIŞACAĞIZ

AVRUPA’YI SADECE 
TÜRKİYE KURTARABİLİR

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Son dönemde AB ile olan 
ilişkilerimizin eski ritmine kavuşmakta olmasını 

önemsiyoruz. Suriye ve Ukrayna’da yaşananlar Avrupa’nın 
Türkiye’ye olan ihtiyacını teyit ediyor. İçine düştüğü 
çıkmazdan sadece Türkiye kurtarabilir. Türkiye’nin 

birliğe tam üyeliği kurtarabilir. Can suyu  
verecek olan Türkiye’nin tam üyeliğidir” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Cumhurbaşkanlığı Kabi-
nesi Toplantısı sonrası açıklama-
larda bulundu. 

Erdoğan’ın açıklamaları şöyle: 
“Almanya Cumhurbaşkanı’nın 
ülkemizi ziyareti bizim için anlam-
lıydı. Kendisiyle terörle mücadele, 
göç, savunma sanayii gibi ortak 
gündemimizdeki birçok konuyu 
konuştuk. Göçmen karşıtı ve İslam 
düşmanı aşırı sağ hareketin Ba-
tı’daki yükselişine dikkat çekiyor-
duk. Son dönemde yapılan birçok 
seçimde maalesef endişelerimizin 
haklılığı ortaya çıktı. Aşırı sağ 
hareketler, Avrupa’da siyasetin 
belirliyici aktörleri hâline gelmiş-
tir. Geçtiğimiz yüzyılın albenisi en 
yüksek ideolojisi olan liberal de-
mokrasi, ciddi bir krize girmiştir. 
Hayat gibi siyaset de boşluk kabul 
etmez. Batı’da yaşanan durum işte 
budur. Son seçimlerde görüldüğü 
gibi aşırı sağcı demagoglar boşlu-
ğu dolduruyor. Tabii buna Batı’nın 
471 gün süren Gazze’de soykırım 
karşısında takındığı ikircikli tavrı 
eklemek gerekiyor. 61 binden fazla 
sivilin katledilmesini seyreden 
liderler sınıfta kalmıştır. İtibar 
kaybının kısa sürede toparlanma-
sı mümkün değildir. Bu tabloda 
aslolan bizim çıkarlarımızın 
korunmasıdır. Gelişmeleri dikkatle 
takip ediyoruz.”

AB’nin Türkiye’ye  
    ihtiyacı var

Son dönemde AB ile olan 
ilişkilerin eski ritmine kavuş-
makta olmasını önemsediklerini 
söyleyen Erdoğan şöyle devam 
etti: “Suriye ve Ukrayna’da ya-
şananlar Avrupa’nın Türkiye’ye 
olan ihtiyacını teyit ediyor. İçine 
düştüğü çıkmazdan sadece Türki-
ye kurtarabilir. Türkiye’nin birliğe 
tam üyeliği kurtarabilir. Can suyu 
verecek olan Türkiye’nin tam üye-
liğidir. Avrupa Birliği bu gerçekle 
ne kadar erken yüzleşirse kendi-
leri için o kadar iyi olacaktır. Üyelik 
sürecimizi ilerletmek arzusunda-
yız. Gerekli irade gösterilirse kısa 
sürede netice alabiliriz. Sürecin 
nereye evirileceğini hep beraber 
göreceğiz.”

Erdoğan şunları söyledi: “Asya 
ziyaretimiz, dış politikamızın ba-
şarısını bir kez daha göstermiştir. 
Malezya, Endonezya ve Pakistan’ı 
kapsayan ziyaretimiz son dere-
ce verimli geçmiştir. Savunma 

sanayii iş birliğimizi ortak üretim 
dâhil ilerletmeyi kararlaştırdık. 
Her 3 ülkede özellikle halktan 
hüsnü kabul gördük. On binlerce 
insan bizi selamladı. Türkiye’nin 
İslam dünyasındaki güçlenen 
rolüne vurgu yapan iltifatları bu 
milletin evladı olarak memnu-
niyetle karşıladık. Ziyaretimizin 
hafızalara kazınan yanlarından 
biri de her 3 ülkenin liderine 
hediye ettiğimiz TOGG. TOGG bir 
hediyenin ötesinde büyüyen, 
güçlenen yeni Türkiye’nin simgesi 
hâline dönmüştür. Her aşamasına 
bir kulp takanlar, liderlere hediye 
edilen otomobillerden de rahatsız 
oldular. Öyle vahim tepkilere şahit 
olduk ki, G20 ülkesine geri kalmış 
diyenini mi ararsınız, Hint Müslü-
manların Milli Mücadele’ye verdiği 
destekten haberi olmayıp ileri geri 
konuşanları mı ararsınız. Bizde bir 
türlü iflah olmayan yıkıcı bir mu-
halefet var. Ne diyelim, bu bizim 
imtihanımız. TOGG’un 52 binden 
fazlası şu an yollarda. İnşallah 
yaz aylarında sedan modeli de 
piyasaya sürülecek. Çinli şirketin 
1 milyar dolar yatırımla Manisa’da 
kuracağı elektrikli araç üretim te-
sisi ve Ar-Ge merkezi çalışmala-
rında ciddi mesafe katedildi. 2024 
yılında dünyada 17 milyondan fazla 
elektrikli araç satıldığı dikkate 
alındığında, bu yatırımların önemi 
daha net görülecektir. Bir başka 
Çin firması Samsun’da şu anda 
yapıyor. Hazırlıklarını tamamladı, 
çok kısa zaman içerisinde Sam-
sun’da bu markanın temelinin 
atıldığını göreceğiz.” 

Türkiye’yi yüksek  
     lige çıkaracağız

Cumhurbaşkanı Erdoğan şöyle 
devam etti: “Türkiye’yi yüksek 
teknoloji yatırımların odağı hâline 
getirmek için bundan sonra da 
çalışacağız. Dün açıkladığımız 
Türkiye Yüzyılı Reform Programı 
büyük bir titizlik içinde hazırlandı. 
Reform programımız ileri teknoloji 
yatırımlarında da ülkemize farklı 
ufuk kazandıracaktır. 5 temel sü-
tun üzerine inşa ettiğimiz reform 
programıyla Türkiye’yi yüksek 
lige çıkaracağız. 2030 sanayi 
ve stratejisini bugünkü Kabine 
Toplantısı’nda ele aldık. Mobilite, 
petrokimya, savunma ve güneş 
enerjisi alanlarda hayata geçecek 
7 milyar dolara sahip bütçelerini 
değerlendirdik.”

“Rahmet, mağfiret ve bereket ayı olan ramazan-ı şerife yaklaşmanın 
heyecanı, ümidi, mutluluğu içindeyiz” diyen Erdoğan konuşmasını şöyle 
sürdürdü: “Önümüzdeki cuma ilk teravihi idrak edip, ilk sahuru yapa-
rak ramazan ayına başlayacağız. Vatandaşlarımızın ramazan-ı şerifini 
şimdiden tebrik ediyorum. Yurt dışında ve dünyanın farklı köşelerinde 
umutlarını ülkemize bağlamış kardeşlerimize hayırlı ramazanlar diliyorum. 
Ramazan öncesinde fırsatçılık peşinde koşanlar için gereken her türlü 
tedbiri alıyoruz ve alacağız. Tamahkârların milletimizin ramazan sevincine 
gölge düşürmemek için bakanlıklarımız yoğun çaba içindeler. Ramazan 
fırsatçılığının ekonomik mesele olmaktan ziyade ciddi bir ahlak ve vicdan 
sorunu olduğunu hepimiz çok iyi biliyoruz. Kadim Ahilik kültürümüzden 
nasiplenmemiş bu fırsatçılar helalinden para kazanan şirketlerimize en 
büyük kötülüğü yapmaktadır. Yangın olunca yangın söndürme tüpüne, 
deprem olunca demire ve çimentoya, hava kurak gitse suya, bir iki gün kar 
yağdığında sebze ve meyveye zam yapan bu fırsatçılığa milletimizin des-
teğiyle nefes aldırmayacağız. Bugün önemine binaen serbest piyasa de-
mek başıbozukluk demek asla değildir. Serbest piyasayı kuralsızlık olarak 
algılayanlara karşı gerekli idari ve hukuki adımları atmayı sürdüreceğiz.”

FIRSATÇILARA NEFES 
ALDIRMAYACAĞIZ

KALICI VE ADIL BARIŞI DESTEKLIYORUZ 

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, LAVROV’U KABUL ETTİ

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov’u kabul etti. Cumhurbaşkanlığı 

Külliyesi’ndeki kabul, basına kapalı gerçekleşti. Kabulde, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 

Fahrettin Altun ve Cumhurbaşkanı Dış Politika ve Güvenlik Başdanışmanı Akif Çağatay Kılıç da yer aldı.

Ukrayna Cumhurbaşkanı’nı ülkemizde misafir ettiklerini söyleyen Erdoğan şöyle devam etti: “Bugün de Lavrov’u kabul ettik. Savaşı sonlan-
dırmaya yönelik çabaların yoğunlaştığı bu dönemde bu ziyaretleri çok önemli buluyoruz. Doğrudan müzakerelere ev sahipliği yaptık. 

Karadeniz Tahıl Girişimi’nin hayata geçirdik. Küresel gıda krizinin yaşanmasına engel olduk. Şimdi yeni bir denklemin kurulmakta 
olduğunu görüyoruz. Trump’ın savaşı müzakereler yoluyla bitirme iradesini prensipte olumlu karışlıyoruz. Ama burada şu gerçek 

ihmal edilmemeli. Adil ve kalıcı barışa giden yol, ilgili tüm tarafların temsil edildiği bir denklemle açılabilir. İstanbul süreci 
hariç bugüne kadar kurulan masalarda Rusya dışlanmış bu nedenle arzu edilen netice alınmamıştır. Kalıcı barış için 

her türlü desteği vermeye hazırız. Bölgemiz kana gözyaşına ve çatışmaya artık doymuştur. Her ülkeye de 
ağır bedeller üreten bu savaşın son bulmasını istiyoruz. Kalıcı ve adil barış için elimizden geleni 

yapacağız. Yine bu süreçte Gazzeli kardeşlerimizin topraklarında huzur içinde yaşama-
sı, Lübnan’ın güvenliğiyle, Suriye’nin toprak bütünlüğünün korunması gibi 

konularda taviz vermeyerek kardeşlerimizin  
yanında olacağız.”
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MHP Milletvekili Meh-
met Taytak, Afyon-

karahisar’ın Sandıklı 
ilçesinde Devlet Bahçe-
li’nin öncülüğünde baş-
latılan “Askıda 9 Gülek 

Buğday” kampanya-
sının devam ettiğini 

duyurdu. Taytak, çift-
çilere teşekkür ederek 

kampanyaya verdikleri 
destekten dolayı min-
nettarlığını ifade etti.

DEVLET BEY’İMİZİN EMRİNDE 
MİLLETİMİZİN HİZMETİNDEYİZ

MHP Milletvekili Mehmet 
Taytak, Afyonkarahisar’ın 
Sandıklı ilçesinde Devlet 
Bahçeli’nin öncülüğünde 
başlatılan “Askıda 9 Gülek 
Buğday” kampanyasının 
devam ettiğini duyurdu. 
Taytak, çiftçilere teşek-
kür ederek kampanyaya 
verdikleri destekten dolayı 
minnettarlığını ifade etti.

Mehmet Taytak, yaptı-
ğı paylaşımda şu ifadeleri 
kullandı:

“Devlet Bey’imizin 
emrinde, milletimizin hiz-
metindeyiz Genel Başka-
nımız Sayın Devlet Bahçeli 

Beyefendi’nin talimatlarıyla 
başlayan “Askıda 9 Gülek 
Buğday” kampanyasını Af-
yonkarahisar /Sandıklı’da 
sürdürüyoruz. Çiftçilerimiz, 
zorlu şartlarda bile yılmadan 
üreten, emeğiyle ülkemizi 
kalkındıran kahramanları-
mızdır. 

Toprağı bereketlendiren, 
soframıza gıdayı getiren, 
emeğiyle hayatımızı besle-
yen tüm değerli çiftçilerimi-
ze Liderimiz Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin başlattığı 
kampanyaya vermiş olduğu 
desteklerden ötürü şükran-
larımızı sunuyorum.”

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
Merkez Karar ve Yönetim Kurulu 
(MKYK) toplantısının ardından 
gazetecilere açıklamalarda 
bulundu. Cumhurbaşkanı ve AK 
Parti Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın, Türkiye’nin demok-
ratik dönüşümünde, demokrasi 
mücadelesinin gerçekleşme-
sinde bütün ömrünü adayan bir 
mücadeleyle bugünlere geldiğini 
belirten Çelik, Erdoğan’ın bir kere 
daha milletin hayır duasıyla, 
partililerin tam desteğiyle Genel 
Başkan seçildiğini anımsattı. 
Erdoğan’a liderlik ettiği siya-
sette, ülkeye ve devlete yaptığı 
hizmetlerde nice bereketli yıllar 
ve çalışmalar dileyen Çelik, 
şunları söyledi: “Özellikle son 
zamanlarda kendisi Gazze’deki 
soykırım karşısında insanlık 
ittifakının lideri, en güçlü sözcüsü 
olarak da bütün dünya tara-
fından takip edilmektedir. Son 
yaptığı ziyaretlerde verdiği bu 
mücadelenin önemi ve kıymeti, 
başka ülkelerin devlet başkanları 
ve halkları tarafından da takdir 
edilmiştir. Genel Başkanımızın, 
Cumhurbaşkanımızın, demokra-
si mücadelemize liderlik, Türkiye 
Yüzyılı hedeflerine ulaşmak için 
ortaya koyduğu iradede önümüz-
deki dönemde imza atacağına 

inandığımız çok daha önemli işler 
vardır. Özellikle bugün yaptığı 
konuşmada hem bu insanlık 
ittifakı bağlamında verdiği me-
sajlar hem ülkemizin dönüşümü, 
değişimi, hedeflerine ulaşması 
bakımından verdiği mesajlar son 
derece stratejiktir. Yine konuş-
masının bir bölümünde önümüz-
deki dönemde daha çok açılacak 
Türkiye Yüzyılı hedeflerine 
ulaşmak için ortaya koydukları 
eylem planı, yapısal reformlar 
önümüzdeki dönemde Türk 
siyasetini, devlet hayatımızı daha 
ileri noktalara taşıyacak yeni bir 
takım sayfalar açacaktır.”

Mücadele devam edecek
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 

yeni dönemin ilk MKYK toplantı-
sını gerçekleştirdiğini hatırlatan 
Çelik, kongre süreci boyunca 
emeği geçen teşkilat mensupla-
rına teşekkür etti.

Partinin bütün birimlerinin 
kongre sürecinin bir demokrasi 
şöleni olması için büyük bir irade 
ortaya koyduklarını belirten 
Çelik, “Bu vesileyle ortaya çıkan 
tablo bir kere daha gösterdi ki AK 
Parti ve Cumhur İttifakı, önü-
müzdeki dönemde bölgemizin ve 
ülkemizin karşılaşacağı mese-
lelerde bu büyük iradeyi ortaya 

koyarken, en büyük gücünü 
milletimizden almaktadır” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı 
kongre sürecinde illere yaptığı 
ziyaretlerde ilgiyle karşılayan 
partililere şükranlarını ileten 
Çelik, şu ifadeleri kullandı: “Ger-
çekten bu süreçte bir kere daha 
gördük ki vatandaşlarımızın 
verilen bu mücadeleye, Cumhur-
başkanımıza, Genel Başkanımıza 
olan sevgisi ve sahiplenmesi 
hiç bitmeyecek bir coşkuyla 
devam etmektedir. Önümüzdeki 
dönemde de yine bu mücadele 
en güçlü şekilde devam edecek-
tir. Bu vesileyle burada Cumhur 
İttifakı’nın gücünü de kongre-
lerimiz vesilesiyle gittiğimiz her 
yerde gördük. Bu vesileyle Sayın 
Devlet Bahçeli’ye bir kere daha 
geçmiş olsun dileklerimizi ileti-
yoruz. Kendilerinin bir an evvel 
sıhhatlerine kavuşarak Türkiye-
mize yaptıkları eşsiz hizmetlerin 
devamını temenni ettiğimizi 
ifade ediyoruz.”

AK Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, TBMM Grup 
Başkanı ve grup başkan 
vekillerinin MYK’nın 
“doğal üyesi” olduklarını 
da hatırlatarak, “Onlarla 
beraber düşünülmesi 
lazım MYK’mızın” dedi. 
Yeni MYK’nın Genel 
Başkan ve Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın çizdiği 
siyasi vizyon ve stratejik 
hedefler doğrultusunda 
“var gücüyle çalışacağı-
nı” belirten Ömer Çelik, 
kongre sürecinde içeride 
ve dışarıda yaşanan bir-
takım siyasi gelişmelerin 
milletin, millet iradesine 
bağlılığını gösterdiğini 
söyledi. AK Parti’nin ve 
Cumhur İttifakı’nın de-
mokrasi mücadelesi için 
her zamankinden daha 
kararlı olduğunu vurgu-
layan Çelik, önümüzdeki 
dönemi bu politikalarla 
kuşatacaklarını ifade etti.

Mehmet 
Taytak
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CUMHUR İTTİFAKI  
GÜCÜNÜ MİLLETTEN 
ALMAKTADIRALMAKTADIR

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, “AK 
Parti ve Cumhur İttifakı, önümüzdeki 

dönemde bölgemizin ve ülkemizin 
karşılaşacağı meselelerde bu büyük 

iradeyi ortaya koyarken, en büyük gücünü 
milletimizden almaktadır” dedi.

KÜLTÜREL VARLIĞIMIZ
YENİDEN DİRİLTİLİYOR

“Hafıza, bir milletin kimliğidir” diyen TBMM Başkanı 
Kurtulmuş, “Birçok kurumumuz hem fiziki olarak bizim 
varlığımızı, kültürel varlığımızı yeniden diriltiyor” dedi.

CHP Gençlik Kolları Genel Başkanı 
Cem Aydın hakkında hazırlanan 
iddianame mahkeme tarafından 
kabul edildi. Aydın için 5 yıl 4 aya 
kadar hapis cezası ve siyasi yasak 
talep edilirken, duruşmasının 30 
Nisan’da görüleceği bildirildi.

CHP Gençlik Kolları Genel Başka-
nı Cem Aydın, İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcısı ile ilgili paylaşımı nede-
niyle 20 Nisan’da gözaltına alındı.

Aydın hakkında, kamu görev-
lisine hakaret ve terörle mücadele 
eden kişiyi hedef gösterme suçla-
maları yöneltildi. İstanbul 14. Ağır 
Ceza Mahkemesi tarafından kabul 
edilen iddianamede, Aydın için 2 yıl 
2 aydan 5 yıl 4 aya kadar hapis ce-
zası talep edildi. Aydın, 30 Nisan’da 
hâkim karşısına çıkacak.

CHP Gençlik  
Kolları 
Başkanı  
Aydın'a 
5 yıl 4 aya  
kadar hapis  
talebi!

EKREM İMAMOĞLU  
5 MART'TA IFADE VERECEK

Sahte lisans diploması iddialarıyla 
ilgili soruşturma kapsamında ifade 
verecek olan İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanı Ekrem İmamoğ-
lu’nun ifade tarihi değişti. 
Mazeret dilekçesi 
sunan İmamoğlu, 
5 Mart Çarşamba 
günü ifade ve-
recek. İstanbul 
Büyükşehir Be-
lediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu 
hakkında, lisans 
diplomasının sahte 

olduğu yönündeki ihbarlar ve YÖK 
tarafından hazırlanan raporlar doğ-
rultusunda soruşturma başlatılmıştı. 
Soruşturma kapsamında İmamoğ-

lu’nun ifade vermesi gereken 
26 Şubat 2025 tarihi 

kamu görevi nedeniyle 
ifade veremeyeceğini 
belirtmesi ve mazeret 
dilekçesi sunması 
üzerine değiştirildi. 
Ekrem İmamoğlu, 5 
Mart Salı günü ‘Resmi 

belgede sahtecilik’ suç-
lamasıyla ifade verecek.

Bolu Belediye Başkanı Tanju Özcan, 
Ekrem İmamoğlu’nun diplomasının 
sahte olduğu iddialarıyla ilgili başlatılan 
soruşturma sonrası Mansur Yavaş’ı hedef 
aldı. “Biz de basından duyduk. Gelişmeleri 
hep beraber izleyelim” açıklaması yapan 
Mansur Yavaş’ı isim vermeden eleştiren 
Özcan, Yavaş için “fırsatçı” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş, İBB Başkanı Ekrem İma-
moğlu hakkında başlatılan sahte diploma 
soruşturması hakkında bir muhabirin 
kendisine yönelttiği soruya, “Biz de 
basından duyduk. Gelişmeleri hep beraber 
izleyelim, olur mu?” diyerek tek cümlelik 

yanıt verdi. Bolu Belediye Başkanı Tanju 
Özcan sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, Mansur Yavaş’ı verdiği cevap 
nedeniyle isim vermeden fırsatçılıkla suç-
ladı, Ekrem İmamoğlu’na destek olduğunu 
ifade etti. Özcan, “Sayın Ekrem İmamoğlu, 
partimizin en önemli değerlerinden biridir. 
İktidarın, elindeki tüm güçleri kullanarak, 
Sayın İmamoğlu’nu itibarsızlaştırmaya 
ve siyaseten bitirmeye dönük çabalarını 
demokrasi adına kaygı ile takip ediyoruz. 
Gün, fırsatçıların “Bekleyelim görelim” 
günü değil, partimizin aslan bir evladının 
yanında dimdik durma günüdür” ifadele-
rini kullandı.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin öncülü-
ğünde başlatılan Askıda 9 Gülek Buğday 
Projesi, Türkiye genelinde büyük yankı 
uyandırmaya devam ediyor. Projeye, 
MHP Kocaeli İl Başkanlığı da güçlü bir 
destek verdi. MHP Kocaeli İl Başkanı 
Tuncay Batı teşkilat olarak projeye katkı 
sunarak ihtiyaç sahibi vatandaşlar için 
1000 adet ekmeği beş farklı fırında as-
kıya bıraktıklarını duyurdu. Başkan Batı, 
şu açıklamayı yaptı: “Toplumsal daya-
nışma ruhuyla hayata geçen bu anlamlı 
proje, hem çiftçilerimize destek olmayı 
hem de ihtiyaç sahibi ailelerimizin sofra-
larına bereket katmayı amaçlamaktadır. 
9 Gülek buğday, 288 kilogram buğdaya, 
bu da 144 kilogram una dönüşerek tam 
720 somun ekmek üretimine karşılık 
gelmektedir. Milliyetçi Hareket Partisi 
Kocaeli İl Başkanlığı olarak biz de bu 
iyilik hareketine katkıda bulunarak 1000 
adet ekmeği beş farklı fırında ihtiyaç 
sahipleri için askıya bıraktık. Böylesi-
ne anlamlı bir projeyle ihtiyaç sahibi 
vatandaşlarımıza destek olmak bizim 
için bir sorumluluktur. Milliyetçi Hareket 

Partisi Kocaeli Teşkilatı olarak bu kutlu 
projeye sahip çıkıyor ve diyoruz ki: Haydi 
Kocaeli, destek ol! Gelin, ekmeğimizi 
paylaşalım, kardeşliğimizi büyütelim. Bu 
dayanışma ruhuna omuz vererek ihtiyaç 
sahibi ailelerimize umut olalım. Sayın 
Genel Başkanımız Devlet Bahçeli’nin 
liderliğinde büyüyen bu iyilik hareketinin 
bir parçası olmak için herkesi bu projeye 
destek vermeye davet ediyoruz.”

ÖZCAN'DAN YAVAŞ'A 
'SAHTE DİPLOMA' TEPKİSİ

MHP'Lİ TUNCAY BATI'DAN 
'ASKIDA 9 GÜLEK BUĞDAY 

PROJESİ'NE BÜYÜK DESTEK!

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, Maarif Vakfı 15’inci Ülke 
Temsilcileri İstişare Toplantısı’na 
katıldı. Burada konuşan Numan 
Kurtulmuş, “Artık dünyada sadece sert 
güç dediğimiz gücün tek başına işe 
yaramadığının anlaşılmış olmasıdır. 
Eğer sert güç, güç işe yarasaydı şu 
anda 20 yıl orada Ruslar orayı işgal 
etti. 20 yıldan fazla Amerikalılar işgal 
etti. Birkaç gece içerisinde kaçarak 
oradan gitmek zorunda kaldılar. Eğer 
silah işe yarasaydı, eğer baskı işe 
yarasaydı, eğer insanların ensesinde 
boza pişirmek, onları hayatı dar etmek 
işe yarasaydı, ülkelerini işgal etmek 
işe yarasaydı, bugün Amerika’nın en 
büyük merkezi Afganistan olurdu. Tür-
kiye derin ve tarihi köklerini ciddi şe-
kilde takip eden, onları ortaya çıkaran, 

tarihten aldığımız bu mirasla birlikte 
güçlü bir şekilde ecdadın ayak izlerini 
sürerek yoluna devam eden bir kültürel 
diplomasi faaliyeti izliyor” dedi. 

“Hafıza, bir milletin kimliğidir. Ha-
fızasını unutmuş bir milletin ne kadar 
büyük bir geçmişi olursa olsun bugün 
ayakta durması mümkün değil” diyen 
Kurtulmuş, “Çok şükür bugün geldiği-
miz noktada bir tarafta siz değerli Ma-
arif Vakfı çalışanları ve Maarif Vakfımız 
kurumsal olarak demin ifade ettiğim 
gibi Yunus Emre Enstitümüz, Yurt Dışı 
Türkler Akraba Topluluklar Başkanlı-
ğımız, Vakıflar Genel Müdürlüğümüz, 
Diyanet İşleri Başkanlığımız gibi çok 
sayıda kurumumuz hem fiziki olarak 
bizim varlığımızı kültürel varlığımızı 
yeniden diriltiyor, hem de insanlarla 
aramızdaki köprüleri kuvvetlendirerek 

işlerimizi kolaylaştırıyoruz” dedi.
Kurtulmuş şöyle devam etti: 

“Maarif Vakfı üzerinden yapacağınız, 
demin sunumda da gördüğümüz gibi 
bizim devlet felsefemizde, bizim devlet 
geleneğimizde 3 tane temel husus 
vardır. Bunlardan bir tanesi insanı 
yaşat ki devlet yaşasın. İkincisi, devleti 
ebed müddet fikridir. Yani yeryüzünde 
var olan devletimiz adlarıyla ve kendi 
dönemleriyle kısıtlı değil, kıyamete 
kadar devam edecek olan bir devlet 
sürekliliği için inşa edilmiştir” dedi. 
Kurtulmuş üçüncü hususun ise 
“nizam-ı alem” meselesi olduğunu 
belirterek, “Biz nizam-ı alem ülküsü 
çerçevesinde dünyanın her yerindeki 
insanlarla ilgilenir, onların eğitim 
alanında güçlenmesi için de çaba sarf 
ederiz” dedi.

M
an

su
r Y

av
aş

Ta
nju

 Ö
zc

an

Ekrem 
İmamoğlu

Cem Aydın

Ömer 
Çelik



İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 234125 ŞUBAT 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

25 şubat 2025
salı

10
ABD Başkanı Donald Trump, Yunanistan'ın Dedeağaç kentindeki ABD üs-

sünü "kapatma" kararı aldı. Yunan gazetesi Dimokratia'da yer alan habere 
göre, ABD Başkanı Donald Trump, Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin ve 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın talebi üzerine Dedeağaç Üssü'nün 
kapatılması emrini verdi. Yunan gazete, Trump'ın bu hamlesinin Yunanistan 

için stratejik bir kayıp olacağını vurguladı. Gazetede, ABD 
üssünün Türkiye'ye karşı "canlı kalkan" olduğu ifade edildi. Tür-

kiye, yıllardır ABD'nin Dedeağaç'taki askeri varlığına karşı çıkıyor-
du. Dedeağaç'taki üs, Rusya ve Ukrayna arasındaki 
savaşta Ukrayna'ya mühimmat ve destek sağlamak 

amacıyla Biden yönetimi zamanında faaliyete geçmişti.

Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: MERAL OCAKCI

TRUMP, DEDEAĞAÇ'TAKI ÜSSÜNÜ KAPATIYOR

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

AB Konseyi, üye ülke dışiş-
leri bakanlarının Brüksel'de 
düzenlediği toplantıda, 
Suriye'ye uygulanan AB 
yaptırımlarıyla ilgili alınan 
kararları açıkladı. AB ülke-
lerinin, Suriye'deki durumu 
göz önünde bulundurarak bir 
dizi kısıtlayıcı tedbiri "askıya 
almaya" karar verdikleri be-
lirtilen açıklamada, kararın 
AB'nin Suriye'de kapsayıcı 
bir siyasi geçişi, ekonomik 
toparlanmayı, yeniden yapı-
lanmayı ve istikrarı destek-
leme çabalarının bir par-
çası olduğuna işaret edildi. 

Açıklamada, "AB, Suriye'deki 
temel ekonomik sektörler-
deki kısıtlayıcı önlemleri 
askıya aldı" ifadesi kullanıl-
dı. Enerji, ulaşım, finans ve 
bankacılık gibi sektörlerde 
işlemlerin kolaylaştırılacağı 
aktarılan açıklamada, petrol, 
gaz ve elektrik dâhil enerji 
ile ulaştırma sektörlerindeki 
önlemlerin askıya alınması 
kararı alındığı kaydedildi. 

Suriye'deki Sanayi Ban-
kası, Popüler Kredi Bankası, 
Tasarruf Bankası, Tarım 
Kooperatif Bankası ve Suriye 
Arap Havayollarının yaptı-

rım listesinden çıkarılacağı, 
Suriye Merkez Bankasına 
da fon ve ekonomik kay-
nakların sağlanmasına izin 
verileceği ifade edildi.

AB bankaları ile Suriye 
bankaları ve finans kuru-
luşları arasında bankacı-
lık ilişkileri kurulmasına 
yönelik yasağa belirli 
muafiyetler getirileceğine 
dikkati çekilen açıklama-
da, böylece özellikle enerji 
ve ulaştırma sektörleriyle 
ile insani ve yeniden inşa 
amaçlı işlemlere izin verile-
ceği belirtildi.  

SURIYE'YE YÖNELIK BAZI SURIYE'YE YÖNELIK BAZI 
YAPTIRIMLARI ASKIYA ALDIYAPTIRIMLARI ASKIYA ALDI

NETANYAHU’DAN NETANYAHU’DAN 
TEHDIT VE IŞGAL MESAJI TEHDIT VE IŞGAL MESAJI 

AB’den Ukrayna’ya 
destek çıkarması 

Zelenskiy'den kritik 
TÜRKIYE VURGUSU 

Rusya'nın başlattığı savaşın 
3. yılı dolayısıyla Ukray-

na'ya destek veren liderler, 
dün başkent Kiev'de bir araya 
geldi. Ukrayna Lideri Zelenskiy, 
ise önceki düzenlediği basın 
toplantısında 24 Şubat'ta Uk-
rayna'ya çeşitli ülkelerden üst 
düzey temsilcilerin geleceğini 
duyurmuştu. AB Lideri Ukray-
na’ya tam destek verdi. Avrupa 
Birliği Ukrayna'nın işgalinin yıl 
dönümünde Rusya'ya yönelik 
16. yaptırım paketini onayladı. 
Avrupa Birliği Yüksek Temsil-
cisi Kallas, Rusya'nın savaş 
çabalarını zayıflatmak için yeni 
yaptırım paketini onayladıkla-
rını duyurdu.

Yeni yaptırım paketine dair 
değerlendirmede bulunan 
Kallas, "Bu paket, gölge filo 
gemilerinden insansız hava 
araçlarını kontrol etmek için 
kullanılan oyun kumandalarına 
kadar her şeyi kapsıyor. Artık 
Rusya'nın savaş çabalarını 
zayıflatan, şimdiye kadarki en 
kapsamlı yaptırımlara sahibiz." 
ifadesini kullandı.AB Konseyin-
den yapılan yazılı açıklamada 
da yeni yaptırımların Ukray-
na'da savaşın başladığı günde 
alındığına işaret edilerek, "Rus 
ekonomisinin hayati sektörle-
rini ilgilendiren paket, rejimin 
Ukrayna'ya karşı yürüttüğü 
yasa dışı, nedensiz ve haksız 
savaşını sürdürme kabiliyetini 
daha da zayıflatıyor" denildi.

Yeni yaptırımlar kapsamın-
da, Rus alüminyum ürünlerinin 
AB'ye ithalatına aşamalı bir 
yasak getirilecek ve ham petrol 
satışlarını hedef alan önlem-
ler daha da katılaştırılacak.

Rusya'nın kısıtlamaları aşarak 
ham petrol ihraç etmek için 
kullandığı 74 gölge filo tanke-
ri, bazı Rus bankaları ile çok 
sayıda birey ve şirket yaptırım 
listesine eklenecek. 

Avrupa Birliği (AB) Komis-
yonu Başkanı Ursula von der 
Leyen,Rusya-Ukrayna Sava-
şının 3. yıl dönümü nedeniyle 
Kiev'de düzenlenen Ukray-
na'ya destek konulu uluslara-
rası zirvede konuştu. Von der 
Leyen, Ukrayna'nın egemenli-
ğine yapılan yatırımın gelecek-
teki savaşların önlenmesine 
yapılan bir yatırım olduğunu 
ifade etti. AB'nin Ukrayna'yı 
desteklemeye devam ede-
ceğine dikkati çeken von der 
Leyen, "Avrupa, bu kritik anda 
Ukrayna'yı desteklemek için 
burada bulunuyor. Ukrayna'ya 
3,5 milyar avroluk yeni bir 
ödemenin mart ayında yapıla-
cağını duyurabilirim" dedi. 

Von der Leyen, Avrupa’nın 
silah üretimini ve savunma 
yeteneklerini artırma ko-
nusunda kapsamlı bir plan 
sunacağını anlattı.

Ukrayna Devlet Başkanı Vladi-
mir Zelenskiy, düzenlediği ba-

sın toplantısında, ABD ve NATO'ya 
ilişkin açıklamalarda bulundu. 
Ukrayna'da barışın sağlanması 
için devlet başkanlığı görevinden 
ayrılmaya hazır olduğunu belirten 
Zelenskiy, eğer böyle bir imkân 
varsa "NATO üyeliği" karşılığında 

istifa edebileceği mesajını verdi. 
Zelenskiy, Rusya-Ukrayna sava-
şına ilişkin barış görüşmelerine 
Ukrayna'nın yanı sıra, ABD, Rusya 
ve Avrupa ülkelerinin katılması 
gerektiğini söyledi. Zelenskiy, 
ABD’den "sadece para desteği 
değil, siyasi ve yaptırım alanla-
rındaki" desteğin de ülkesi için 
önemli olduğunu vurgulayarak 
"ABD’nin, savaşın sıcak aşaması-
nın bu yıl bitirilmesi için elinden 
geleni yapacağını düşünüyorum. 
Bu onların amacıdır" ifadelerini 
kullandı. Avrupa Birliği liderle-
rinin pazartesi günü Ukrayna'da 
yapacağı toplantıyla ilgili olarak 
da Zelenskiy, Ukrayna'nın güvenlik 
garantilerinin tartışılacağı bu 
toplantının bir "dönüm noktası" 

olmasını umduğunu söyledi. 
Zelenskiy, Türkiye'yi Ukrayna 

için önemli bir güvenlik 
garantörü olarak 

gördüğünü ekledi.

İsrail tankları, 2002'den bu yana ilk kez işgal al-
tındaki Batı Şeria'ya girerek Cenin'de baskın dü-
zenledi. İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ise, 
Suriye'nin güneyindeki işgallerinin kalıcı olacağı 
mesajını verirken, Gazze Şeridi'ne yönelik saldırıla-
rını yeniden başlatmaya hazır olduklarını söyledi.

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, 
Hamas'ın Filistinli mahkûmları serbest 

bırakılmasının ateşkesi tehlikeye 
attığını açıklamasının ardından Gazze 
Şeridi'ne yönelik saldırılarını yeniden 
başlatmaya hazır olduklarını söyledi. 

Hamas'ın üst düzey yetkilisi Besim 
Naim, İsrail hapishanelerindeki Filis-
tinlileri erbest bırakmanın ertelenme

  sinin “tüm anlaşmayı ciddi 
bir tehlikeye” maruz 

bırakacağını ifade 
etti. Netanyahu, 

Hamas tarafından 
yapılan açıklamaya 

karşılık “Her an 
yoğun çatışmalara 

yeniden başlamaya 
hazırız” cevabı-

nı verdi.

Gazze’ye yeniden 
harekât tehdidi 

Avrupa Birliği (AB) liderleri, Ukrayna ve güvenlik konularını
 görüşmek üzere 6 Mart'ta düzenlenecek olağanüstü zirve için

 Brüksel'de toplanacak. AB Konseyi Başkanı Antonio Costa,
 X hesabından, 6 Mart'ta Ukrayna ve güvenlik gündemiyle

 Brüksel'de olağanüstü zirve düzenleneceğini duyurdu.

Rusya'nın başlattığı savaşın yıldönümü 
dolayısıyla Ukrayna'ya destek veren li-

derler, Kiev'de bir araya gelirken Avrupa 
Birliği de Rusya'ya yeni yaptırımların 

onaylandığını duyurdu. Ursula von der 
Leyen ise Ukrayna'ya 3,5 milyar avroluk 

yeni bir ödeme yapılacağını açıkladı.

srail, kana, 
şiddete ve bar-

barlığa doymuyor. 
İsrail, 2002'den 

bu yana ilk kez tanklarla 
işgal altındaki Batı Şeria'ya 
girerek bölgenin kuzeyin-
deki Cenin Mülteci Kampı'na 
baskın düzenledi. İsrail 
ordusuna ait 3 tank, bera-
berindeki askeri araçlarla 
Cenin Mülteci Kampı'na bas-
kın düzenledi. Aktivistlerin 
paylaştığı ve yerel medya-
da yer alan görüntülerde 
Filistinli çocukların tanklara 
taş attığı görüldü. Bu görün-
tüler, 2002'de İkinci İntifada 
sırasında İsrail ordusunun 
Batı Şeria'da yürüttüğü "Sa-
vunma Kalkanı" ismi verilen 
saldırıları anımsattı.

Öte yandan Netanyahu, 
yaptığı bir konuşmada skan-
dal ifadeler kullandı. İsrail 
Başbakanı Binyamin Netan-
yahu, askeri mezuniyet töre-
ninde konuştu. Netanyahu, 

Suriye'nin güneyindeki İsrail 
işgaline değinerek Şam'ın 
güneyinin tamamen asker-
den arındırılmasını talep 
ettiklerini söyledi. Netan-
yahu, "Yeni rejim güçlerinin 
Şam'ın güneyindeki bölgeye 
girmesine izin vermeyeceğiz. 
Suriye'nin güneyinin tama-
men askerden arındırılması-
nı talep ediyoruz." ifadelerini 
kullandı.

"İran rejiminin İsrail'i 
boğmaya çalıştığını" söyle-
yen Netanyahu, "İran'a çok 
büyük darbeler vurduk." 
dedi. Netanyahu, İran'ın füze 
üretim kabiliyetlerine zarar 
verdiklerini, fakat nihai 
hedeflerinin nükleer silah 
elde etmesini engellemek 
olduğunu kaydetti. Hamas 
ile İsrail arasında Gazze'de 
ateşkes ve esir takası an-
laşmasına da temas eden 
Netanyahu, savaşın hedef-
lerine bağlı olduklarını ve 
tüm esirlerin geri dönmesini 

sağlayacaklarını iddia etti. 
Netanyahu, ABD Başkanı 
Donald Trump'ın açıklamala-
rının esirlerin erken serbest 
bırakılmasını sağladığını 
belirterek Trump'a başta 
yüksek tonajlı bombalar 
olmak üzere gönderilen 
silahlar için teşekkür etti. 
Konuşması sırasında Ha-
mas'ın cenazelerini teslim 
ettiği İsrailli esirlerden Bibas 
ailesinin fotoğrafını gösteren 
Netanyahu, törene katılan-
lar tarafından "onları neden 
kurtarmadınız" sloganlarıyla 
protesto edildi. Netanyahu 
ayrıca işgal altındaki Batı 
Şeria'ya yönelik saldırılara 
da değinerek yıllar sonra 
bölgeye ilk kez tank sevki-
yatı yaptıklarını söyledi. Aynı 
programda konuşan İsrail 
Savunma Bakanı Yisrael 
Katz da, işgal altındaki Batı 
Şeria'ya yönelik saldırıları 
genişletecekleri ve yoğun-
laştıracakları mesajı verdi.

İ

İsrail ordusu, 
işgal altındaki 

Batı Şeria'nın
Cenin ve Nablus

kentindeki 
beldelere baskın 

düzenledi.
Tanıklar, İsrail 

güçlerinin
buldozerlerle 

cadde ve
sokakları, 

meydanları
kazıdığını ve tahrip 

ettiğini aktardı. 
Öte yandan Nablus 

kentine de baskın 
yapan İsrail ordusu, 

kentteki ev ve
dükkânlara zorla 

girerek çok sayıda 
Filistinliyi  

gözaltına aldı.

DONALD 
TRUMP

BINYAMIN 
NETANYAHU



Suudi Arabistan, Orta-
doğu’daki en önemli 
bölgesel aktörlerden 
biri olup hem ekonomik 

gücü hem de siyasi nüfuzuyla 
bölgedeki gelişmelere yön veren 
ülkeler arasında yer almak-
tadır. Suriye meselesi, Suudi 
Arabistan için yalnızca bölgesel 
bir krizden ibaret değildir; aynı 
zamanda tarihsel, siyasi ve stra-
tejik boyutları olan çok katmanlı 
bir mesele olarak görülmektedir. 
Suudi Arabistan’ın Suriye’deki 
politikaları, sadece Şam’da mev-
cut yeni yönetim yahut Fırat’ın 
doğusundaki ABD destekli ille-
gal yönetim ile ilişkiler üzerin-
den değil, İran’la rekabet, Levant 
bölgesindeki etkisini artırma, su 
kaynaklarına erişim ve bölgede-
ki kabilelerle olan bağlarını (-ki 
birçoğu ile akrabalık bağları da 
vardır) güçlendirme gibi farklı 
dinamikler çerçevesinde ele 
alınmalıdır.

Suudi Arabistan’ın Suriye’ye 
olan ilgisi, yalnızca son on yıllara 
dayanmamaktadır. İki ülke ara-
sındaki ilişkiler, Türk İmparator-
luğu sonrası dönemde şekille-
nen Ortadoğu sınırları ve Suudi 
Arabistan’ın kendi bölgesel he-
gemonyasını kurma çabalarıyla 
doğrudan bağlantılıdır.

1920’ler ve 1930’larda Suudi 
Arabistan’ın kurucusu Abdü-
laziz bin Abdurrahman, Suriye 
topraklarını doğal bir Arap coğ-
rafyası olarak görmüş ve Haşimi 
hanedanına karşı rekabet içe-
risinde olmuştur. İngiltere’nin 
bölgede Haşimi yönetimlerini 
desteklemesi, Suudi Arabis-
tan’ın Suriye’ye yönelik doğru-
dan müdahalelerini sınırlamış 
olsa da Riyad yönetimi, Suriye 
üzerindeki etkisini artırmak için 
farklı stratejiler izlemiştir.

Soğuk Savaş Dönemi’nde 
ise Suriye’nin 1949’da yaşadığı 
askeri darbe, Suudi Arabistan’ın 
bölgedeki etkisini artırma ça-
balarının bir parçası olarak de-
ğerlendirilmiştir. Bu dönemde, 
Riyad yönetimi, Arap dünyasın-
daki monarşileri desteklerken, 
Suriye’deki Baasçı ve pan-Ara-
bist hareketlere karşı ise mesa-
feli bir duruş sergilemiştir.

2010’lu yıllar ve Arap Baharı 
döneminde ise Suriye iç sava-
şının patlak vermesiyle birlikte 
Suudi Arabistan, Beşar Esad yö-
netimine karşı Sünni muhalefeti 
desteklemiş ve İran’ın bölgedeki 
etkisini kırmak için Suriye’ye 
aktif olarak müdahil olmuştur. 
Bu müdahilliğin büyük oranda 
ABD ile ittifak halinde gerçek-
leştiği de kamuoyunun malu-
mudur.

Suudi Arabistan’ın Suriye 
politikasını belirleyen temel 
unsurlar hem tarihsel bağlardan 
hem de günümüzün siyasi ve 
ekonomik dinamiklerinden bes-
lenmektedir. Bunlardan birincisi 
İran ile rekabet ve Şii Hilali’ne 
karşı denge politikasıdır. Suudi 
Arabistan’ın Suriye’ye olan ilgi-
sinin en önemli sebeplerinden 
biri, İran’ın bölgedeki nüfuzunu 
sınırlandırma hedefidir. İran, 
1979 İslam Devrimi’nden bu 
yana Ortadoğu’da Şii eksenli bir 
genişleme politikası izlemek-
te ve özellikle Irak, Suriye ve 
Lübnan üzerinden Akdeniz’e 
uzanan bir “Şii Hilali” inşa et-
meye çalışmaktadır. Suudi Ara-
bistan’ın temel kaygılarından 
birisi de şudur: Riyad yönetimi, 
Suriye’nin İran destekli bir rejim 
tarafından kontrol edilmesinin, 
İran’ın bölgedeki etkinliğini ar-
tıracağını ve Suudi Arabistan’ın 
güvenliği açısından uzun vadeli 
bir tehdit oluşturacağını dü-
şünmektedir. Suudi Arabistan, 
Suriye’de İran’a karşı bir denge 
unsuru olarak Sünni muhalefet 
gruplarını desteklemiş ancak 
ABD’nin bölgedeki temel hedef-
lerinin sık sık revize edilmesi 
ve Rusya’nın Esad yönetimine 

verdiği güçlü destek nedeniyle 
bu stratejinin tam anlamıyla 
başarılı olabilmesi çok uzun za-
man almıştır.

Suudi Arabistan’ın Suriye’ye 
dair siyasetinin temel unsur-
lardan birisi de kabile bağlarını 
kullanarak bölgedeki etkisini 
artırmaktır. Suudi Arabistan, ta-
rih boyunca bölgedeki Arap ka-
bileleriyle güçlü bağlar kurmuş 
ve bu ilişkileri stratejik bir araç 
olarak kullanmıştır. Suudi Ara-
bistan ile Suriye arasında güçlü 
bağlara sahip olan Şammar ve 
Aneze gibi büyük kabileler, ta-
rihsel olarak bölgenin kontrolü 
açısından kritik öneme sahiptir. 
Suudi Arabistan, Suriye’de ka-
bilelere dayalı bir güç dengesi 
oluşturarak etki alanını geniş-
letmeye çalışmaktadır. Bu bağ-
lamda, Suudi Arabistan’ın ge-
lecekte kabileleri daha aktif bir 
şekilde destekleyerek bölgedeki 
etkisini artırması beklenebilir.

Suudi Arabistan’ın bölgeye 
dair hedeflerinden bir diğeri ise 
Levant Bölgesinde etkinlik ka-
zanmaktır. Levant Bölgesi, tarih 
boyunca Arabistan Yarımadası 
için ekonomik ve siyasi açıdan 
stratejik bir bölge olmuştur. Şam 
ve çevresi, Suudi Arabistan’ın 
hem tarihsel hem de ticari iliş-
kiler açısından önem verdiği bir 
coğrafyadır. Suudi Arabistan’ın 
Lübnan’daki Sünni grupları des-
teklemesi ve İran destekli Hiz-
bullah’a karşı mücadele etmesi, 
Suriye politikasının bir uzantısı 
olarak değerlendirilmektedir. 
Doğu Akdeniz’de etkinlik Suudi 
Arabistan için çok kritiktir. Su-
udi Arabistan, Doğu Akdeniz’de 
enerji politikalarında söz sahibi 
olmak ve bölgedeki ticari yolları 
kontrol etmek için Suriye’de 
stratejik bir denge kurmaya ça-
lışmaktadır.

Suudi Arabistan’ın bölgeye 
dair hedeflerinden birisi de su 
kaynaklarına erişim ve stratejik 
güvenliktir. Suudi Arabistan’ın 
çöl iklimi ve sınırlı su kaynakları, 
bölgedeki su politikalarına yö-
nelik ilgisini artırmaktadır. Fırat 
ve Dicle nehirleri gibi Suriye’nin 
sahip olduğu su kaynaklarını 
Suudi Arabistan uzun vadede 
stratejik bir avantaj olarak gör-
mektedir. Suudi Arabistan’ın 
Suriye’de etkin bir aktör haline 
gelmesi, ülkenin su güvenliği 
açısından da kritik öneme sa-
hiptir. İklim değişikliği ve gele-
cek senaryoları açısından analiz 
ettiğimizde ise su kaynaklarına 
erişimin zorlaşması, Suudi Ara-
bistan’ı bölgedeki su politikala-
rına daha fazla yatırım yapmaya 
zorlayabilir.

Suudi Arabistan’ın Suriye’de-
ki gelecekteki politikaları, bölge-
deki gelişmelere ve uluslararası 
güç dengelerine bağlı olarak 
değişebilir. Olası senaryolar şun-
lardır:

-Suudi Arabistan, İran ile doğ-
rudan bir çatışmaya girmek ye-
rine, bölgedeki dengeyi koruma-
ya yönelik bir strateji izleyebilir 
ve bu noktada İran’a karşı bir 
taraftan Colani Yönetimi’ni des-
teklerken diğer taraftan da Fı-
rat’ın doğusunda ABD şemsiyesi 
altındaki SDG’yi destekleyebilir.

-Suudi Arabistan, bölgedeki 
kabileleri daha aktif bir şekilde 
destekleyerek Suriye’de kendi 
nüfuz alanlarını genişletebilir. 
(Bilhassa Fırat’ın doğusunda)

-Suudi Arabistan, başta Suri-
ye’de olmak üzere tüm Levant’ta 
ekonomik yatırımlarla etkinliği-
ni artırarak İran’ın ticari etkisini 
dengeleyebilir.

Sonuç olarak Suudi Arabis-
tan’ın Suriye politikası, tarihi, 
ekonomik ve stratejik faktörle-
rin bir araya gelmesiyle şekillen-
mektedir. Riyad yönetimi, İran’ın 
bölgedeki nüfuzunu sınırlamak, 
kabile bağlarını güçlendirmek, 
su kaynaklarına erişimi artır-
mak ve Levant bölgesindeki 
etkinliğini genişletmek için Suri-
ye’de farklı stratejiler izlemekte-
dir. Gelecekte, Suudi Arabistan’ın 
Suriye ile ilişkilerini daha strate-
jik bir şekilde yöneterek bölgesel 
hedeflerini gerçekleştirmeye ça-
lışacağını düşünüyorum. Türki-
ye’de bölgeyle alakadar olanların 
Suudi Arabistan’a ilgi düzeylerini 
arttırmalarının faydalı olacağı 
kanaatindeyim.

DR.CEMİL DOĞAÇ İPEK

SUUDİ ARABİSTAN 
VE SURİYE: 

TARİHİ İHTİRASLAR, 
STRATEJİK HEDEFLER
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Almanya seçimlerin dünya 
siyasetini nasıl etkileyeceği ise 

merak konusu oldu. İngiliz Guardian 
gazetesi bugünkü analizinde “Aşırı 
sağcı Alternative für Deutschland'ın 
(AfD) dramatik yükselişi, Avrupa'nın 
artan küresel tehditlere vereceği 
yanıta öncülük edecek bir 
hükümetin kurulmasını zorlaştıracak 
gibi görünüyor" ifadelerini 
kullanırken, The Telegraph gazetesi 
ise Almanya'nın gelecek şansölyesi 
olmaya hazırlanan Friedrich Merz'in 
açıklamalarına dikkat çekti. Merz 
seçim sonrası yaptığı ilk açıklamada 
NATO'nun dağılabileceğinin sinyalini 
verdi ve Avrupa'nın ABD'den 
"bağımsız" bir ittifak kurmaya 
hazırlanması gerektiğini vurguladı. 
Avrupa'nın ABD ile 80 yıllık 
ittifakının tarihe karışabileceğini 
ima eden Merz, Trump'ı sert bir dille 
eleştirerek, yönetiminin taktiklerini 
Moskova'ya benzetti.

İsrail Başbakanlık Ofisinden 
yapılan açıklamada, Başbakan 

Netanyahu'nun Merz ile görüştüğü ve 
kendisini zaferinden dolayı kutladığı 
belirtildi.İkili arasında yapılan 
görüşmede, Merz'in “Uluslararası 
Ceza Mahkemesi'nin Başbakanı savaş 
suçlusu olarak yaftalayan skandal 
kararına açıkça meydan okuduğu" 
iddia edilerek Netanyahu'yu resmi 
ziyarette bulunması için Berlin'e davet 
edeceği aktarıldı.Merz ise Berlin'de 
düzenlenen basın toplantısında 
yaptığı açıklamada Netanyahu ile dün 
telefonda görüştüğünü belirterek, 
“Beni aradı ve tebrik etti. Birbirimizi 
çok iyi tanıdığımızı biliyorsunuz" dedi. 
Netanyahu'ya, Almanya'da hükümet 
kurulduktan hemen sonra görüşmeleri 
gerektiğini söylediğini aktaran Merz, 
“Planlaması hâlinde tutuklanmadan 
Almanya'yı ziyaret edebilmesinin ve 
tekrar ayrılabilmesinin yollarını ve 
araçlarını bulacağımıza söz verdim" 
ifadesini kullandı. Merz, bir İsrail 
başbakanının Almanya'yı ziyaret 
edemeyeceği düşüncesinin garip 
olduğunu ve Netanyahu'nun ülkesine 
ziyarette bulunabileceğini savundu.

NATO DAĞILIYOR MU? 
ABD'DEN KOPUŞ SİNYALİ

MERZ'TEN 
NETANYAHU'YA
TUTUKLANMAMA SÖZÜ 

PUTIN’DEN RUSYA MÜSLÜMANLARINA TEŞEKKÜR  
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sürülebileceği; yalnız sıraya ilişkin itirazların ise (7) gün içinde 
şikâyet yoluyla icra mahkemesinde ileri sürülebileceği; İİK 
223/3 hükmü uyarınca kararların tebliği için masraf bırakanlar 
yönünden sürelerin sıra cetveli ve derece kararı ilanı tarihinden 
değil kararların tebliği tarihinden başlayacağı, gereken kanuni 
işlemin ifası için ikinci alacaklılar toplantısı günü olarak tayin 
edilen 03/04/2025 günü saat 14:30’da Ankara İflas Müdürlüğü 
Toplantı Salonu(-1. Kat)’nda hazır bulunmaları veya yetkili 
bir vekil göndermeleri lüzumu İİK. 232, 234, 235. maddeleri 
gereğince ilan ve tebliğ olunur. 21/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2178408

DÜNYA

Almanya'da gerçekleştirilen seçimlerden Hristiyan Birlik par-
tileri zaferle çıktı. Almanya'nın yeni şansölyesi olması bekle-
nen CDU lideri Friedrich Merz, ABD'den kopuş sinyali verir-
ken, Batı medyasında yer alan analizlerde seçim sonuçlarının 
hem Almanya hem de Avrupa'yı sarsabileceği ileri sürüldü.

A

ALMANYA’DAN 
ABD’YE ŞOK 

lmanya Seçim Kuru-
lunun açıkladığı geçici 

resmi sonuçlara göre, 
Hristiyan Birlik (CDU/

CSU) partileri yüzde 28,6 ile genel 
seçimi önde tamamladı. Almanya 
Seçim Kurulu, genel seçimlerin 
geçici resmi sonuçlarını duyurdu. 
Buna göre, Hristiyan Demokrat 
Birlik Partisi (CDU) ve Bavyera 
eyaletinde teşkilatlanmış kardeş 
parti konumundaki Hristiyan 
Sosyal Birlik Partisi’nden (CSU) 
oluşan CDU/CSU, oyların yüz-
de 28,6'sını alarak seçimi önde 
tamamladı. Aşırı sağcı popülist 
Almanya için Alternatif (AfD) par-
tisi bir önceki seçimlere göre oy 
oranını 10,4 puan artırarak yüzde 
20,8 ile ikinci sırada yer alıyor. 
Sosyal Demokrat Parti (SPD) ise 
yüzde 16,4 oy oranıyla üçüncü, 
Yeşiller Partisi ise yüzde 11,6 ile 
dördüncü sırada bulunuyor. Sol 
Parti ise oyunu bir önceki seçime 
göre 3,9 puan artırarak yüzde 8,8 
oy oranını yakaladı. Hükümetten 
ayrılarak ülkede erken genel se-
çime gidilmesine neden olan Hür 
Demokrat Parti (FDP) bu seçim-
lerde yüzde 4,3 oy oranıyla, yüzde 
5'lik barajın altında kaldı. İlk kez 
genel seçimlere katılan "Sahra 
Wagenknecht İttifakı-Anlayış ve 
Adalet İçin" (BSW) Partisi de yüz-

de 4,9 oy oranıyla barajı aşmayı kıl 
payı kaçırdı.Politico'ya göre yeni 
Alman hükümetinin tam olarak 
nasıl şekilleneceği henüz belli 
değil ancak herkesin bildiği tek bir 
şey var, o da Merz'in Almanya'yı 
mevcut Şansölye Olaf Scholz'un-
kinden farklı bir yöne götüreceği. 
Almanya artık sonsuza kadar 
değişti ve artık 2021'e kadar, yine 
CDU'lu Angela Merkel'in 16 yıl 
boyunca yönettiği Almanya'ya 
bile benzemeyebilir. Uzun süredir 
devam eden nükleer enerji poli-
tikasında olası bir U dönüşü, Çin 
konusunda daha şahin bir çizgi 
ve AB ticaretini desteklemek için 
Alman-Fransız eksenini yeni-
den başlatma planlarına kadar 
Merz, Almanya'nın ve tüm Avrupa 
Birliği'nin siyasi manzarasını bir 
çırpıda sarsabilir.

CNN ınternational 69 yaşın-
daki Merz'in, göç, ekonomi ve 
ABD Başkanı Donald Trump'ın 
izlediği politikalar nedeni ile 
değişen uluslararası arenada çok 
büyük bir görevle karşı karşıya 
olduğunu vurgularken, haftalık 
haber dergisi Die Zeit, yeni küresel 
gerçekler göz önüne alındığında 
Merz'in "inanılmaz boyutlarda bir 
sorunlar dağı" ile karşı karşıya 
olduğunu yazdı.

Almanya'nın yeni başbakanını 

dünya siyasetini etkileyebile-
cek önemli kararlar bekleyecek. 
Ayrıca yeni hükümet orduya daha 
fazla bütçe ayrılması için baskı al-
tında olacak. Almanya Ukrayna'ya 
en fazla askeri yardım sağlayan 
ikinci ülke. Bir sonraki hükümet, 
Ukrayna Devlet BaşkanıVladi-
mir  Zelenskiy’i"diktatör" olarak 
nitelendiren ve Rusya'ya karşı 
oluşturulan Batı bloğunu delen 
bir ABD başkanıyla karşı karşıya 
gelecek. Alman siyasi liderleri ek 
olarak, AfD'nin başbakan adayı 
Alice Weidel ile görüşen ve aşırı 
sağla ittifak yapmama anlayışına 
son verilmesi çağrısında bulunan 
ABD Başkan Yardımcısı JD Van-
ce'ın tutumu karşısında şaşkınlığa 
uğradı. Almanya'da aşırı sağ ile 
ittifak, ülkenin        
Nazi geçmişinden 
ötürü bir tabu ola-
rak görülüyor ve 
"güvenlik du-
varı" olarak 
adlandı-
rılıyor.

SANDALYE DAĞILIMI 
NASIL OLUŞTU ? 

Almanya Federal 
Mecliste  sandalye dağılımı şu 

şekilde:  CDU/CSU 208, AfD 152, 
SPD 120, Yeşiller 85, Sol Parti 62. Bu 

sonuçlara göre hiçbir parti tek başına ik-
tidar olamıyor. Almanya'da Federal Mecliste 

çoğunluk sağlanması için en az 316 mil-
letvekilini bulmak gerekiyor. Bu durumda 

toplam 328 milletvekiline ulaşan CDU/
CSU ve SPD arasında bir koalisyon 

hükümetinin kurulması 
en güçlü ihtimal.

Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir 

Putin, ülkedeki 
Müslümanların 

Rusya'nın birliğine, 
tüm zorlukları ve 
tehditleri ortadan 

kaldırmaya yönelik 
belirgin bir şekilde 

katkıda bulunduğu-
nu söyleyerek,

teşekkür etti.

Kremlin'den yapılan açık-
lamaya göre, Rusya Devlet 

Başkanı Putin, Rusya Müslü-
manları Merkezi Dini Nezareti 
Başkanı Talgat Taceddin'i 
kabul etti. Müslümanların 
Rusya'nın ve Rus toplumunun 
organik ve doğal parçası ol-
duğuna dikkati çeken Putin, 
Müslüman temsilcilere ve 
İslam'ı benimseyen herkese 
minnettar olduğunu söyledi. 
Putin, Müslüman ve diğer dini 
temsilcilerinin Rusya halkla-
rının dinler arası birliğine ve 
uyumuna katkıda bulundu-
ğunun altını çizdi. İlk bakışta 
Rusya'nın çok karmaşık 

bir ülke gibi göründüğüne 
ama gerçekte özellikle bazı 
zorluklarla karşılaştığında 
toplumdaki çeşitlilik saye-
sinde daha da güçlendiğine 
işaret eden Putin, şu ifadeleri 
kullandı: "Müslümanların 
temsilcileri her zaman bu 
konuda çok belirgin bir katkı 
yaptı ve yapmaya devam 
ediyorlar. Birliğimize ve 
ortak gücümüze yapılan bu 
katkılar tüm zorlukları ve 
tehditleri etkili bir şekilde 
ortadan kaldırıyor ve Rus-
ya'nın ileriye doğru hareket 
etmesini sağlıyor. O yüzden 
çok teşekkür ederim."

300 milyondan fazla kişi 
insani yardıma muhtaç

Birleşmiş Milletler (BM) 79. 
Genel Kurul Başkanı Philemon 

Yang, BM İnsan Hakları Konseyinin 
(İHK) 58. oturumunun açılışında 
konuştu. Dünyanın ciddi küresel 
zorluklarla karşı karşıya olduğunu 
kaydeden Yang, insan haklarıyla 
ilgili yaşanan zorlukların arasında 
silahlı çatışmalar, iklim 
değişikliği, 

artan eşitsizlikler ve derinleşen 
yoksulluğun bulunduğunu dile ge-
tirdi. Yang, "Giderek artan ihlaller 
ve uluslararası insani hukuka yö-
nelik sıklıkla saygısızlık yaşanıyor. 
Bu ihlallerin yıkıcı sonuçları var. 
300 milyondan fazla kişi şu anda 
insani yardıma ihtiyaç duyuyor" 

ifadelerini kullandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Sayı boncuğu - Gözetim, denetim - 
Denizcilikte kurdele biçiminde bayrak. 2. Çocuk dilinde 
kötü - Eski Yunan’da halk meydanı - İlgi - Radyum simgesi 
- Yabancı. 3. Bir tarafa yatırma - Kayın peder - Ayakkabı 
çekeceği. 4. Fırında pişirilen tatlı çörek - Siyah - Elektrik 
geriliminde evre - Kitap biçiminde takvim. 5. Kırmızı - TV 
izlenme durumu - Yemek - Mesafe - Baston. 6. Yapım - 
Tayin etme - Çok esnek bir kumaş cinsi - Ödünç mal. 7. 
Duman karası - Kötü niyet - Nükte - Durgun su, gölet - 
Filipinler plakası. 8. Çabuk ve kolay kavrayan - Ağaçlarla 
örtülü geniş alan - Buyurucu - Mitoloji. 9. Karışık renkli 
- Müzikte üçlü - Eski dilde burun - Brezilya’nın para birimi 
- Eski dilde ayak. 10. Bir mevsim rüzgarı - Nicelik, mik-
tar - Yol - Gümüş. 11. Güreşte bir oyun - Başıboş, aylak 
- Yunanistan’ın başkenti - Erkeğin eşi, zevce. 12. Karışık 
renkli - Eski dilde insan - İtalyan halk çalgısı - Brom simge-
si. 13. İddia - Manda yavrusu - Zeka - Çevik bir yaban atı. 
14. İffetli kadın - Aynı işi yapan esnaf çarşısı - Bıçkın Rum 
delikanlısı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bebek için şükür kurbanı - 
Abartma - Bir peygamber. 2. Baryum simgesi - Cömert, 
bonkör - Suçu bağışlama. 3. Yüzük taşı - Çok iri, koca-
man. 4. Şaman - Secde eden - Madeni ip. 5. Pamuk çeşidi 
- Tellür simgesi - Divit, yazı hokkası. 6. Namaz - Anket. 
7. Yaşlılık bilimi - Yüksek, yüce. 8. Kısaca numara - Ye-
min - Kokulu kahve - Utanma duygusu. 9. Kuvvet, iktidar 
- Afrika’da bir ülke - Süpürge otu. 10. İrade zayıflığı - İzmir 
ilçesi. 11. Döşek - Nikel simgesi - Sualtı Timi. 12. İki katlı 
karyola - Palmiye lifi - Sodyum simgesi. 13. Bir göz rengi - 
Bayrak - Uzun omuz atkısı. 14. Japon hasırı - Hile yapma. 
15. Laf, söz - Dördül, murabba - Dişi deve. 16. Bir nota - 
Alman eski para birimi - Dağ servisi. 17. Bir tür şekerleme 
- İtici güç. 18. Boğa güreşi alanı - Bir kürk hayvanı, kakım 
- Ardahan ilçesi. 19. Haykırma - Büyük sıkıntı, eziyet - 
Vücutta derin kesik. 20. Kira geliri getiren mülk - Kaygı 
- Praseodim simgesi. 21. Geri çevirme - Hızlı - Vali. 22. 
Akdeniz bölgesinde bir akarsu - Sigorta için verilen ücret - 
Ribonükleik asit kısaltması.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 185  197  203  270  316  438  576  588  878  902

4 RAKAMLILAR
 1028  3260  4022  4313  4319  4384  5052  5398  5796  

6966  7035  7135  8306  9032  9052
5 RAKAMLILAR

 10738  23471  43940  49032  51717  52491  52708   56806  
57582  59724  59868  59914  70483  70487  72415  80525  

81365  92316
6 RAKAMLILAR

 234230  265230  423515  732514  816523
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:13	 07:38	 13:22	 16:25	 18:57	 20:16
ANKARA		  05:58	 07:21	 13:07	 16:11	 18:42	 20:00
İZMİR		  06:21	 07:42	 13:30	 16:36	 19:07	 20:23
BURSA		  06:13	 07:36	 13:22	 16:26	 18:57	 20:15
TRABZON	 	 05:30	 06:55	 12:39	 15:42	 18:14	 19:33
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İnsan birey ve toplumun bir ferdi 
olarak, başkalarının hak ve hukukuna 

saygı göstermek ve meşru sınırlar içinde 
kalmak kaydıyla dilediği şekilde çalışıp 
çabalayarak veya veraset yoluyla mal 
mülk edinme, onu biriktirip geliştirme ve 
artırma hak ve yetkisine sahiptir. Aynı za-
manda o malı, yine meşru çerçeve içinde 
kalmak ve malın getirdiği yükümlülükleri 
ifa etmek (zekâtını vs. vermek) suretiyle 
dilediği şekilde tasarruf hakkına sahiptir. 
Bireyin hakkı hukukun güvencesi altında 
bulunmaktadır. Bahis konusu hakka te-
cavüz etmek veya onu gasbetmek, çeşitli 
hile ve tuzaklarla elde etmeye çalışmak 
dinen yasaklanmış ve haram kılınan fiiller 
arasında sayılmıştır. “Mallarınızı aranızda 
haksızlıkla yemeyin” (Nisâ, 29) mesajı, bu 
alanda uyarı niteliğindeki ayetler arasında 
yer alır. “Ey iman edenler! Karşılıklı rızaya 
dayanan ticaret hâli müstesna, mallarınızı 
batıl (haksız ve haram yollar) ile ara-
nızda yemeyin.” (en-Nisâ, 29) “Allah’ın 
nimetlerine gereken saygıyı gösterin ve 
günah işleyerek onu elinizden kaçırma-
yın. Çünkü bir topluluğun elinden kaçan 
nimet, nadiren geri gelir.” (Münavi)

GÜNÜN   HADİSİ
“Allah için seven, 

Allah için nefret eden, Allah için 
veren, Allah için tutumlu olan, 

imanını tamamlamıştır.” 
(Ebû Ümâme radıyallahu anh-

Ebû Dâvud)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını 

Allah yolunda infak 
edenlerin örneği yedi başak bitiren, 
her bir başakta yüz tane bulunan bir 

tek tanenin örneği gibidir. 
Allah, dilediğine kat kat arttırır. 

Allah (ihsanı) bol olandır,
 bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ırsatçılık, günümüz 
toplumlarının en büyük 

sorunlarından biri 
hâline geldi. İnsanların 

başkalarının zayıf anlarını veya 
zorluklarını kendi çıkarları doğrul-
tusunda kullanması, hem etik hem 
de toplumsal açıdan ciddi sorunlar 
yaratmaktadır. Özellikle ekonomik 
belirsizliklerin arttığı, sosyal ve psi-
kolojik baskıların yoğunlaştığı bu 
dönemde fırsatçılığın daha da yay-
gınlaşması, hem bireysel ilişkileri 
hem de toplumsal yapıyı olumsuz 
yönde etkilemektedir. Bu durum, 
sadece bireylerin değil, kurumların 
ve devletlerin de güvenilirliğini sor-
gulanır hâle getirmekte, adaletin 
ve eşitliğin tehlikeye girmesine yol 
açmaktadır. Fırsatçılığın bu kadar 
yaygınlaşması, toplumsal değer-
lerimizi ve insan olmanın temel 
erdemlerini ne denli zayıflattığını 
gözler önüne sermektedir.

Kimseyi kandırmayın
Allah Teala mealen buyuruyor 

ki: “Hile yapanların vay hâline! 
Kendilerine tam ölçer, başkalarına 
eksiltirler. Onlar, insanların âlemle-
rin Rabb’inin huzurunda duracakları 
büyük bir gün için diriltileceklerini 
sanmıyorlar mı?” (Mutaffifîn 1-6) 
Bu ayet-i kerime çalışma ahlakı 
ve hesap şuuru hususunda bizleri 
uyarıyor. Efendimiz (sav) de hileli 
iş yapanlar için “Bizi aldatan biz-
den değildir” buyuruyor. (Müslim, 
İman 134) Mensubu olmakla şeref 
duyduğumuz dinin ölçüleri buyken 
insanların çoğu birbirinden dert 
yanıyor. Bazısı işler düzgün değil 
diyor. Pek çoğu sözlerin yerine geti-
rilmediğinden şikâyet ediyor. Kimisi 
kandırıldığını düşünüyor. Müşteri 
tüccarın yalanından, tüccar alacak-
larını alamadığından yakınıyor. Kimi 
tamircilerin, ustaların sahtekârlığı, 
memurun iş yapmaması, iş hâllet-
mek için aracı bulma, birilerine avuç 
açma mecburiyeti herkesin dilinde. 
Amir biraz gevşese suistimali, titiz-
lense baskısı; işçinin işinin hakkını 
vermediği, işverenin de emeğin 
karşılığını ödemediği konuşuluyor.

Allah’tan korkmak
Bir kutsi hadise göre, Cenabıallah 

şöyle buyuruyor: “Kıyamet gününde 
üç kişinin hasmı ben olurum: Adıma 
yemin içip söz verdiği hâlde sözün-
de durmayan kimse, hür bir insanı 
köle diye satıp parasını yiyen kimse, 
işçiyi çalıştırıp, işini yaptırdığı hâlde 
ücretini ödemeyen kimse.” (Buhari) 
Sevgili Peygamberimiz buyuruyor 
ki “Her kimin kardeşi hizmetinde 
çalışırsa yediğinden yedirsin, giy-
diğinden giydirsin, onlara güçlerini 
aşan yükler yüklemesin. Ağır işler 
yüklerseniz bizzat yardım ediniz.” 
(Buhari)  “İşçinin ücretini alnının teri 
kurumadan veriniz.” (İbn Mace)

Kul hakkı yemeyin
Kul hakkı, başkalarına ait olan 

maddi ve manevi hakları gasbet-
mektir. Bu haklar pek çok çeşitli 
şekillerde ortaya çıkabilir. Bazen 
haksız yere alınan bir mal, çalıntı 
eşya, para, gıybet ve iftira gibi pek 
çok çeşitleri vardır. Haksız kazanç 
elde etmek, aldatmak, karaborsa-
cılık ve tefecilik yapmak, tartıda 
eksik tartmak kul hakkıdır. Hakaret 
etmek, aşağılamak, küfretmek, alay 
etmek, hafife almak, mahcup etmek, 
lakap takmak da kul haklarına giren 
konulardandır. Kul hakkı varsa 
mutlak surette bu dünyada ödenmeli 
ve helallik alınmalıdır. Kul hakkının 
ahirete ve mahşer gününe kalması 
ise büyük bir felakettir. Bu dünyada 
geçici ve fâni mallarla ödenmeyen 
ve alınmayan helallik ahirette bizlere 
cehennem olarak geri dönecektir. 
Peygamber Efendimiz (sav), “Kim bir 
kul hakkı yemişse hemen o kardeşi 
ile helalleşsin mahşer günü dirhem 
de geçmez dinar da. Böyle olunca o 
kişinin sevapları alınır hakkı yenen 
kişiye verilir. Şayet sevapları yoksa 
veya tükenmişse hakkını yediği 
kişinin günahları o kişiye yüklenir” 
(Buhari, Rikak, 48)  demiştir. İhlal 

edilen her kamu hakkında yetimin, 
yoksulun, genç-yaşlı, hemen her-
kesin hakkı vardır. Allah’a inanan, 
Sevgili Peygamberimizi örnek alan 
bir mümin, kamu veya başkalarına 
ait mallara zarar veremez. Onu gas-
bedemez. Hakkı olmayan bir şeye el 
uzatamaz. Çünkü onun imanı, haksız 
bir kazanca asla müsaade etmez. Zira 
mümin, elinden ve dilinden, herkesin 
güvende olduğu kimsedir. (Buhari, 
İman, 4-5) O, kendisine yapıldığında 
hoş görmeyeceği bir davranışı diğer 
insanlara da reva görmez.(Buhari, 
İman, 7) Geçimini haram yoldan değil 
helalinden kazanma yolunu seçer. 
Aç, susuz ve açıkta kalsa da tüyü 
bitmemiş yetim hakkını yemekten, 
devlet malına el uzatmaktan kaçınır. 
Çünkü o, gizli ve aşikâr her şeyi bilen 
Yüce Allah’ın huzurunda bir gün 
hesaba çekileceğini unutmaz. 

Helal lokma ve kazanç
Sevgili Peygamberimiz, kul hakkı 

yiyenlerle ilgili olarak şöyle buyur-
maktadır: “Kişi namaz, oruç, zekat 
gibi ibadetlerini yerine getirmiş 
olarak Allah’ın huzuruna gelir. Bu-
nunla beraber öyle günahlarla gelir 
ki kimine sövmüş, kiminin kanını 
akıtmış, kiminin malını yemiş, 
kimine de iftira etmiştir. Bu durum 
karşısında onun ibadetlerinden elde 
ettiği sevaplar kendisinden alına-
rak hak sahiplerine dağıtılır. Eğer 
ibadetleri ve iyilikleri, ihlal ettiği kul 
haklarını ödemeye yetmezse, hak 
sahiplerinin günahlarından alınıp 
kendisinin günahlarına eklenir. 
Böylece sevapları gitmiş, günahları 
artmış, neticede iflas etmiş olarak 
cehenneme gönderilir.” Öyleyse 
hiçbir ayrıcalığın söz konusu olma-
dığı, haklı-haksızın ortaya çıkarıla-
cağı o hesap gününde, Yüce Allah’ın 
huzurunda mahcup olmamak için, 
kul ve kamu hakları konusunda 
hassas olalım. Rızkımızı helal yol-
lardan kazanmaya devam edelim. 
Kul haklarının affının ancak hak 
sahibinden helallik almaya bağlı 
olduğunu da unutmayalım.

Devlet malını talan etmek
Kul hakkının en tehlikeli olanı ise 

kamuya ait malları yemek ve/veya 
bu mallara bir şekilde zarar ver-
mektir. Kamu mallarını haksız yere 
almak, devlet mallarını talan etmek, 
zimmete geçirmek şeklinde olabile-
ceği gibi, hazineye, belediyeye, va-
kıflara ve çeşitli kamu kuruluşlarına 
ait menkul ve gayrimenkulleri şahsi 
menfaatler doğrultusunda kullan-
mak veya bunlara zarar vermek 
şeklinde de olabilir. Bu mallarda bin-
lerce hatta belki de milyonlarca in-
sanın hakkı olabilir. Bireysel haklar-
da hakkı yenen kişi ile helalleşmek 
mümkün iken kamuya ait malları 
yiyen ve/veya zarar veren kişi vergi 
veren ve o malda kullanma hakkı 
olan kişiler sayısınca kul hakkına 
girmiş olur. Bu nedenle kamu malı 
yiyen veya zarar veren kimsenin 
hakkını yediği kişilerle helalleşmesi 
çok zor, hatta imkânsızdır. Kamuya 
ait malları yemek ve zarar vermek 
en büyük günahlardandır. Nitekim 
Sevgili Peygamberimiz, Hayber 
Savaşı’nda elde edilen ve henüz 
taksim edilmemiş olan kamuya ait 
ganimetlerden bazı değersiz eşyayı 
alan, daha sonra da düşman tarafın-
dan öldürülen sahabenin, büyük bir 
günah işlediğini, bu günahtan dolayı 
şehit olmadığını belirtmiş ve cenaze 
namazına katılmamıştır. (Müslim)

FIRSATÇILARIN
F VAY 

HALINE!
Ölümden sonra tekrar dirileceğine inanan insan 
haram kazanca el uzatmaz. Kimseyi aldatamaz. Hile 
yapamaz. Hangi mesleği yaparsa yapsın hakkını vermeye 
çalışır. İş hayatında İslam ahlakına göre yaşar. 

ÇALIŞIP 
KAZANANLA 

YATIP UZANAN 
BIR DEĞIL

İman, kaba kuvvetle, zor-
lama ve güç kullanılarak 

oluşan bir olgu değildir. Kişi 
serbest iradesi ve kendi terci-
hiyle inanır, iman eder veya din 
dışı bir hayat sürer. Bu hürriyet, 
“Dinde zorlamak yoktur” (Ba-
kara, 256), “Dileyen iman etsin, 
dileyen inkâr etsin” (Kehf, 29) 
ayetlerinde belirgin bir şekilde 
ortaya konmaktadır. Ancak 
çalışıp kazananla, yatıp uzanan 
bir olmadığı gibi, iman edenle 
etmeyen de doğal olarak bir 
olmayacaktır. Diğer taraftan, 
bireyin iman etmesi için zor 
kullanma yetkisi, Hz. Peygam-
ber de dâhil olmak üzere hiç 
kimseye verilmiş değildir. Fikir 
ve teşebbüs hürriyeti de, tıpkı 
inanç hürriyeti gibi ferdî hür-
riyetler arasında yer alır. Zira 
bu iki hürriyetin kısıtlanması, 
birey ve toplumun maddi-ma-
nevi alanda ilerleme ve geliş-
mesine, her çağdaki gelişme-
leri yakından takip etmesine, 
sahip olması gereken zenginlik 
ve refah düzeyine ulaşmasına 
engel teşkil eder. Dinimizde bu 
alandaki hürriyetin ne ölçü-
de yüksek düzeyde olduğuna 
ilişkin örnekler İslam tarihinde 
sayılmayacak kadar çoktur. 
Kıyamet gününde, haklar 
sahiplerine mutlaka verile-
cektir. Hatta boynuzsuz koyun 
için, boynuzlu koyundan kısas 
alınacaktır.”  (Müslim)

Mallarınızı 
aranızda 
haksızlıkla 
yemeyin

Bakara suresi, 268. ayet: 
“Şeytan sizi fakirlikle korkutuyor 
ve size çirkin hayâsızlığı emrediyor. 
Allah ise, size kendisinden bağışlama 
ve bol ihsan (fazl) vadediyor. Allah 
(rahmetiyle) geniş olandır, bilendir.”

“İman, 
cennete, 
cehenneme, 
hesap gününe, 
yaptıklarını tartan 
mizana ve iyisiyle 
kötüsüyle kadere 
inanmandır.”
 (İbn Abbas 
radıyallahu anh-
Ahmed)
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Fenerbahçe’nin UEFA Avrupa Ligi son 16 turundaki rakibi Rangers, Philippe 
Clement’tan boşalan teknik direktörlük görevine Barry Ferguson’ı getirdi. 

Rangers Kulübü, 47 yaşındaki İskoç çalıştırıcı Ferguson ile teknik direktörlük 
görevi için sezon sonuna kadar anlaşma sağlandığını duyurdu. Futbolculuk 

kariyerine Rangers’ta başlayan Ferguson, kaptanlığını yaptığı takımıyla 
5’er kez İskoçya ligi, İskoçya Kupası ve İskoçya Lig Kupası şampiyonluk-

ları yaşadı. Ferguson, teknik adamlık döneminde ise Blackpool, 
Clyde, Kelty Hearts ve Alloa Athletic’te görev yaptı. 

İskoçya liginde 27 hafta sonunda lider Celtic’in 13 puan 
gerisine düşen Rangers’ta St. Mirren’a karşı 2-0 

kaybedilen maçın ardından Philippe Clement’ın 
görevine son verilmişti.

G.RANGERS’A YENİ HOCAG.RANGERS’A YENİ HOCA

Türk futbolunun lokomotifi iki büyüğün 
şampiyonluk yolundaki kritik mücadelesin-
de teknik direktörler kazanmak için savun-
mayı önceleyerek başladı maça. 
Galatasaray’da Okan Buruk, yeni transfer-
lerinden yararlanarak oluşturduğu savun-
masıyla görüntüde 4’lü, Lemina jokeriyle 5’li 
düzende oynadı. Taraftar transferi Gabonlu 

her boşluğa basınca sarı lacivertliler ilk 
yarıda kaleyi göremedi. 

Jose Mourinho 3’lü görünen, 
forvetten Dzeko’nun da 

desteğiyle pozisyona göre 
7’li, 8’li savundu kalesini. 

Ambarat’ın yerine 
savunma göbeğine 

Çağlar’ı yerleşti-
ren Portekizli, 

kısa süre sonra 
Osimhen 
etkisinden 

çekinerek, 
belalısı Skri-
niar’ı ortaya 
yerleştirdi. 
Formsuz 
Barış’ın for-
veti ikilemek 
yerine çizgide 

kalması, orta 
sahadakilerin 

dikine yerine 
yanlara pas yap-

ması Galatasaray’ı 
da etkisiz kıldı. 

İkinci yarı da aynı 
düşünce içinde oynan-

dı. Gol ve kazanmak için 
göstermelik oyuncu deği-

şikliği dışında bir şey olmayın-
ca, son dakikalardaki gerilimle maç 

hocaların istediği gibi bitti. Görüntüde 
kazanan, 6 puanı koruyan Galatasaray oldu.

Maçın hakemi Slavko Vincic 
dünkü zorlu derbide mü-
kemmel bir hakemlik yap-
madı. Futbolcular ve teknik 
adamlar hakemin otori-
tesini kabul edip sahaya 
çıktıkları zaman, hakemin 
işi kolaylaşıyor. Vincic’in 
atladığı fauller vardı. Gergin 
ortamda bol bol konuşa-
rak, oyunu soğutarak ve 
izah ederek ortamı sakin 
tutmaya çalıştı. Sosyal 
medyada yazılıp çizildiği 
gibi ne Galatasaray’a, ne 
de Fenerbahçe’ye “Torpil” 
geçti. Tribünlerin baskısına 
boyun eğmedi, VAR hakemi 
ile uyumluydu. 15. dakikada 
Fenerbahçe’nin attığı golde, 
Muslera’ya faul yapıldığı 
gerekçesiyle iptal kararı 
doğruydu.

Hocalar 
böyle istedi

Mükemmel bir
maç yönetmedi

ANALİZ

ampiyonluk mücadelesi veren ampiyonluk mücadelesi veren 
Galatasaray ve Fenerbahçe, Galatasaray ve Fenerbahçe, 

golsüz berabere kalarak pu-golsüz berabere kalarak pu-
anları paylaştı. İlk yarıda her anları paylaştı. İlk yarıda her 

iki takım da dikkatli bir oyun sergi-iki takım da dikkatli bir oyun sergi-
ledi. 15. dakikada, konuk Fenerbah-ledi. 15. dakikada, konuk Fenerbah-
çe’nin Oğuz ile bulduğu gol, kaleci çe’nin Oğuz ile bulduğu gol, kaleci 
Muslera’ya yapılan faul nedeniyle Muslera’ya yapılan faul nedeniyle 
iptal edildi. İkinci yarıya Fenerbah-iptal edildi. İkinci yarıya Fenerbah-
çe biraz daha etkili başladı. Ancak çe biraz daha etkili başladı. Ancak 
kaleci Muslera, sarı lacivertlilere kaleci Muslera, sarı lacivertlilere 
gol şansı vermedi. Daha sonraki gol şansı vermedi. Daha sonraki 
dakikalarda Galatasaray oyunda dakikalarda Galatasaray oyunda 
dengeyi sağlasa da iki taraf gol dengeyi sağlasa da iki taraf gol 
atamayınca maç 0-0 sona erdi ve iki atamayınca maç 0-0 sona erdi ve iki 
takım arasındaki puan farkı sürdü.takım arasındaki puan farkı sürdü.

Ş

519 MİLYON AVROLUK MAÇ519 MİLYON AVROLUK MAÇ
Derbide iki ezeli rakibin toplam kadro de-
ğeri 519.23 milyon avroyu buldu. Toplam de-
ğeri 277,23 milyon avro olan Galatasaray’ı, Fe-
nerbahçe ise 242 milyon avroluk kadro değeriyle 
takip etti. Galatasaray’ın Nijeryalı yıldız futbolcusu 
Victor Osimhen, 75 milyon Euro ile derbinin en değerlisi 
futbolcusu. Sarı lacivertli takımın en değerli futbolcuları ise 
22’şer milyon avro ile Amrabat ve En-Nesyri oldu.

TAYFUN ÖZSOY

Galatasaray ile Fenerbahçe Galatasaray ile Fenerbahçe 
arasındaki derbi maçı scout arasındaki derbi maçı scout 
akınına uğradı. Avrupa’nın çe-akınına uğradı. Avrupa’nın çe-
şitli kulüpleri Fenerbahçe’den şitli kulüpleri Fenerbahçe’den 
Yusuf Akçiçek, Oğuz Aydın ve Yusuf Akçiçek, Oğuz Aydın ve 
Szymanski, Galatasaray’dan Szymanski, Galatasaray’dan 
ise Barış Alper Yılmaz, Osim-ise Barış Alper Yılmaz, Osim-
hen ve Sara’yı izlemek üzere hen ve Sara’yı izlemek üzere 
tribünde yer aldı.tribünde yer aldı.

Türkiye’nin merakla beklediği Galatasaray - Fener-Türkiye’nin merakla beklediği Galatasaray - Fener-
bahçe derbisi öncesinde iki takım oyuncularından bahçe derbisi öncesinde iki takım oyuncularından 
çarpıcı bir davranış geldi. İstiklal Marşı’nın ardından çarpıcı bir davranış geldi. İstiklal Marşı’nın ardından 
iki takım oyuncularının birbirleriyle el sıkışmadan iki takım oyuncularının birbirleriyle el sıkışmadan 
sahaya dağıldığı ve maç öncesinde birbirlerine ba-sahaya dağıldığı ve maç öncesinde birbirlerine ba-
şarılar dilemedikleri görüldü. Bu görüntüler sosyal şarılar dilemedikleri görüldü. Bu görüntüler sosyal 
medyada büyük bir şaşkınlıkla karşılandı.medyada büyük bir şaşkınlıkla karşılandı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK JOSE MOURINHO

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
MILAN SKRINIAR
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ   
(ALEXANDER DJIKU-61)
YUSUF AKÇİÇEK
OĞUZ AYDIN
(MERT MÜLDÜR-83)
FRED    
S. SZYMANSKI
(SOFYAN AMRABAT-61)
FILIP KOSTIC
DUSAN TADIC
EDIN DZEKO
(TALISCA-83)
YOUSSEF EN-NESYRI

FERNANDO MUSLERA
P. FRANKOWSKI
DAVINSON SANCHEZ  
ABDÜLKERİM BARDAKCI
EREN ELMALI
(DRIES MERTENS-78)
LUCAS TOREIRA
MARIO LEMINA
GABRIEL SARA
(YUNUS AKGÜN-69)  
BARIŞ ALPER  
ROLAND SALLAI  
(AHMED KUTUCU-89)
VICTOR OSIMHEN   
(KAAN AYHAN-89)

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

FENERBAHÇE
SLAVKO VINCIC TOMAZ KLANCNIK, ANDRAZ KOVACIC
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DERBIDEDERBIDE
BIRBIRLERINIBIRBIRLERINI
UZMEDILERUZMEDILER

AVRUPA’DANAVRUPA’DAN
SCOUT AKINISCOUT AKINI

EZELİ RAKİPLEREZELİ RAKİPLER
EL SIKIŞMADIEL SIKIŞMADI

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 24	 20	 4	 0	 59	 23	 36	 64
2.	 FENERBAHÇE	 24	 18	 4	 2	 60	 23	 37	 58
3.	 SAMSUNSPOR	 24	 14	 4	 6	 39	 26	 13	 46
4.	 BEŞİKTAŞ	 23	 11	 8	 4	 36	 23	 13	 41
5.	 I.EYÜPSPOR	 24	 11	 7	 6	 36	 24	 12	 40
6.	 GÖZTEPE	 23	 10	 5	 8	 40	 28	 12	 35
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 23	 9	 6	 8	 39	 31	 8	 33
8.	 TRABZONSPOR	 23	 8	 8	 7	 36	 28	 11	 32
9.	 KASIMPAŞA	 24	 7	 10	 7	 42	 47	 -5	 31
10.	 C.ALANYA	 24	 8	 7	 9	 28	 33	 -5	 31
11.	 ÇK RİZE	 24	 9	 3	 12	 30	 41	 -11	 30
12.	 ANTALYASPOR	 24	 8	 6	 10	 28	 43	 -15	 30
13.	 GAZİANTEP FK	 23	 8	 5	 10	 30	 33	 -3	 29
14.	 T.KONYASPOR	 24	 6	 7	 11	 30	 38	 -8	 25
15.	 N.SİVASSPOR	 24	 6	 6	 12	 28	 40	 -12	 24
16.	 B.KAYSERİ	 23	 5	 9	 9	 43	 42	 -18	 24
17.	 S.BODRUM FK	 24	 6	 5	 13	 17	 29	 -12	 23
18.	 A.HATAY	 24	 2	 7	 15	 24	 43	 -19	 13
19.	 ADANA DS	 24	 2	 3	 19	 23	 57	 -34	 3

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 6 puanı silinmiştir.

Lig lideri Galatasaray evinde takipçisi Fenerbahçe ile Lig lideri Galatasaray evinde takipçisi Fenerbahçe ile 
puanları paylaştı. İki takımın da temkinli oynadığı maç-puanları paylaştı. İki takımın da temkinli oynadığı maç-
ta Fenerbahçe’nin bir golü faul gerekçesiyle sayılmadı.ta Fenerbahçe’nin bir golü faul gerekçesiyle sayılmadı.

HAKEM ANALİZALİ KUNAK
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Gaziantep FK’nin
hasreti 10 maça çıktı
Süper Lig’de Trabzonspor’a 3-2 
yenilen Gaziantep FK, dış sahada 
oynadığı son 10 karşılaşmadan 
galibiyetle ayrılamadı. Ligin ilk 
haftasında deplasmanda Bodrum 
FK karşısında galip gelen kırmızı 
siyahlılar, sonrasında oynadığı 10 
deplasman maçında 2 beraberlik 
alırken 8’inde kaybetti. Trabzonspor 
karşısında 3 farklı geri düştükten 
sonra bulduğu 2 golde kalan Gazi-
antep FK, bir kez daha yenilmekten 
kurtulamadı. Evindeki maçlarda 24 
puan toplayan kırmızı siyahlılar, 29 
puanla 13’üncü sırada yer aldığı ligde 
tehlikeden uzak durmaya çalışıyor.

F.Bahçe Medicana
yarı final istiyor
Fenerbahçe Medicana Erkek Vo-
leybol Takımı, CEV Kupası çeyrek 
final rövanş maçında bugün Polonya 
ekibi Asseco Resovia’ya konuk 
olacak. İlk maçta rakibine 3-1 kay-
beden sarı lacivertliler, 3-0 ya da 3-1 
kazanarak altın setle turu atlamak 
için mücadele edecek. Rzeszow 
kentindeki RCWS Podpromie Salo-
nu’nda oynanacak karşılaşma saat 
20.00’de başlayacak. Zorlu mücade-
leyi Bulgaristan’dan Simeon Ivanov 
ile Çekyalı Tomas Buchar hakem 
ikilisi yönetecek. Turu geçen takım, 
yarı finalde Fransız Tours VB ile 
Belçikalı Knack Roeselare eşleşme-
sinin galibiyle karşılaşacak

Cimnastikte
iki madalya
Artistik Cimnastik Dünya Ku-
pası’nın Almanya’da düzenlenen 
ayağına katılan milli sporculardan 
Mehmet Ayberk Koşak ve Mert Efe 
Kılıçer, bronz madalya aldı. Tür-
kiye Cimnastik Federasyonunun 
açıklamasına göre, Cottbus kentinin 
ev sahipliği yaptığı organizasyonda 
Türkiye’den 5 isim mücadele etti. 
Erkekler kategorisinde yarışan 
Mehmet Ayberk, 14.000 puanla 
halka aletinde, Mert Efe de 13.966 
puanla barfikste bronz madalya 
kazandı. Kadınlarda Bilge Tarhan, 
12.633 puanla atlama masası ve 
11.233 puanla yer aletinde 5’inci oldu.

Trabzonspor, bu sezon Papara Park’ta oyna-
dığı maçlarda elde ettiği puanlarla lige tutu-
nuyor. Bordo mavililer, sahasında oynadığı 
son 7 maçta mağlubiyet yüzü görmedi.

Kadınlarda rakip Yunanistan

igde son üç maçı-igde son üç maçı-
nı kazanarak çıkış nı kazanarak çıkış 

yakalayan Beşiktaş, yakalayan Beşiktaş, 
galibiyet serisini ku-galibiyet serisini ku-

pada da sürdürmek için Onvo pada da sürdürmek için Onvo 
Antalyaspor deplasmanında Antalyaspor deplasmanında 
sahaya çıkacak. D grubundaki sahaya çıkacak. D grubundaki 
ilk maçında deplasmanda Net ilk maçında deplasmanda Net 
Global Sivasspor, ikinci maçta Global Sivasspor, ikinci maçta 
evinde Kırklarelispor’u yenen evinde Kırklarelispor’u yenen 
siyah beyazlılar, bugün CAP siyah beyazlılar, bugün CAP 

Antalya Stadı’nda saat 15.00’te Antalya Stadı’nda saat 15.00’te 
başlayacak maçta gruptaki başlayacak maçta gruptaki 
üçüncü maçını da kazanmak üçüncü maçını da kazanmak 
için oynayacak. İlk iki maçta için oynayacak. İlk iki maçta 
1 galibiyet, 1 yenilgi alan ev 1 galibiyet, 1 yenilgi alan ev 
sahibi kırmızı beyazlılar da sahibi kırmızı beyazlılar da 
kazanarak ilk 2 içinde yer almak kazanarak ilk 2 içinde yer almak 
için oynayacak. A Spor’dan için oynayacak. A Spor’dan 
yayınlanacak karşılaşmayı Yiğit yayınlanacak karşılaşmayı Yiğit 
Arslan, Volkan Ahmet Narinç, Arslan, Volkan Ahmet Narinç, 
Emrah Ünal yönetecek.Emrah Ünal yönetecek.

L

Ziraat Türkiye Kupası’nda D gru-Ziraat Türkiye Kupası’nda D gru-
bundaki ilk iki maçını kazanan si-bundaki ilk iki maçını kazanan si-
yah beyazlılar, bugün saat 15.00’te yah beyazlılar, bugün saat 15.00’te 
Onvo Antalyaspor deplasmanında Onvo Antalyaspor deplasmanında 

son maçını oynayacak.son maçını oynayacak.

Sasic: Avrupa Ligi
Rusları geri alacak
Basketbolda EuroLeague 
Antrenörler Birliği Direktörü 
Goran Sasic, Rus takımlarının 
gelecek sezon THY Avrupa 
Ligi’ne dönebileceğini iddia etti. 
EuroLeague yönetiminin Rus 
takımlarıyla ilgili adıma hazır-
landığını savunan Sasic, “Bu 
kararın alınacağından giderek 
daha fazla emin oluyorum. Son 
EuroLeague yönetim kurulu 
toplantılarında takım sayısını 
20’ye çıkarma fikri tartışılıyor. 
Şimdi de ben soruyorum. Av-
rupa Ligi’ndeki takım sayısını 
neden 20’ye çıkarmak istiyor-
lar? İki Rus takımına yer aç-
mak için. Bu iki takımın CSKA 
Moskova ve Zenit olacağını 
düşünüyorum” dedi.

Tebas: Real Madrid
sürekli ağlıyor
La Liga Başkanı Javier Tebas, 
Real Madrid’i lobicilikle suçlar-
ken, “Her hafta ağlıyorlar” dedi. 
Eflatun beyazlıların başka ligde 
oynama isteğiyle ilgili iddiaları 
ve hakem kararlarına tepkile-
rini sert bir dille değerlendiren 
Tebas, “Real Madrid, sürekli 
ağlayan bir kulüp, her hafta ağ-
lıyorlar. Onlar her şeyin kendi-
lerine karşı olduğunu düşünü-
yorlar. Real Madrid’in temsilcisi 
ve saha kenarı delegesi Megía 
Dávila’nın eşi, hakem komite-
sinde çalışıyor, ancak kimse 
Munuera Montero’da olduğu 
gibi çıkar çatışması konusunda 
endişelerini dile getirmiyor” 
diye konuştu.

Göztepe inişe geçti
Uzun yıllar sonra döndüğü 
Süper Lig’de flaş bir çıkış yaka-
layan Göztepe, son oynadığı 4 
maçın 1’inde berabere kalırken, 
3 maçı kaybetti. İlk 21 haftada 
10 galibiyet, 4 beraberlik, 5 
yenilgi alan İzmir ekibi, son 4 
maçta Fenerbahçe, Alanyaspor 
ve Kayserispor karşılaşma-
larını kaybetti. Süreçteki tek 
beraberliğini Sipay Bodrum FK 
karşısında alan sarı kırmızılı-
lar, 36 puanda kalarak Avrupa 
hedefinden 6’ncı sıraya geriledi. 
Sözleşme yenilediği teknik 
direktör Stanimir Stoilov yöne-
timinde 26’ncı haftada ağırla-
yacağı Reeder Samsunpor’u 
yenerek çıkışa geçmek istiyor.
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Teknik direktör Ole Gunnar Solskjaer’in gelişinden 
sonra çıkışa geçen Beşiktaş, başarılarına bir yeni-
sini eklemek için hazırlandığı Onvo Antalyaspor 
maçında 7 oyuncusundan yararlanamayacak. 
Sakatlıktan çıkan Necip Uysal, Gabriel Paulista’nın 
henüz hazır olmadığı siyah beyazlılarda, sakatlığı 
süren Emircan Terzi ile Bakhtiyor Zaynutdinov, Alex 
Oxlade-Chamberlain, Ernest Muçi ve Ciro Immobile 
kadroya alınmadı.
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Gruptaki ilk iki maçta 4 puan toplayan Sipay Bod-
rum FK, iki maçı da kaybederek gruptan çıkma şan-
sı kalmayan Net Global Sivasspor’a konuk olacak. 
BG Grup 4 Eylül Stadı’ndaki maçı Oğuzhan Çakır, 
Egemen Savran, Samet Özkul yönetecek. İlk 2 maç-
tan 3 puan çıkartan Kocaelispor, Atatürk Stadı’nda 
konuk olacağı Kırklarelispor’u Ömer Faruk Turtay, 
Kürşathan Akın, Mücahid Adem Çelebi’nin yönete-
ceği maçta gruptan çıkma hedefiyle oynayacak.
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Ziraat Türkiye Kupası grup aşaması bugün, yarın ve perşembe 
günü oynanacak maçlarla sona eriyor. İlk iki sırayı alan takımla-
rın turu geçeceği maçların programı ve hakemleri şöyle:
BUGÜN: 15.00 O.Antalyaspor-Beşiktaş: Yiğit Arslan, 15.00 NG Si-
vasspor-S.Bodrum FK: Oğuzhan Çakır, 15.00 Kırklarelispor-Koca-
elispor: Ömer Faruk Turtay YARIN: 15.00 A.Çorum FK-G.Boluspor: 
Melih Aldemir, 20.30 Trabzonspor-ÇK Rizespor: Ümit Öztürk, 
20.30 Ankaragücü-C.Alanyaspor: Fatih Tokail, 20.30 SE Fatih 
Karagümrük-İskenderunspor: Ömer Faruk Gültekin, PERŞEMBE: 
16.00 Gaziantep FK-Fenerbahçe: Yasin Kol, 16.00 Kasımpa-
şa-Göztepe: Ömer Tolga Güldibi, 16.00 Erzurumspor FK-UO İstan-
bulspor: Burak Olcar, 19.00 Galatasaray-T.Konyaspor: Muhammet 
Ali Metoğlu, 19.00 i.Eyüpspor-R.Başakşehir: Batuhan Kolak
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Karadeniz ekibi, bu sezon evinde oynadığı 12 maçta 8 galibi-
yet, 3 beraberlik ve 1 mağlubiyet aldı. Hücumda etkili bir gra-
fik çizen Trabzonspor, iç sahada 30 gol atarken kalesinde ise 
12 gole engel olamadı. Karadeniz ekibi, toplamda attığı 39 
golün 30’unu evinde kaydederek taraftarının önünde etkili 
bir performans sergiledi. Trabzonspor, iç sahada gösterdiği 
bu başarılı performansa karşın deplasmanda beklenen 
etkiyi yapamadı. Karadeniz ekibi, dış sahada oynadığı 
maçlarda yalnızca 5 puan toplayarak ligdeki sıralamasını 
olumsuz etkiledi. 
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A Milli Kadın Futbol Takımı, UEFA Uluslar B Ligi 2. Grup’taki ikinci 
maçında bugün Yunanistan’ı konuk edecek. Grupta oynadığı ilk 
maçta İrlanda Cumhuriyeti’ne konuk olan kKadın Milli Futbol Ta-
kımı, maçtan 1-0 yenik ayrıldı. Gruptaki ilk maçta Slovenya’ya 2-1 
kaybeden komşu ülkeyi ağırlayacak milliler, gruptaki ilk galibiye-
tini almak için oynayacak. Pendik Stadı’nda saat 18.30’da başla-
yacak karşılaşmayı Slovak hakem Miriama Bockova yönetecek. 
Kadın milliler, bu maçın ardından Slovenya ile 4 Nisan’da deplas-
manda, 8 Nisan’da Sivas Stadı’nda karşı karşıya gelecek.

Bellona Kayserispor, teknik direktör Sergej Jakirovic’le çıktığı 4 
maçta 8 puan toplayarak ligde kalma yolunda önemli bir başarı-
ya imza attı. Sezona Burak Yılmaz ile başlayan ardından anlaş-
tığı Sinan Kaloğlu ile yolunu ayıran sarı kırmızılılar, Jakirovic 
yönetiminde oynadığı 4 maçta 2 galibiyet, 2 beraberlik aldı. 4 
maçta attığı 5 gole karşın kalesinde 3 gol gören Kayseri temsil-
cisi, deplasmanda Beşiktaş, iç sahada RAMS Başakşehir, dışarı-
da Gaziantep FK’dan oluşan üç maçlık seride en yüksek puanı 
toplayıp 24 puanla 16’ncı sırada yer aldığı ligde kalmak istiyor.

Trabzonspor, sahasında oynadığı son 
7 maçta mağlubiyet yüzü görmedi. Bu 
süreçte 6 galibiyet ve 1 beraberlik alan 
bordo-mavililer, taraftarının desteğiyle 
önemli bir çıkış yakaladı. Karadeniz ekibi, 
Papara Park’taki son yenilgisini 3 Kasım 
2024 tarihinde Fenerbahçe karşısında alırken, 
2025 yılında evinde oynadığı hiçbir maçta mağlup 
olmadı. Bordo-mavililer, iç sahada elde ettiği puanlar-
la ligde 32 puan ile 8. sırada yer alıyor.

Kayserispor, Jakirovic ile toparlandı
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Öte yandan, D-100 kara yolu, 
TEM Otoyolu ve Kuzey Marmara 
Otoyolu kullanılarak rahatlıkla 
ulaşılabilen Kartepe ilçe mer-
kezinden zirveye çıkan yollarda 
jandarma trafik ekipleri kış lastiği 
denetimi de yapıyor. Kış lastiği 
olmayan araçların girişine izin 
verilmiyor. Jandarma asayiş ekip-
leri de herhangi bir olumsuzluk 
yaşanmaması için bölgede belirli 
periyotlarda devriye gezerek, tatil-
cileri yönlendiriyor.

KIŞ LASTİĞİ 
DENETİMİ 
SÜRÜYOR

ÖĞRENCİLERİN HAYALİ 
GERÇEĞE DÖNÜŞÜYOR

TTüürrkkiiyyee''nniinn  YYeeşşiill  
DDöönnüüşşüümm  PPrroojjeelleerriinnee  
EEnneerrjjiimmiizz  VVaarr!!
Türkiye’nin en büyük güneş enerjili aktif otopark  
projeleri yerli üretim Arçelik güneş panelleri ile 
hayata geçiyor!

TAV Havalimanları tarafından işletilen 
İzmir Adnan Menderes ve Milas-Bodrum 
Havalimanlarının otopark alanlarına Arçelik Enerji 
Çözümleri’nin ürünleriyle güneş enerjisi santralleri 
kuruluyor.

Kocaeli’nin Kartepe ilçe merkezine 
kara yoluyla yaklaşık 20, kent 
merkezine 50 kilometre uzaklıkta 
yer alan Samanlı Dağları’nın 1640 
rakımlı zirvesindeki Kartepe 
Kayak Merkezi, hafta sonlarında 
kayak tutkunlarının akınına 
uğruyor. 

7/24 görevdeler 
Profesyonel ve amatör ka-

yakçıların kullanabildiği pist, 
telesiyej, teleski ve kızak alanı 
bulunan kayak merkezinde 
tatilciler snowboard ve kar 
kızağı yapabiliyor. Faaliyetler 
sırasında yaralanan, mahsur 
kalan ve kaybolan tatilcilere ilk 
müdahaleyi, günün 24 saati 5 
kar motoru ve UTV ile bölgede 
görevli bulunan Kocaeli İl Jan-
darma Komutanlığına bağlı Jan-
darma Arama Kurtarma (JAK) 

timi yapıyor. 4 jandarma persone-
linden oluşan JAK timi, ihbar ulaş-
tığı andan itibaren koordinatlarını 
belirledikleri tatilciye ortalama 6 
dakika içerisinde ulaşıyor. Gerek 
duyulması hâlinde termal drone 
ve eğitimli köpek de kullanan JAK 
timi, tatilci yoğunluğunun yaşan-
dığı hafta sonlarında ortalama 60 
olaya müdahale ediyor.  JAK timi, 
senaryo gereği bir kayakçının pist 
dışına çıkıp yaralanarak, ormanda 
mahsur kaldığı ihbarıyla 

harekete geçti. İhbara göre koordi-
natlarını belirledikleri kayakçıya, 
JAK timi kar motorlarıyla ulaştı. 
Olay yerindeki ilk müdahalesinin 
ardından yaralı kayakçının, arka-
sında sedye bulunan kar motoruy-
la otel bölgesine götürülmesiyle 
tatbikat sona erdi.  JAK timinin 
yaralanan kayakçıyı kurtarma anı 
ise kask kamerasına saniye saniye 
yansıdı. Görüntülerde JAK timinin 
karlı ortamda güçlükle kayakçıya 

ulaştığı, açılan yoldan kayakçının 
otel bölgesinde götürüldüğü ve 
kayak takımlarının ise jandarma 
personeli tarafından taşındığı 
anlar yer aldı. Ayrıca jandarma 
personelinin kayak yaptığı 
sırada dengesini kaybedip 
düşen kayakçıya yardım ettiği 
ve çocuklarla hatıra fotoğrafı 
çekildiği anlar da kameraya 
yansıdı. (DHA)

JAK timinden, karda JAK timinden, karda 
nefes kesen tatbikatnefes kesen tatbikat

Kocaeli’de Samanlı Dağları’nın 1640 rakımlı zirvesinde bulunan önemli kış 
turizm merkezi Kartepe’de, Jandarma Arama Kurtarma timi, 5 kar motoru ve 

UTV ile mahsur kalanları kurtarmak için günün 24 saati görev yapıyor. 

Türk Hava Kuvvetleri akrobasi timi SOLOTÜRK, Muğla’nın Fethiye 
ilçesinde düzenlenecek Şehit Yüzbaşı Tayyareci Fethi Bey’i anma 

töreni öncesinde keşif uçuşu yaptı.  Fethiye Belediyesinden 
yapılan açıklamaya göre, Şehit Yüzbaşı Tayyareci Fethi Bey, 

ölümünün 111. yılında isminin verildiği ilçede çeşitli etkinliklerle 
anılacak.  Etkinlikler kapsamında Hava Kuvvetleri Komutanlığına 

bağlı SOLOTÜRK de 27 Şubat’taki saygı uçuşu öncesi Fethiye 
semalarında keşif uçuşu gerçekleştirdi.  Çok sayıda kişi sahil 

bandından uçağın keşif uçuşunu heyecanla izledi. (AA)

SOLOTÜRK’TEN, FETHİYE’DE  
KEŞİF UÇUŞU

Ağrı’nın köylerindeki öğrenciler, 
İbrahim Çeçen Vakfınca hayata 
geçirilen “Mutluluk Harekâtı” projesiyle 
hayallerindeki oyuncaklara kavuşma-
nın sevincini yaşıyor.  İbrahim Çeçen 
Vakfı Genel Müdürü Meral Dinçer, 
İbrahim Çeçen Vakfı Ağrı Temsilcisi 
Güven Karakaya ve Doğubayazıt Milli 
Eğitim Müdürü Davut Şen, okulları 
ziyaret ederek hediyeleri öğrencilere 
teslim etti.  Hayallerindeki oyun-
caklara kavuşmanın mutluluğunu 
yaşayan öğrenciler, oyun oynanıp 
emeği geçenlere teşekkür etti.  Dinçer, 
gazetecilere, çocukların hayallerini 

gerçekleştirmekten büyük mutluluk 
duyduklarını belirterek, bu tür proje-
lerle sosyal sorumluluk çalışmalarını 
sürdüreceklerini söyledi.  Öğrencilerin 
oyuncaklarla çok mutlu olduğunu ve 
bunu gördüklerinde kendilerinin de çok 
sevindiğini dile getiren Dinçer, “Yıllardır 
Mutluluk Harekâtı projemizi gerçek-
leştiriyoruz. Bu proje çerçevesinde de 
özellikle Ağrı’nın köylerindeki ilkokul 
ve anaokulu çocuklarına hayallerindeki 
oyuncakları getiriyoruz. Onların hangi 
oyuncakları istediklerini önceden öğ-
reniyoruz ve hayallerindeki oyuncakları 
alıp getiriyoruz” diye konuştu. (AA)


